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Technical data - Dati tecnici - Données techniques - Datos técnicos - TexHu4yeckue

xapaktepucTtuku - Parametry techniczne

JOB 150 PR

Burner output

Potenza bruciatore

Puissance du braleur

Potencia del quemador

MoluHoCTb ropenku

Moc palnika

1600

350

FFEF AN P
meﬁangf

max/min kW max/min kW max/min kW max/min kW Makc./MuH., KBT maks./min. kW
Operation mode  |Funzionamento Fonctionnement Funcionamiento Moaudukaums Praca Progressive mechanical gas
Regulating ratio Rappor"co di Rapport de régulation [Relacion de regulacion Kosdbcpuument Wspétczynnik regulaciji 1:4
regolazione perynupoBaHus
Natural Gas (L.C.V. 8.570 kcal/Nm?®), LPG (L.C.V. 22.260 kcal/Nm?)
Fuel Combustibile Fuel Combustible Tonnueo Paliwo (G20) Hu = 10,35 kWh/m? - (G25) Hu = 8,83 kWh/m?
G25.3 (L.C.V. 8.761 kcal/Nm?), (G31) Hu = 25,89 kWh/m?
Emission class Classe di emissione |Classe d’émission Tipo de emisién Knacc seinenenis Klasa emisji 3

3arpsi3HAOLLMX BELLecTB

Apparecchiatura di

Brok ynpasneHus u

ad/9|quasua,p anp / eslweloued / MAIAIBAQ

Control box controllo Coffret de sécurité Cajetin de seguridad 6630naCHOCTI Modut zabezpieczajacy SIEMENS LME 22
Gas train Rampa gas Rampe gaz Rampa de gas rasoBas pamna Rampa gazowa SEE GAS TRAIN MANUAL
Flame monitor Rilevatore di fiamma  |Surveillance de flamme|Vigilancia de llama KoHTponb nnamexHn Kontrola ptomienia ionization
Electric motor Motore elettrico Moteur Motor OnekTpoasuratens Silnik elektryczny 2,2 KW
(1]
0
Voltage Tensione Tension Tension Hanpsxerve Napiecie 230-400 V /50 Hz 2
Power . . . . Potencia eléctrica MoTpebnsiemas Pobor mocy g
. Potenza elettrica Puissance électrique ) a .
consumption : . . ; labsorbida (en lanekTpuyeckas elektrycznej (w czasie 2,940 kW =
’ assorbita (Esercizio) [absorbée (en service) ! A . ; X (o]}
(operation) funcionamiento) MOLLHOCTL: (Npv paboTe) [dziatania) ]
Protection level Classe di protezione |[Indice de protection indice de proteccion Knacc anektposawutel  [Klasa ochrony 1P40 5
Sound pressure  |Livello pressione Niveau presion Nivel de presion YpoBeHb wyma, dB(A)  |[Poziom hatasu dB(A) 74 (with silencer) 80 (without silencer) o
level dB(A) sonora dB(A) lacoustique dB(A) actstico dB(A) P yma, 8
Ambient temp. for [Temperatura ambiente [Température ambiante [Temperatura ambiente [ Temperatura otoczenia o o ©
) : ) Temneparypa xpaHeHus ) -20°...+70° C -
storage di stoccaggio de stockage [de almacenamiento sktadowanie —
. - - -
Temperature for Tngeratgra Tf'en?pere'lture Temp'gratgr’a ambiente PaGouas Temneparypa Telmper'at.ura? otoczenia -10°...+60° C N
use d’utilizzazione d’utilisation de utilizacion dziatanie: min./maks. )
«Q
K]
o
Gas category
Gas burners type 12H I12E 112H3P 112E3P
ATCHCZESFRGB
JOB 150 PR DK EE FI LV NO SE DE LU GRHU IEITLT PT PL
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Working diagram

The working diagram shows
burner output as a function
of combustion chamber
pressure. It corresponds to
the maximum values
specified by EN 676
measured at the test fire
tube.The efficiency rating
of the boiler should be
taken into account when
selecting a burner.

Calculation of burner output:
_Qu

Mk
QF = Burner output (kW)
QN = Rated boiler

output (kW)
nk = Boiler efficiency (%)

Q

JOB 150/PR |
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Curva
Il campo di attivita indica la
potenza del bruciatore in

funzione della pressione della

camera di combustione.

Corrisponde ai valori massimi

previsti dalla norma EN 676

misurati sul tubo della fiamma

di controllo. In occasione
della scelta del bruciatore
si deve tenere conto del
rendimento energetico
della caldaia.

Calcolo della potenza del
bruciatore:

K
QF= potenza bruciata (kW)
QN= potenza nominale della
caldaia (kW)
Nk = rendimento energetico
della caldaia (%)

Domaine de fonctionnement
Le domaine de fonctionnement
correspond aux valeurs
mesurées lors de
I’'homologation. Elle correspond
aux valeurs max mesurées sur
tunnel d’essai d’aprés 'EN 676.

Pour le choix du braleur, tenir

compte du rendement de la
chaudiére.

Calcul de la puissance

calorifique:
aF =
Nk

QF= Puissance calorifique (kW)

QN= Puissance nominale
chaudiére (kW)

nk = Rendement chaudiére (%)

Ambito de funcionamiento
El ambito de funcionamiento
corresponde a los valores
registrados en el momento
de la homologacion.
Corresponde a los valores
max medidos en el tunel de
ensayo segun la EN 676.
Para la eleccion del
quemador, se ha de tener
en cuenta el rendimiento
de la caldera.

Calculo de la potencia
calorifica:

QF = Potencia calorifica (kW) QF = Tennosasi MOLWHOCTb, KBT
QN= HomuHanbHasi MOLLIHOCTb

QN = Potencia nominal

de la caldera (kW)
nk = Rendimiento de la
caldera (%)

Pa6bouui guanasoH

Pabounin guanasoH
nokasblBaeT
NpPOV3BOANTENBHOCTb FOPesnku
B 3aBMCMMOCTUW OT JaBMEHMUS B
TOMOYHOW Kamepe.

OH cooTBeTCTBYET
MakcumarbHbIM 3Ha4YeHUsIM
cornacHo EN 676,
N3MEPEHHBbIM B KOHTPOSTbHOM
TOMOYHOW Kamepe.

Mpwu BbIGOpE ropenku
HeobxoAUMO yunTbIBaTb
Knpg korna.

Pacuet TennoBoi MoLHOCTH:

K

koTna, kBTt
nk = KMNA kotna, %

EEEEH
Overview - Working diagrams / Panoramica - Curve / Vue d'ensemble - Domaine de fonctionnement / Descripcion - Ambito de funcionamiento /
O630p - Pa6ounn guanasoH / Przeglad - Krzywe mocy

Krzywe mocy

Zakres dziatania okre$la
moc palnika w stosunku do
ciSnienia panujacego w
palenisku. Odpowiada on
maksymalnym wartosciom
zmierzonym zgodnie z
norma EN676, w
znormalizowanym tunelu.
Przy wyborze palnika
nalezy uwzgledni¢
wspotczynnik sprawnosci
cieplnej kotta.

Obliczenie mocy palnika :

K

QF = moc palnika (kW)

QN = moc znamionowa
kotta(kW)

Nk = sprawno$c¢ cieplna kotta

(%)
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Introduction

The instruction manual supplied with the
burner:

- offers important indications and

instructions relating to the installation

safety, start-up, use and maintenance of

the burner.

is designed for use by qualified

personnel.

Symbols used in the manual

Maximum danger.
AThis symbol indicates operations
which cause serious injury, death or
long-term health risks, if not carried

out correctly.

DANGER

Warning. This symbol indicates

operations which may cause
e serious injury, death or long-term
health risks, if not carried out correctly.

Caution. This symbol indicates
Aoperations which may cause

damage to the machine and/or
injury to people, if not carried out

correctly.

CAUTION

Danger: live components

A Danger: flammable material

Danger: burning

A Danger: crushing of limbs

Obligation to assemble the cover and
all the safety and protection devices.

www.lamborghinicalor.it
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Environmental protection

This symbol gives indications for
& @ the use of the machine with respect
for the environment.

<7, Important information
. 7/ | This symbol indicates important

information that you must bear in

©e
@0

300

mind.

Important notes

Lamborghini burners have been designed
and built in compliance with all current
regulations and directives.

All burners comply to the safety
and energy saving operation
regulations within the standard
of their respective performance
range.

The burner must not operate out-
side the working range.

DANGER

>

WARNING

The quality is guaranteed by a quality and
management system certified in
accordance with 1ISO 9001:2008.

JOB burners are designed

for the low-pollutant combustion of natural
gas and Liquefied Petroleum Gas.

The burners comply with EN 676.

Assembly and commissioning
Amust be carried out only by
authorised specialists and all

applicable guidelines and
directives must be observed.

WARNING

Packaging and handling

Move the burner still in its packaging using
a trolley or forklift, taking care not to drop it
and elevating it no more than 20cm from
ground level. After having removed the
packaging, check that the contents are in
good condition and correspond with what
was ordered. If in doubt, contact the
manufacturer.

The burner must be installed by a
qualified individual.
WARNING
If the weight and dimensions do not allow
for manual lifting, ask another operator for

help or use a forklift, harness the burner
using belts if no eyebolts are available.

Use the accessories provided
(flange, gasket, pins and nuts) to
zaomon- install the burner onto the boiler,

taking care not to damage the isolating
gasket.

Installation location
Install the burner, after carefully clean
around the intended area.
correctly dispose of all residual
@ packaging,separating the various
= @ types of material

The burner must not be operated in

rooms containing aggressive
WarNNG ' Vapours (eg spray,
perchloroethylene, hydrocarbon
tetrachloride, solvent, etc.) or tending to
heavy dust formation or high air humidity.
Adequate ventilation must be provided at
the place of installation of the furnace
system to ensure a reliable supply with
combustion air.

We can accept no warranty
liability whatsoever for loss,
e damage or injury caused by any
of the following:
- Inappropriate use.
- Incorrect assembly or repair by the
customer or any third party, including the
fitting of non-original parts.

Provision of the system and the
operating instructions

The firing system manufacturer must
supply the operator of the system with
operating and maintenance instructions on
or before final delivery. These instructions
should be displayed in a prominent
location at the point of installation of the
heat generator, and should include the
address and telephone number of the
nearest customer service centre.

cod. 3540004020 - Rev. 00 07/03/2025
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Contents - Burner description

Burner description

JOB PR are progressive, fully automatic,
monoblock type burners.

Burner head is designed to get the lowest
emissions in terms of NOx and unburnt
particles in order to maximize the heat
generator efficiency. Emissions can be
different respect to the ones recorded in
the lab because they depends a lot on the
generator on which the burner is fit.

The installer must comply with compulsory
rules. Avoid for instance dangerous
atmosphere or not ventilated rooms.

JOB 150/PR

NAME
JOB Gas

MODEL
JOB 150 1600 kW

OPERATION TYPE

IPR 2 stages progressive mechanical

HEAD TYPE

Technical label Short head

Tampering, removal or absence of plate L Long head

burner or anything that not allow the

secure identification of the burner make

difficult for any installation and

maintenance activity.

Notes for the operator

The system should be inspected by a

specialist at least once a year. It is

advisable to take out a maintenance

contract to guarantee regular servicing.
A1 Siemens Gas control and safety unit
F6  Air pressure switch
M1 Electric motor

. . ) T Ignition transformer
For any other use, the authorization of Lamborghini is required. 5 Housing

WARNING

Scope of delivery

The burner is delivered in a modular system of

packagings i.e. separate set/box:

BBCH: Burner Body with Combustion Head

with flange.

- 1 bag including :- multilanguage technical manual.
- spanner.
- screws, nuts and washer.

GT: separate Gas Train

KIT & ACS are managed and delivered separately

8 Blast tube
15  Burner flange
16  Reset key
103B Air regulation
113 Airintake

KIT & ACS delivered separately

0 = I
T e T

cod. 3540004020 - Rev. 00 07/03/2025
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Function - General safety functions

Description of functions

When the system is switched on for the
first time, after a power failure or safety
shutdown, after a lack of gas or after the
system has been out of operation for 24
hours, the pre-ventilation period of 30
seconds begins.

During pre-purge period:

- blower pressure is monitored

- the combustion chamber is monitored for
flame signals.

At the end of the pre-purge period:
- ignition is switched on.

- main and safety valve are opened.
- burner starts.

Monitoring

The flame is monitored by an ionization
probe. The probe is insulated and fitted to
the gas head and is routed

through the flame disc into the flame
zone. The probe must not have any
electrical contact with earthed parts.

The burner switches to lock-out if a short

circuit occurs between the probe and
the burner earth.

During burner operation, an ionised
zone is produced in the gas flame
through which a rectified current flows
from the probe to the burner head.

Safety functions

- If no flame is produced when the burner
is started (gas release), the burner will be
switched off at the end of the safety
period, and the gas valve will close.

- If the flame goes out during operation,
the gas supply is interrupted and the
control unit goes to block.

- If there is a lack of air during reventilation
or operation, the control unit goes to
block.

- If there is a lack of gas, the burner does
not begin operation or switches off.

In the event of controller shutdown
- Controller thermostat interrupts heat
request.

- Gas solenoid valves close.

- Flame goes out.

- Burner motor switches off.
- Burner is ready for operation.

108 143 106 F4 Y12 104 Y13 119 pBr F6

F4 Minimum gas pressure switch
F6 Air pressure switch

Y13 Solenoid valve

Y12 Solenoid valve

1 Thermally-triggered safety shut-off valve (installation resident).
104 Gas pressure regulator

106 Filter

108 Gas ball valve (installation resident)

119pBr Measuring point for gas outlet pressure.

143 Antivibration coupling (installation resident).

n www.lamborghinicalor.it
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Function - Siemens LME22 control and safety unit

Connection diagram and control sequence LME22... / LME23...
.,} A B B’ [ D
. C control EK bR W ®
NT L W/ GP
] AL I I [ [ [ |
N
K1 ‘ k] |
K2/1) ®
z | O]
q
SA :H [ I ®
BV1 ®
(LR) BV2 i ®
Nur LME23... P 1010,
AL s )
BT () @B BilX BV (8) Fs ®
EK2 |
t10
tw t1 t3 t3n t4
T 7 TSA 7101d02/0606
T t11
AGK25... PTC resistor LK Air damper C Operating position of burner reached
AL Error message (alarm) LKP Air damper position C-D Burner operation (generation of heat)
V... Fuel valve LP Air pressure switch D Controlled shutdown by «R»
CPI Closed Position Indicator LR Load controller t1 Prepurge time
DBR...  Wire link M Fan motor 3 Preignition time
EK Lockout reset button (internal) R Control thermostat / pressurestat t3n Postignition time
EK2 Remote lockout reset button SA Actuator t4 Interval between ignition «Off» and release
ION lonization probe STB Safety limit thermostat of «V2»
FS Flame signal Si External pre-fuse t10 Specified time for air pressure signal
FSV Flame signal amplifier t Time 1 Programmed opening time for
GP Pressure switch w Limit thermostat / pressure switch actuator «SA».
H Main switch z Ignition transformer t12 Programmed closing time for actuator «SA».
HS Auxiliary contactor, relay yAY Pilot gas valve TSA Ignition safety time
K1..4 Internal relays A Start command (switching on by «R») tw Waiting time
KL Low-fire B-B Interval for establishment of flame

' Always disconnect the power supply before installing or removing the control unit. Do not attempt to open or carry out repairs on
e the control unit.

Color code table for multicolor signal lamp (LED)
Status Color code Color
Waiting time «tw», other waiting states [ P P P PP PP PP PP PP PPPPPPPPN Off
Ignition phase, ignition controlled 0000000000000000000000 Flashing yellow
Operation, flame o.k. [ TN Green
Operation, flame not o.k. aououaououououououaouaouao Flashing green
Extraneous light on burner startup UAUADALNAONALNAONDAONDAQOAQOAQA Green-red
Undervoltage 0AGCAGCAGCAGCAGAGALAOGAGAOGALAG A Yellow-red
Fault, alarm PPN Red
Error code output (refer to «Error code
table») AO AO AO AO AO AO AO AO Flashing red
Interface diagnostics A A A A A A A A A A A A Red flicker light
Legend: ....... Steady on A Red 0 Green O Off ® Yellow

Function - Control panel

A - selector :

0 = operating elements locked in an
intermediate position.
1 = operation on maximum capacity
2 = operation on minimum capacity
3 = automatic operation

B - working lamp

C - termal lock-out lamp

D - fuse
E - main switch 1/ O
F - reset key

cod. 3540004020 - Rev. 00 07/03/2025 www.lamborghinicalor.it n
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Installation - Burner assembly

Gas lines

When installing the gas lines and gas train,

the general EN676 directives and
guidelines must be observed.

Additional accessories and kits shall be
installed by the installer in accordance to
the local safety regulations and codes of
practise.

Upon the installer responsibility
A it is mandatory to install

additional support(s) in order to
not overload the burner body
with the dead load of full gas train,
accessories, piping and so on. The
burner body can stand just the gas
valve and the piping between the gas
valve and the body.

WARNING

LEGEN

Pf: Back pressure of furnace

Pb: Pressure of burner (combustion head
+ complete gas train)

Pin: Minimum inlet pressure

Pin=Pi +Pb -
oy PinsPl+PB -

e
" o

Installing the gas train
The gas train is supplied
separately, for fitting refer to the
instructions in the gas train
manual.

m www.lamborghinicalor.it

General regulations applying to the
gas connection

» The gas train must only be connected

to the gas mains by a recognised
specialist.

* The cross-section of the gas line should
be of a size designed to guarantee that the
gas flow pressure does not drop below the
specified level.

* A manual shut-off valve (not supplied)
must be fitted upstream of the gas train.

WARNING! REMOVE THE BLOCK
INSIDE BLAST TUBE BEFORE
e INSTALLING THE BURNER.

Burner assembly

The burner is fixed to the boiler.

Installation:

« fix the flange 3 to the boiler with
the screws 4

Removal:

* loosen the screws and remove the
burner.

Install the burner on the
Aboiler according to the

installation position shown in.
Installation 3 is forbidden for

safety reason.

DANGER

Burner blast tube insertion depth and
brickwork

Unless otherwise specified by the boiler
manufacturer, heat generators without a
cooled front wall require brickwork or
insulation 5 as shown in the illustration.
The brickwork must not protrude beyond
the leading edge of the blast tube, and
should have a minimum conical angle of
60°. Gap 6 must be filled with an elastic,
non-combustible insulation material. For
boilers with reverse firing, the minimum
burner tube insertion depth A as specified
in the boiler manufacturer’s instructions
must be observed.

On boilers the blast tube insertion depth
should be observed as per the boiler
manufacturer's instructions.

Reverse flame boiler :

A =50-100 mm.

Three pass boilers :

A1 =50-100 mm.

Exhaust system

To avoid unfavourable noise emissions,
right-angled connectors should not be
used on the flue gas side of the boiler.

LPG TRANSFORMATION
KITLPG
KITLPG-JOB 150

094611X0

cod. 3540004020 - Rev. 00 07/03/2025
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Installation - Electrical connection - Checks before commissioning

Ignition electrode

JOB 150

lonization probe

Electrical connection
The electrical installation and connection
work must only be carried out by an
authorised electrical specialist.
All applicable rules and regulations must
be observed.
The electrical installation should include a
type A circuit breaker.
The applicable guidelines and
directives must be observed, as
well as the electrical circuit
paNGER diagram supplied with the
burner!
» Make sure that the appliance is

connected to an efficient earthing system.

* Make sure that the earth wire is a couple
of cm longer than the other wires in the
power supply cable.

* Check to ensure that the power supply
voltage is as specified in the electric
diagram and in data plate.

* Burner fuse: 5 A.

Electrical connection (plug-in)

It must be possible to disconnect the
burner from the mains using an
omnipolar shutdown device complying
with the standards in force.

The burner and heat generator (boiler) are
connected to the terminal block of the
cabinet (fig.1).

Connecting the gas train
Connect the gas train to the plugs on the
burner.

The burners are produced with
connections suitable for power supply
380-400 V three-phase.

The burners with electric motors of an
output lower or equal to 3 kW can be
adapted to 220-230 V (please follow the
instructions on the backside); motors with
higher output can only work 380-400 V
three-phase. In case of request of burners
different from the above mentioned
standard, it is recommended to make
specific mention in the order.

Instructions: how to adapt electric
motors of an output lower or equal to 3
kW to 220-230 V power supply

It is possible to change the voltage of the
burner by operating as follows:

1. change the connection inside the

cod. 3540004020 - Rev. 00 07/03/2025

electric box of the motor, from star to delta
(see picture 3);

2. change the setting of the thermal relay,
referring to the absorption values indicated
in the motor nameplate. If necessary,
replace the thermal relay with another one
of suitable scale.

This operation is not possible on motors
above 3 kW.

For more information, please contact the
Lamborghini staff.

400 o—0—0

TEYY

SRR

JAN
lonization current measurement
With the burner switched off, connect a DC
microammeter. When the burner is run-
ning, and is properly adjusted, the value
read must be steady and never be smaller
than 3 pA.

fig.3

min. 3 A _1|_

Siemens
LME11/LME21-22

Position of electrodes

Setting the ionisation probe and

ignition electrode: see diagram

Always check the position of the
electrodes after service or substitution

or assembly of LPG kit as wrong position
might cause ignition problem.

Checks before commissioning

The following must be checked before
initial commissioning:

* That the burner is assembled in
accordance with the instructions given
here.

» That the burner is pre-set in accordance
with the values in the adjustment table.

» Setting the combustion components.

* The heat generator must be ready for
operation, and the operating regulations
for the heat generator must be observed.
« All electrical connections must be correct.
* The heat generator and heating system
must be filled with water and the
circulating pumps must be in operation.

» The thermostats, pressure regulator, low
water detectors and any other safety or
limiting devices that might be fitted must
be connected and operational.

* The exhaust gas duct must be
unobstructed and the secondary air
system, if available, must be operational.
» An adequate supply of fresh air must be
guaranteed.

* The heat request must be available.

« Sufficient gas pressure must be
available.

» The fuel supply lines must be assembled
correctly, checked for leaks and bled.

» A standard-compliant measuring point
must be available, the exhaust gas duct up
to the measuring point must be free of
leaks to prevent anomalies in the
measurement results.
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Start up - Adjusting burner output

NB: burner regulation must always be
carried out using the combustion analy-
sis tool.

”PR” VERSION GAS BURNERS GAS
TRAIN INSTALLATION AND SETTING
INSTRUCTIONS

Fix the gas train to burner body by means
of the 4 screws of the flange, pay attention
to set correctly the gasket ( O-ring ).
Connect electrically the gas train.

Switch on the burner (it has already been
tested in the factory, so it is pre set on ave-
rage values) and verify the tightness of
gas train connections made during installa-
tion. Act as follows to adapt the burner out-
put to the boiler.

HIGH FLAME

1. Bring the burner in high flame , air inlet
must be set at 105° (maximum opening
position). To adjust air capacity operate on
the combustion head position. Just in pe-
culiar case it is necessary to reduce the air
flow in high flame closing air intake dam-
per.

2. Regulate gas capacity in high flame
through the gas governor, or operate on
the adjustable gas valve.

LOW FLAME

The power for the low flame mode must be
chosen within the working range. Put the
switch to the low flame position. The ser-
vomotor will simultaneously close the air
shutter and the throttle valve up to 25°(fac-
tory regulated). To regulate the gas flow,
proceed as follows:

1. Measure the gas flow at the gas meter.
- If the gas flow needs to be reduced, re-
duce the angle of the cam Il (SQN30..) of
the servomotor with minor adjustments,
gradually bringing the throttle valve to

- If the gas flow needs to be increased,
move the switch to high flame mode then
increase the angle of the cam Il
(SQNB30..) of the servomotor with minor
adjustments, gradually bringing the throttle
valve to 16°/18°. Put the switch back to
low flame mode and measure the gas flow.

I Risk of air blast!

N.B.: the servomotor performs the
regulation effectively only when the angle
of the cam 11l (SQN30..) is reduced. If, on
the other hand, it must be increased, it is
necessary to move to the high flame mode
and increase the angle of the cam, before
returning to the low flame mode to verify
the outcome.

MEDIUM POWER

1. Gas regulation.

- No regulation is required.

2. Air regulation.

- Put the selector to High Flame until the
servomotor turns by roughly 15° then re-
lease it (position 0). Adjust the screws of
sector (4) until obtaining the desired com-
bustion level. Repeat the operation, in-
crease the rotation and adjust the other
screws while trying to keep the blade mo-
ving progressively.

- Switch the burner off and release the ser-
vomotor (lever 5), thus detaching the latte-
r's sector. Repeatedly turn sector (4) to the
right and left while verifying that it moves
smoothly without jamming. If necessary,
adjust the relevant screws without altering
those located at the ends and previously
adjusted for low and high flame.

Firing head setting (C).

Execution :

* Loosen the locking screw of adjusting de-
vice V.

» Move the adjusting device until the desired
position is reached.

* Tighten the locking screw.

SELECTOR

0 = operating elements locked
in an intermediate position

@& = operation on maximum capacity
&> = operation on minimum capacity
AUTO = automatic operation

Servomotor SQN30...

Remove cover to gain access to the adju-
sting cams.The cams are to be adjusted
through the suitable key provided for.
Description:

| - Limit switch for air damper “High
Flame” position adjustment (Max.
power).

Limit switch for the air damper
position at burner’s shut down.
Limit switch for air damper “Low
Flame” position adjustment (Min.
power).

V- Limit switch not used.

(5): MANUAL RELEASE SWITCH

N.B. observe the minimum required

flue gas temperature specified by
mmethe boiler manufacturer and the
requirements demanded of ue gasducts
for avoiding condensation.

#». Warning: Recording of initial
commissioning data is recom-
mended.

Adjustment of gas solenoid valve
@ Refer to the gas train manual for
the gas setting of the gas train

selected.

Continuously check CO, CO:2 and soot emissions when adjusting the output of the burner. Optimise combustion values in the

n www.lamborghinicalor.it

event of CO formation. CO must not exceed 50 ppm.
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Start up - Air pressure switch adjustment - Setting gas pressostat

Air pressure switch calibration

The air pressure switch is provided for

monitoring the pressure of the

combustion air fan. Unscrew screws A and

B and remove cover C.

* Adjust the combustion with air pressure
switch (APS) set at minimum.

« Start to obstruct the air inlet with a paper
paying attention to O2 and CO values red
on the analyzer.

* Progressively increase air inlet
obstruction till the CO valve is slightly
more than 1000 ppm. Stop obstruction in

this position.

* Increase APS setting up to burner lock
out.

* Now the APS is set to avoid CO
production during the combustion.

* Remove air obstruction and fit again APS
cover C.

Min gas pressure switch

The gas pressure switch has the function
to check that the gas pressure before the
gas valve does have the minimum
pressure to make the burner running
correctly.

Unscrew off and remove cover M.

- Set knob N to a value equal to 60% of
gas nominal feed pressure (i.e. for natural
gas nom. pressure = 20 mbar, set knob to
a value of 12 mbar; for LPG nom. pressure

of G31- 30/37 mbar, set knob to a value of
18 mbar). Screw up cover M.

Operating check
'\ Flame monitoring must be checked
zaoon for safety as part of initial
commissioning and also after servicing or

the automatic combustion control unit must
switch to gas shortage or malfunction after
the end of the safety period.

if the system has been out of operation for
any significant period of time.

- Start attempt with gas ball valve closed:

WERNING

/\ Recording commissioning data

Test n°1 n°2 n°3 n°4
Date

Model

Type gas

Gas calorific value

Gas inlet pressure mbar
Adjustment gas pressure

Volumetric gas flow rate Nmé/h
Burner output min kW
Burner output max kW
Flue gas temperature Ce
Air temperature C°
CO, %
CcO ppm
NOx ppm
Performance %

Corrective action

Operator name

Company

cod. 3540004020 - Rev. 00 07/03/2025
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Service - Maintenance

Burner and boiler servicing must only
be carried out by qualified personell.
The system operator is advised to take
out a service contract to guarantee
regular servicing.

@000
000

The operator is obliged to use the
equipment necessary during mainte-
nance.

Attention
WARNING
» Disconnect the electrical supply
before carrying out any
saee—Maintenance or cleaning work.

&- The blast tube and firing head
may be hot.

Checking the exhaust gas temperature

» Check the flue gas temperature at
regular intervals.

+ Clean the boiler if the flue gas
temperature is more than 30°C above

the value measured at the time of
commissioning.

» To simplify the check, use a flue gas
temperature indicator.

Once the maintenance, cleaning
@_ or checking operations have been
¥ completed, reassemble the cover

and all the safety and protection devi-
ces of the burner.

m www.lamborghinicalor.it

Maintenance on the burner
WARNING
» Check gas supply components (tubes,
lines) and their connections for leaks
or signs of wear, replace if necessary.
« Check electrical connections and
connection cables for damage,
replace if necessary.
» Check gas filter, clean or replace as
necessary.
« Clean fan wheel and housing and
check for damage.
» Check and clean the mixing unit.
» Check ignition electrodes block,
readjust or replace as necessary.
« Start burner, check flue gas data,
correct burner settings if necessary.
» Check the setting for air pressure
switch and gas pressostat.
» Check the gas train settings.
« Carry out an operating check.

cod. 3540004020 - Rev. 00 07/03/2025
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Service - Troubleshooting

Fault diagnosis and repair

In the event of a malfunction, first check
that the prerequisites for correct
operation are fullfilled:

1. Is the system connected to the
power supply?

2. Is there any gas pressure?

3. Is the gas shut-off valve open?

4. Are all control and safety devices,
such as the boiler thermostat, low water
level detector, limit switch, etc. adjusted
correctly?

If the malfunction persists, use the
following table. It is not permitted to repair
any components relevant to safety.

These components must be
replaced by parts with the same
warnne order number.

Only use original spare parts.

WARNING

In the event the burner stops, in

order to preventany damage to
saveer the installation, do not unblock
the burner more than twice in a row. If
the burner locks for a third time, con-
tact the customer service.

NB: after each operation:

« under normal operating conditions
(doors closed, hood fitted, etc.), check
combustion and check the individual
lines for leaks.

* Record the results in the relevant
documents.

Maintenance

Annual check

The burner (combustion head, electrodes,

etc.) must be checked regularly by an au-

thorized technician, once or twice a year,

depending on how much it is used. Before

proceeding withe the maintenance check-

up on the burner, it is advisable to check

the general condition of the burner and

take the following steps:

Disconnect the burner (remove the plug).

- Close the gas shut-off cock.

- Remove the cover from the burner,
clean the fan and air intake.

- Clean the combustion head and check
the position of the electrodes.

- Re-install the parts.

- Check the seal on the gas connetors.

- Check the state of the flue.

- Start the burner.

- Check the combustion parameters

Before taking any action check:

- That there is power in the circit and
the burner is connected;

- That the gas pressure is right and
the gas shut-off cock is open;

- That the control systems are pro- perly
connected. If all these conditions have
been satisfied, start the burner by pres-
sing the reset button.

- Check the burner cycle.

If the burner fails to start:
check the switch, the thermostats, the
motor and the gas pressure.

If the burner proceeds with preventila-
tion but cuts out at the end of the cycle:
- Check the air pressure and the fan.

- Check the air pressure switch.

If the burner proceeds with preventila-

tion but does not light:

- Check the installation and position of the
electrodes.

- Check the ignition cable.

- Check the ignition transformer.

- Check the safety device.

If the burner lights but cuts out after the

safety interval:

- Check that the phase and neutral wires
are connected correctly.

- Check the gas solenoid valve.

- Check the position and connection of the
detector electrode.

- Check the detector electrode. Check the
safety device.

If the burner lights but cuts out after

operating for a few minutes:

- Check the pressure regulator and gas fil-
ter.

- Check the gas pressure with a pressure
gauge.

- Check the detector value (at least 3 pA).

Error code table
Red blink code of «AL» at Possible cause
signal lamp (LED)) term. 10
2 blinks on No establishment of flame at the end of «TSA»
- Faulty or soiled fuel valves - Faulty or soiled flame detector
- Poor adjustment of burner, no fuel - Faulty ignition equipment
3 blinks on «LP» faulty
- Loss of air pressure signal after «t10», - «<LP» welded in normal position
4 blinks on Extraneous light when burner is started up
5 blinks on Time out «LP»
- «LP» welded in working position
6 blinks on Free
7 blinks on Too many losses of flame during operation
(limitation of the number of repetitions)- Faulty or soiled fuel valves.
- Faulty or soiled flame detector - Poor adjustment of burner.
8 blinks on Free
9 blinks on Free
10 blinks off Wiring error or internal error, output contacts, other faults.
14 blinks on CPI contact not closed

cod. 3540004020 - Rev. 00 07/03/2025
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Introduzione

I manuale di istruzione & fornito con il

bruciatore:

- fornisce importanti indicazioni ed
avvertenze sulla sicurezza
nell’installazione, la messa in funzione,
'uso e la manutenzione del bruciatore.

- & progettato per essere utilizzato da
personale qualificato.

Simbologia utilizzata nel manuale
Pericolo massimo, indica
operazioni che possono causare

smeee lesioni gravi, morte o rischi per la

salute a lungo termine, se non
eseguite correttamente.

Attenzione, indica operazioni che
possono causare lesioni gravi,
wamams: Morte o rischi per la salute a lungo

termine, se non eseguite
correttamente.

Cautela, indica operazioni che

possono causare danni alla
=orer macchina e/o.IeS|on| alle persone,

se non eseguite correttamente.

Pericolo: componenti in
tensione.

Pericolo: ustioni.

Pericolo: schiacciamento degli
arti.

Obbligo di montare le coperture, e tutti i
dispositivi di sicurezza e protezione.

m www.lamborghinicalor.it

A Pericolo : materiale inflammabile.

@00
DE O

Protezione ambientale

Questo simbolo fornisce indicazioni
per l'uso della macchina nel rispetto
dell'ambiente.

Informazioni importanti
Questo simbolo indica
informazioni importanti che &
necessario tenere a mente.

Q 00

Avvertenze importanti
| bruciatori Lamborghini sono stati
progettati e costruiti nel rispetto delle
normative e direttive correnti.
Tutti i bruciatori rispondono
A alle normative sulla sicurezza
e sul risparmio energetico nel
limite del campo di lavoro
dichiarato.

WARNING

Il bruciatore non deve
funzionare fuori del campo di
—weee lavoro.

La qualita del prodotto & garantita dal
sistema di certificazione in base alla
norma ISO 9001:2008.

| bruciatori JOB sono progettati per la
combustione di gas naturale e di gas
propano, con basse emissioni inquinanti.
| bruciatori sono conformi alla norma EN
676.

Montaggio, messa in funzione e
A manutenzione devono essere

eseguiti esclusivamente da
personale tecnico autorizzato,
nel rispetto delle direttive e delle
prescrizioni in vigore.

WARNING

Imballo e movimentazione

Movimentare il bruciatore ancora imballato
con un carrello o un elevatore facendo
attenzione a non farlo cadere tenendosi a
non piu di 20 cm da terra. Dopo aver tolto
I'imballo, controllare che il contenuto sia
integro e corrisponda al prodotto ordinato.
In caso di dubbi, contattare il produttore.

L’installazione del bruciatore
Adeve essere effettuata
da personale abilitato.

WARNING

Se le dimensioni e il peso non consentono
un sollevamento manuale, farsi aiutare da

un altro operatore, od utilizzare un

sollevatore imbracando il bruciatore con
delle fasce se non disponibili i golfari.

Usare gli accessori in dotazione
(flangia ,guarnizione, perni e dadi)
swwmon per installare il bruciatore alla
caldaia facendo attenzione a non
danneggiare la guarnizione isolante.

Luogo di installazione
Installare il bruciatore dopo avere
effettuato la pulizia intorno all’area
destinata.

S Smaltire correttamente tutti i
A ;residui dell’imballo differenziando le
- vari tipologie di materiali.

Il bruciatore non dev'essere messo
Ain funzione in locali in cui siano
e presenti vapori aggressivi (ad es.
lacca per capelli, percloroetilene,
tetracloruro di carbonio), notevole
accumulo di polvere o forte umidita
dell'aria (ad es. lavanderie). Una adeguata
ventilazione deve essere fornita nel locale
dell'installazione in modo da garantire le
condizioni per una buona combustione.

Si esclude qualsivoglia
responsabilita per eventuali
e danni derivanti dalle seguenti
cause:
- utilizzo non conforme.
- montaggio difettoso e/o riparazione a
cura dell'acquirente o terzi, ivi inclusa
I'applicazione di elementi di origine
estranea.

Consegna e istruzioni per I'uso

Il costruttore dell'impianto di combustione
e tenuto a consegnare al gestore del-
I'impianto, al piu tardi all'atto della con-
segna dello stesso, le istruzioni per 'uso e
la manutenzione. Queste istruzioni devono
essere appese nel locale di installazione
del generatore termico in modo ben visi-
bile. Devono essere indicati I'indirizzo ed il
numero telefonico del punto di assistenza
piu vicino.
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Contenuti generali - Descrizione del bruciatore

Descrizione del bruciatore

| bruciatori JOB PR sono bruciatori
progressivi completamente automatici.

La geometria della testa di combustione
permette di ottenere bassi livelli di NOx e
di incombusti, massimizzando quindi il
rendimento del generatore. Le emissioni
possono essere diverse da quelle
riscontrate nel laboratorio di prova in
quanto dipendono molto dal generatore sul
quale il bruciatore ¢é installato.
Linstallatore deve rispettare le normative
vigenti. Per esempio sono da evitare locali
con atmosfere pericolose o non ventilate.

Targa dati

La manomissione, I'asportazione, la
mancanza della targhetta del bruciatore o
quant’altro, non permettono la sicura
identificazione del bruciatore e rendono
difficoltosa qualsiasi operazione di
installazione e manutenzione.

Avvertenza per il gestore

L'impianto dev'essere controllato almeno
una volta I'anno da un tecnico specia-
lizzato. Al fine di garantire un'esecuzione
regolare, si suggerisce di stipulare un
contratto per la manutenzione

JOB 150/PR

NOME
JOB Gas

MODELLO
JOB 150 1600 kW

TIPO DI FUNZIONAMENTO

/PR 2 stadi progressivo meccanico

LUNGHEZZA TESTA
Testa corta
L Testa lunga

A1 Apparecchio di comando e controllo

dell'impianto. F6  Pressostato aria

M1 Motore ventilatore

™ Trasformatore d'accensione

Per ogni altro utilizzo & necessaria I'autorizzazione della Lamborghini. g gg&gggﬁifgmatore

WARNING 15 Flangia bruciatore

16 Pulsante Reset

103B Regolazione dell’aria

113 Cassetto aria
Imballaggio

Il bruciatore € consegnato con un sistema modulare di

imballo (scatole separate):

BBCH: Brucitore completo con testa di combustione e

flangia.

- 1 sacchetto : - manuale tecnico in multilingue.

- chiave esagonale.
- viti, dadi e rosette.
GT: Rampa Gas separata

KIT & ACS ordinabili e consegnati separatamente

KIT & ACS ordinabili e

e consegnati separatamente
‘
sect [T ] Tacs

cod. 3540004020 - Rev. 00 07/03/2025
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Funzione - Funzioni generali di sicurezza

Descrizione del funzionamento

Alla prima messa sotto tensione, dopo
un'interruzione di corrente e una fase di
messa in sicurezza, dopo un'interruzione
di gas o dopo un arresto di 24 ore,
comincia un tempo di preventilazione di
30 sec.

Durante il tempo di preventilazione:

- la pressione dell'aria viene monitorata.

- controllo della presenza di eventuali
segnali di fiamma anomali.

Al termine del tempo di preventilazione

- l'accensione ¢& inserita.

- I'elettrovalvola principale e di sicurezza e
aperta.

- il bruciatore si avvia.

Sorveglianza

La fiamma viene monitorata da una sonda
di ionizzazione. La sonda € montata in
modo isolato sulla testa del gas ed &
diretta attraverso il disco famma nella
zona della famma. La sonda non deve
avere alcun contatto elettrico con
componenti messi a terra. Se compare un

cortocircuito tra la sonda e la massa del
bruciatore, il bruciatore entra in stato di
anomalia. Durante il funzionamento, nella
fiamma del gas si crea una zona
ionizzata, attraverso la quale circola una
corrente raddrizzata dalla sonda verso il
boccaglio.

Funzioni di sicurezza

- Se all'avvio del bruciatore (rilascio del
gas) non si forma la fiamma, il bruciatore
viene arrestato al termine del tempo di
sicurezza, la valvola del gas si chiude.

- In caso di assenza della fiamma

durante il funzionamento, I'alimentazione
del gas si interrompe e I'apparecchio di
comando e controllo va in blocco.

- In caso di mancanza d'aria durante la
preventilazione o il funzionamento,
I'apparecchio di comando e controllo va in
blocco.

- In caso di mancanza di gas,
I'apparecchio di comando e controllo va in
blocco.

Arresto di regolazione

- Il termostato di regolazione interrompe la

richiesta di riscaldamento.
- Le valvole gas si chiudono.
- La fiamma si spegne.
- I motore del ventilatore si ferma
- Il bruciatore & pronto per il
successivo funzionamento.

e
PRI
I
!

Y13 119 pBr

e |
L | - A
Valvola di sicurezza ad azionamento termico (deve essere ]\

F4 Pressostato gas minima

F6 Pressostato aria

Y13 Elettrovalvola gas

Y12 Elettrovalvola gas

1
montata dall'installatore).

104 Regolatore di pressione gas

106 Filtro

108 Valvola di arresto del gas (deve essere montata
dall'installatore).

119pBr Punto di misurazione della pressione del gas all'uscita
della valvola.

143 Giunto antivibrante (deve essere montata dall'installatore).

n www.lamborghinicalor.it
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Funzione - Apparecchio di comando e controllo Siemens LME22

Diagramma connessioni e collegamenti interni LME22...
T J A B B’ C D
— SB/R
NT KC conrol LEK W I ©
T AL I I I I | |
1!
- LK ]
K1T J I ‘ FSV
K2/1) K2i2) K3/ K4,/ / ®
%L . \ z - ®
RO o sn | — ®
ION
BV1 ®
LP|
(LR) BV2 I il ®
Nur LME23... P Io10)
PT (v @ BvX BEX 68 By ks ®
EK2 |
10
tw. 1 t3 t3n t4
- ox ToA 7101d02/0606
t11
AGK25...  resistenza PTC LK Serranda aria C-D Funzionamento bruciatore
AL Segnalazione di blocco esterma LKP Posizione serranda aria D Spegnimento comandato da R
V... Valvola combustibile LP Pressostato aria t1 tempo di preventilazione
CPI Indicatore di posizione chiusa LR Termostato alta/bassa 3 tempo di preaccensione
DBR... Collegamento M Motore del bruciatore t3n tempo di postaccensione
EK Pulsante di sblocco (interno) R Termostato di lavoro t4 intervallo prima del consenso al 2° stadio
EK2 Pulsante di sblocco remoto SA Servocomando t10 Tempo disponibile per il segnale
ION Elettrodo di rilevazione STB Termostato di sicurezza pressostato aria.
FS Segnale di famma Si Fusibile esterno t11 Tempo d'apertura programmato dal
FSV Amplificatore del segnale di fiamma w Termostato o pressostato limite servocomando «SA».
GP Pressostato gas z Trasformatore di accensione t12 Tempo di chiusura programmato dal
H Interuttore principale zv Valvola gas pilota servocomando «SA».
HS Contatto ausiliario rele’ A Comando inizio ciclo TSA Tempo di sicurezza all’accensione.
K1..4 Contatti dei rele’ di controllo interni B-B’ Intervallo accensione fiamma tw Tempo di attesa
KL Bassa fiamma C Posizione funzionamento bruciatore

Prima del montaggio o dello smontaggio dell’ apparecchio di comando e controllo, il bruciatore dev'essere a tensione nulla.
L’ apparecchio di comando e controllo non dev'essere aperto né riparato.

Tabella codici LED multicolore
Stato Codice colore Colore
Stato di attesa (O 2 OO PP PPPPTOY spento
Fase di accensione 000000000000 0000000000 giallo lampeggiante
Funzionamento, fiamma ok . L P PP PP PP P verde
Funzionamento, fiamma non ok aoaonoaoaononoaoaonuoao verde lampeggiante
Segnale di fiamma estraneo UAUDALDALUALUALUALUALDALDALALA verde-rosso
Bassa tensione 0ACAGCAGCAGCAGCAGAGALAOGALAOGALAG A giallo-rosso
Blocco A e rosso
Codice di errore AO AO AO AO AO AO AO AO rosso lampeggiante
Trasmissione codice di errore A A A A A A A A A A A A rosso lampeggiante veloce
Legenda: ...... Accesa continua A rossoQd verde O  Spenta ® giallo

Funzione - Pannello di comando

A - selettore :

0= bloccaggio degli apparati per il
funzionamento in una posizione intermedia

1 = funzionamento alla massima potenza

2 = funzionamento alla minima potenza

3 = funzionamento automatico

B - lampada di funzionamento

C - lampada di blocco termico

D - fusibile

E - interruttore 1/ O

F - pulsante di sblocco
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Installazione - Montaggio del bruciatore

Linea alimentazione gas
Nell'istallazione della linea di
alimentazione e della rampa gas bisogna
osservare le prescrizioni della EN676.
Ulteriori accessori dovranno essere
montati dall’istallatore per soddisfare
eventuali normative locali.

E’ responsabilita dell’installatore
installare gli elementi di
supporto addizionali necessari
per non sollecitare il bruciatore
con l'ulteriore peso di eventuali
accessori e tubazioni a monte della
rampa. |l corpo del bruciatore &
progettato per sostenere unicamente il
peso della propria rampa gas e del
raccordo tra rampa e corpo bruciatore.

LEGENDA

Pf: Contropressione al focolare

Pb: Pressione gas bruciatore (testa di
combustione + rampa gas)

Pin: Pressione minima di alimentazione

ATTENZIONE

Fin=Fi +Phb
2. PineFl+PB .-

e
el

Installazione della rampa gas
La rampa gas ¢ fornita
separatamente, per il suo
montaggio fare riferimento alle
istruzioni del manuale della
rampa gas.

m www.lamborghinicalor.it

Prescrizioni di ordine generale per
I'allacciamento del gas

* |l collegamento della rampa gas alla
rete del gas deve essere effettuato
esclusivamente da un tecnico esperto
autorizzato.

* La sezione della tubazione del gas deve
essere preparata in modo tale che la
pressione di alimentazione del gas non
possa scendere al di sotto del valore
prescritto.

*» Una valvola manuale di arresto (non
fornita) deve essere montata a monte della
rampa gas.

ATTENZIONE! PRIMA DI

INSTALLARE IL BRUCIATORE,
srevzow RIMUOVERE IL BLOCCO

ALLINTERNO DEL BOCCAGLIO.

Montaggio del bruciatore
Il bruciatore viene fissato alla caldaia.

Montaggio :
» Fissare la flangia di attacco 3 alla
caldaia con le viti 4.

Smontaggio :
» Allentare le viti e rimuovere il bruciatore.

Installare il bruciatore sulla
caldaia in base alla posizione di

e installazione mostrata.
Linstallazione 3 é vietata per
motivi di sicurezza.

Profondita di montaggio del boccaglio
del bruciatore e rivestimento refrattario
Per i generatori senza parete anteriore
raffreddata e in assenza di indicazioni
contrarie da parte del costruttore della
caldaia, & necessario eseguire un
rivestimento in mattoni o I'isolamento
secondo la figura (5) a lato.

Il rivestimento in mattoni non deve
sporgere oltre il bordo anteriore del
boccaglio e deve terminare con una
conicita massima di 60°. Lo spazio d'aria
(6) dev'essere riempito con un materiale
isolante elastico, non inflammabile.

Per le caldaie deve essere rispettata la
profondita di penetrazione del boccaglio,
in conformita con le indicazioni fornite dal
costruttore della caldaia stessa.

Caldaie ad inversione di fiamma :

A =50-100 mm.

Caldaie a tre giri di fumo :

A1 =50-100 mm.

Condotto dei fumi

Al fine di evitare rumorosita indesiderate si
raccomanda di evitare I'utilizzo di raccordi
ad angolo retto al momento del
collegamento della caldaia al camino.

TRASFORMAZIONE LPG

KITLPG

KITLPG-JOB 150 094611X0
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Installazione - Connessione elettrica
- Controlli da eseguire prima della messa in funzione

Elettrodo di accensione

JOB 150

Elettrodo di rivelazione

Allacciamento elettrico

L'impianto elettrico e i lavori di

allacciamento devono essere eseguiti

esclusivamente da personale specializzato
autorizzato. A tal proposito devono essere
rispettate le normative e le direttive vigenti.

L'impianto d’alimentazione dovra essere

dotato di un interruttore differenziale di tipo

A.

Rispettare obbligatoriamente le

Aprescrizioni e le direttive in

vigore, oltre allo schema elettrico
fornito con il bruciatore!

« Verificare che I'apparecchio sia collegato
ad un efficace impianto di terra.

« Verificare che il conduttore di terra del
cavo di alimentazione sia piu lungo di un
paio di cm rispetto agli altri.

* Verificare che la tensione di rete
corrisponda alla tensione d'esercizio
indicata nello schema elettrico e targa
dati.

* Fusibile sul bruciatore : 5 A

DANGER

Allacciamento elettrico (plug-in)

Il bruciatore deve poter essere scollegato
dalla rete mediante uno dei corrispondenti
dispositivi di interruzione onnipolari
conformi alle norme vigenti. Bruciatori e
generatori termici (caldaie) vengono
collegati tra di loro mediante una
connessione alla morsettiera del pannello
(fig.1).

Collegamento della rampa gas
Eseguire il collegamento della rampa gas-
con le prese situate sul bruciatore (fig.2).

| bruciatori sono prodotti con i
collegamenti adatti all’alimentazione
380-400 V trifase.

| bruciatori con motori elettrici di potenza
inferiore o uguale a 3 kW possono essere
adattati per alimentazione a 220-230 V
(seguire le istruzioni sul retro); per i motori
con potenze superiori &€ possibile solo
I'alimentazione a 380-400 V trifase.

In caso di richiesta di bruciatori diversi
dallo standard sopra indicato si
raccomanda di farne specifica menzione
nell’'ordine.

Istruzioni: come adattare motori
elettrici di potenza uguale o inferiore a
3 kW per alimentazione 220-230 V

E’ possibile modificare il voltaggio del

cod. 3540004020 - Rev. 00 07/03/2025
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bruciatore operando come segue:

1. modificare il collegamento all’interno
della scatola di alimentazione del motore
elettrico: da stella a triangolo

(vedi figura 3);

2. modificare la taratura del relé termico,
riferendosi ai valori di assorbimento
riportati nella targa dati del motore
elettrico. Se necessario, sostituire il relé
termico con altro di scala idonea.
Questa operazione non & possibile su
motori superiori ai 3 kW. Per ulteriori
informazioni, vi preghiamo di contattare il
personale Lamborghini.

400V ©0—0—0

YT
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/\
Misurazione della corrente di
ionizzazione
A bruciatore spento inserire un microam-
perometro in corrente continua. Con il bru-
ciatore in funzione, e regolato
correttamente, il valore letto dovra essere
stabile e mai inferiore a 3 pA.

min. 3 uA JI_

OITTTITITT

Siemens

LME11/LME21-22

Posizione elettrodi

Verificare sempre la posizione degli elet-
trodi dopo la loro sostituzione o il montag-
gio del KIT LPG. Una posizione errata pud
comportare problemi di accensione o rive-
lazione.

Controlli da eseguire prima della messa

in funzione

Prima della messa in funzione devono

essere controllati i seguenti punti.

» Montaggio del bruciatore secondo le
presenti istruzioni.

» Preimpostazione del bruciatore secondo
le indicazioni riportate nella tabella di
regolazione.

« Controllo degli organi di combustione

« Il generatore termico dev'essere
pronto per l'uso, le prescrizioni di
montaggio del generatore termico devono
essere rispettate.

« Tutti gli allacciamenti elettrici devono
essere eseguiti correttamente.

« |l generatore termico ed il sistema di
riscaldamento sono pieni d'acqua, le
pompe di circolazione sono in funzione.

 Termostati, regolatore di pressione,
dispositivo di sicurezza in caso di carenza
d'acqua ed altri dispositivi limitatori
eventualmente installati sono
correttamente collegati e funzionanti.

* Le vie di scarico dei fumi devono essere
sgombre, il dispositivo per I'aria
secondaria, se presente, dev'essere in
funzione.

» Dev'essere garantito un sufficiente
apporto di aria pura.

» Dev'essere presente una richiesta di
riscaldamento.

» Deve essere disponibile una pressione
del gas sufficiente.

* | condotti per il combustibile devono
essere installati a regola d'arte, devono
essere sottoposti ad un controllo per
garantirne l'ermeticita ed essere disaerati.

« |l punto di misurazione previsto dalla
norma per il controllo dei fumi di scarico
dev'essere presente, il percorso dei fumi
sino al punto di misurazione dev'essere a
tenuta stagna in modo che i risultati delle
misurazioni non possano essere falsati.
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Messa in funzione - Regolazione

NB: la regolazione del bruciatore deve
essere eseguita sempre con l'ausilio
dello strumento di analisi della
combustione

BRUCIATORI VERSIONE “PR” ASSEM-
BLAGGIO E REGOLAZIONE DELLA
RAMPA GAS

Montare la rampa gas fissando le 4 viti
della flangia e facendo attenzione al cor-
retto posizionamento della guarnizione (O-
ring) di tenuta. Collegare elettricamente la
rampa gas. Accendere il bruciatore (in fab-
brica & gia stata eseguita una pre-taratura
di massima) e verificare la tenuta dei rac-
cordi gas eseguiti in sede di installazione.
Per adeguare il bruciatore all’effettiva po-
tenza della caldaia agire come segue:

Alta fiamma

1. Portare il bruciatore in alta fiamma (la
posizione della serranda aria deve essere
impostata a 105° (apertura massima), per
regolare la portata dell'aria agire sulla po-
sizione della testa di combustione. Solo in
particolari casi &€ necessario ridurre |'aria in
alta fiamma, chiudendo l'aspirazione.

2. Regolare la portata del gas in alta
fiamma tramite lo stabilizzatore, o agendo
sulla valvola del gas regolabile.

Bassa fiamma

La potenza di bassa fiamma va scelta al-
l'interno del campo di lavoro. Portare I'in-
terruttore in posizione di bassa fiamma. Il
servocomando chiudera contemporanea-
mente la serranda aria e la farfalla del gas
fino a 25° (regolazione fatta in fabbrica).
Per regolare il gas agire come di seguito:
1. Misurare la portata del gas al contat-
tore.

- Se bisogna diminuirla, ridurre I'angolo
della camma 11l (SQN30..) del servoco-
mando con piccoli spostamenti, portando
progressivamente la farfalla del gas a
13°/10°....

- Se bisogna aumentarla, portare l'interrut-
tore in alta fiamma, quindi aumentare I'an-
golo della camma 11l (SQN30..) del
servocomando con piccoli spostamenti,
portando progressivamente la farfalla del
gas a 16°/18°. Ritornare in bassa fiamma,

Pericolo di deflagrazione:

non deve superare i 50ppm.

m www.lamborghinicalor.it

tramite l'interruttore e misurare la portata
del gas.

N.B. Il servomotore segue efficacemente
la regolazione solo quando si riduce I'an-
golo della camma 11l (SQN30..). Se invece
bisogna aumentarla si deve passare in alta
fiamma ed aumentare I'angolo della stessa
camma, quindi tornare in bassa fiamma
per verificare I'effetto.

Potenza intermedia (B)

1. Regolazione del gas.

- Non serve alcuna regolazione.

2. Regolazione dell’aria.

- Portare il selettore in Alta Fiamma finché
il servomotore ruoti di circa 15° e rilasciare
(posizione 0). Regolare le viti del settore
(4) fino ad ottenere la combustione desi-
derata. Ripetere I'operazione, incremen-
tare la rotazione e regolare le altre viti
cercando di mantenere un andamento pro-
gressivo della lamina.

- Spegnere il bruciatore e sbloccare il ser-
vomotore (leva 5) svincolando cosi il set-
tore dello stesso. Ruotare ripetutamente il
settore (4) a destra e sinistra verificando
che il movimento sia regolare senza im-
puntamenti. Eventualmente agire sulle viti
interessate senza modificare quelle poste
alle estremita gia regolate in precedenza
per bassa e alta fiamma.

Regolazione della testa di

combustione (C).

« Allentare la vite di fissaggio della leva V.

* Spostare la leva sino alla posizione desi-
derata.

* Ribloccare la vite di fissaggio.

COMMUTATORE
&» S> AuTo

Q@

0 = bloccaggio degli apparati per il
funzionamento in una posizione intermadia
= funzionamento alla massima potenza
= funzionamento alla minima potenza
AUTO = funzionamento automatico

durante le operazioni di regolazione, verificare costantemente le emissioni di
CO, CO: e l'indice di fumosita. In presenza di formazioni di CO modificare i valori della combustione. Il valore massimo di CO

Servomotore SQN30...

Togliere il coperchio per accedere alle

camme di regolazione.

Lo spostamento delle camme va effettuato

con l'ausilio dell’apposita chiavetta in do-

tazione.

Descrizione:

| - Camma di regolazione posizione di
apertura in fiamma potenza max.

Il - Camma di regolazione della posizione
serranda allo spegnimento
(chiusura).

IIl - Camma di regolazione posizione di
apertura in fiamma potenza min.

V - Non utilizzata (Nera).

(5): LEVA DI SBLOCCO

N.B. rispettate il valore minimo della
temperatura fumi specificato dal

warnne. costruttore dellla caldaia per evitare
la formazione di condensa.

<=, Avvertenza: E’ raccomandata la

) ) registrazione dei dati di prima
messa in funzione.

Regolazione della valvola gas
Regolate le valvole gas in base alle
istruzioni del manuale della

N
rampa gas.

@
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Messa in funzione - Regolazione dei pressostati aria e gas

Regolazione del pressostato aria

Il pressostato aria controlla la pressione

dell’ aria di ventilazione. Svitare le vitiA e

B e rimuovere il coperchio C.

* Tarate la combustione con il pressostato
aria regolato al minimo.

* Ostruite I'aspirazione dell’aria con un
cartone facendo attenzione ai valori di O2
e CO dell analizzatore.

*Progressivamente aumentate la chiusura
del passaggio aria finché il valore del CO
€ leggermente sopra i 1000 ppm. Fermate

il cartone in questa posizione.

*Aumentate la taratura del pressostato aria
fino al blocco del bruciatore.

+*Ora il pressostato ¢ tarato in modo da
evitare la produzione di CO.

*Togliete il cartone e rimontare il coperchio
C.

Regolazione del pressostato gas di
minima

Il pressostato gas di minima ha la funzione
di controllare la pressione minima del gas
prima della valvola gas permettendo al
bruciatore di funzionare correttamente.
Svitare le viti | e L e togliere il coperchio M.
posizionare la ghiera N ad un valore pari al
60% della pressione nominale di alimen-
tazione gas (es.: per gas metano press.
nominale =20 mbar; regolatore posizio-
nato al valore 12 mbar; per G.P.L. pres-

sione nominale G31 30/37 mbar regolatore
posizionato al valore di 18 mbar). Rimon-
tare il coperchio M.

Controllo funzionamento
Un controllo di sicurezza del
zaumon: Monitoraggio fiamma dev'essere
eseguito sia in occasione della prima

messa in funzione, sia dopo aver eseguito
revisioni o dopo un lungo periodo di
inattivita dell'impianto.

- Test di messa in moto con il rubinetto del

gas chiuso: I'apparecchiatura di controllo
dovra segnalare il non funzionamento per
mancanza gas o andare in blocco al
termine del tempo di sicurezza.

WARNING.

/\ Registrazione dati di messa in funzione

Test n°1 n°2 n°3 n°4
Data

Modello

Tipo gas

Valore calorifico gas

Pressione ingresso gas mbar
Regolazione pressione gas

Portata volumetrica gas Nm?d/h
Potenza bruciatore min kW
Potenza bruciatore max kW
Temperatura fumi C°
Temperatura aria Ce
CO, %
CcO ppm
NOx ppm
Rendimento Y%

Azione correttiva

Nome operatore

Azienda

cod. 3540004020 - Rev. 00 07/03/2025
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Assistenza - Manutenzione

Gli interventi di assistenza sulla caldaia
e sul bruciatore devono essere eseguiti
esclusivamente da personale tecnico
addestrato nel campo del
riscaldamento. Al fine di garantire una
regolare esecuzione degli interventi di
assistenza, si consiglia al gestore
dell'impianto di stipulare un contratto
di assistenza.

Durante le operazioni di manutenzione

il personale
@® Q0=
di indos-
@ @sare i dispositivi

di protezione.

Attenzione
WARNING
» Prima degli interventi di
manutenzione e pulizia, disinserire
== la corrente.

Il boccaglio ed i componenti della
testa possono essere caldi.

Controllo della temperatura dei fumi

di scarico

« Controllare regolarmente la temperatura
dei fumi di scarico.

 Pulire la caldaia se la temperatura dei
fumi di scarico supera il valore della

messa in funzione di oltre 30°C.

Al fine di semplificare il controllo,
installare un display per la
visualizzazione della temperatura
dei fumi di scarico.

. Terminate le operazioni di manu-

tenzione, pulizia o controllo, ri-
i montare il cofano e tutti i

dispositivi di sicurezza e protezione del

bruciatore.

Smontaggio testa
* Vedere le figure in ordine.

m www.lamborghinicalor.it

Interventi di manutenzione sul

bruciatore
WARNING
 Controllare i componenti di alimentazione
gas (tubazioni, filtri, ecc.) ed i collegamenti
per individuare perdite o segni di usura ed
eventualmente sostituirli.
« Controllare la presenza di danni su
connessioni elettriche e cavi di
raccordo ed eventualmente sostituirli.
« Controllare il filtro gas, pulire e,
all'occorrenza, sostituzione se necessario.
« Pulire ventola a carter e controllare
che non presentino danni.
« Controllare e pulire i dispositivi di
miscelazione.
« Controllare gli elettrodi di accensione
ed eventualmente regolarli o sostituirli.
« Avviare il bruciatore, controllare i dati
dei fumi di scarico ed eventualmente
correggere le regolazioni del bruciatore.
« Controllare le regolazioni dei pressostati
aria e gas.
« Controllare la regolazione della rampa
gas.
« Effettuare un controllo del
funzionamento.
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Assistenza - Possibili inconvenienti

Cause ed eliminazione delle anomalie
In presenza di anomalie, devono essere
controllati i presupposti fondamentali

per il corretto funzionamento dell'impianto:
1. C'e corrente?

2. C'é tutta la pressione del gas?

3. La valvola di intercettazione del gas &
aperta?

4. Tutti gli apparecchi di regolazione

e sicurezza come il termostato caldaia, il
dispositivo di sicurezza in caso di carenza
d'acqua, il finecorsa, ecc., sono impostati?

Nel caso in cui, dopo il controllo dei punti

suddetti, 'anomalia persistesse, usare le
seguente tabella.
| componenti di sicurezza non
devono essere riparati, bensi
devono essere sostituiti con
WARNNG componenti riportanti lo stesso
codice articolo.

Utilizzare esclusivamente pezzi
originali del costruttore.

WARNING

In caso di arresto del bruciatore,
per evitare danni all’installazione,

saeeehon sbloccare il bruciatore piu di

due volte di seguito. Se il bruciatore va
in blocco per la terza volta, contattare il
servizio di assistenza.

NB: Dopo ogni intervento controllare:
- i valori di combustione in condizioni di
esercizio (porta del locale caldaia
chiusa, copertura montata, ecc.).

- registrare i valori di combustione nel
libretto di centrale.

Manutenzione

Controllo annuale

Il controllo periodico del bruciatore (testa

di combustione, elettrodi,ecc.) deve essere

effettuato da personale autorizzato una o

due volte all’anno a seconda dell'utilizzo.

Prima di procedere al controllo per la ma-

nutenzione del bruciatore & consigliabile

verificare lo stato generale del bruciatore e

seguire le seguenti operazioni :

- Togliere tensione al bruciatore (togliere la
spina).

- Chiudere il rubinetto di intercettazione
gas.

- Togliere il coperchio del bruciatore, pulire
la ventola e I'aspirazione dell’aria.

- Pulire la testa di combustione e control-
lare la posizione degli elettrodi.

- Rimontare i pezzi.

- Verificare la tenuta dei raccordi gas.

- Verificare il camino.

- Far ripartire il bruciatore.

- Controllare i parametri della combu-
stione.

Prima di ogni intervento controllare:

- Che ci sia tensione elettrica nellimpianto
ed il bruciatore sia collegato.

- Che la pressione del gas sia corretta e |l
rubinetto di intercettazione del gas
aperto.

- Che i sistemi di controllo siano regolar-
mente collegati. Se tutte queste condi-
zioni sono soddisfatte, far partire il
bruciatore premendo il pulsante di
sblocco.

- Controllare il ciclo del bruciatore.

Il bruciatore non si avvia:
- Controllare I'interruttore, i termostati, il
motore, la pressione gas.

Il bruciatore effettua la preventilazione

ed al termine del ciclo va in blocco:

- Controllare la pressione dell’aria e la
ventola.

- Controllare il pressostato aria.

Il bruciatore effettua la preventilazione

e non accende:

- Verificare il montaggio e la posizione
degli elettrodi.

- Verificare i cavi di accensione.

- Verificare il trasformatore di accensione.

- Verificare I'apparecchiatura di sicurezza.

Il bruciatore si accende e dopo il tempo

di sicurezza va in blocco :

- Controllare fase e neutro che siano col-
legati correttamente.

- Controllare le elettrovalvole del gas.

- Controllare la posizione dell’elettrodo di
rilevazione e la sua connessione.

- Controllare I'elettrodo di rilevazione.
- Controllare I'apparecchiatura di sicu-
rezza.

Il bruciatore si accende e dopo qualche

minuto di funzionamento va in blocco :

- Controllare il regolatore di pressione ed il
filtro gas.

- Controllare la pressione del gas con un
manometro.

- Controllare il valore di rilevazione (min 3

MA).

Tabella codici errori
Lampeggi «AL» Possible cause
(LED) term. n°10
2 lampeggi on Assenza di flamma al termine del tempo di sicurezza all’accensione «TSA»
- elettrovalvole difettose - rilevatore fiamma difettoso
- regolazione bruciatore errata - elettrodi difettosi
3 lampeggi on Guasto pressostato aria
- Mancanza del segnale pressostato aria dopo«t10»,
- Contatti pressostato aria incollati in posizione di riposo
4 lampeggi on Segnale fiamma estraneo
5 lampeggi on Segnale pressostato aria fuori tempo
Contatti pressostato aria incollati in posizione di lavoro
6 lampeggi on Non utilizzati
7 lampeggi on Troppe mancanze di fiamma durante il funzionamento
(superato il limite del n° di ripetizioni del ciclo) - elettrovalvole difettose.
- rilevatore fiamma difettoso - regolazione bruciatore errata.
8 lampeggi on Non utilizzati
9 lampeggi on Non utilizzati
10 lampeggi off Contatti in uscita difettosi o guasto del dispositivo interno od errore nel cablaggio
14 lampeggi on Indicatore di posizione chiusa aperto
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Introduction

Le manuel d'instructions fourni avec le

braleur:

- offre d'importantes indications et
consignes concernant la sécurité de
l'installation, le démarrage, I'utilisation et
I'entretien du brdleur.

- a été réalisé pour utilisation réservée a
un personnel qualifié.

Symboles utilisés dans le manuel
Danger maximum. Ce symbole
indique des opérations qui causent
de graves lésions, la mort ou des
risques a long terme pour la santé,
si elles ne sont pas effectuées
correctement.

>

DANGER

Avertissement, ce symbole
indique des opérations qui peuvent
WARNNG causer de graves |ésions, la mort ou
des risques a long terme pour la
santé, si elles ne sont pas
effectuées correctement.

9

Mise en garde, ce symbole indique
des opérations qui peuvent causer
des dommages aux machines ou
aux personnes, si elles ne sont pas
effectuées correctement.

>

CAUTION

Danger : composants sous
tension.

Danger : matériel inflammable.

Danger : brilures.

Danger : écrasement des
membres.

L g

Obligation de monter le capot et tous
les dispositifs de sécurité et de
protection.

www.lamborghinicalor.it
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Préservation de I'environnement
Ce symbole fournit des indications
sur |'utilisation de la machine dans
le respect de I'environnement.

Informations importantes
@ Ce symbole fournit des

informations qu'il faut toujours
garder a l'esprit.

@ 200

Mise en garde
Les braleurs Lamborghini ont été congus
et construits dans le respect des
reglementations et des directives actuelles
Tous les briileurs sont
Aconformes aux réglementations
relatives a la sécurité et aux
économies d'énergie dans la
limite du domaine d'utilisation
déclaré.

A Le braleur ne doit pas étre utilisé
en dehors de la plage de travail.

DANGER

WARNING

La qualité du produit est garantie par le
systéme de certification conformément a la
norme ISO 9001:2008.

Les brlleurs JOB sont concus pour la
combustion de gaz naturel et de gaz
propane, avec faibles rejets polluants.
Les briileurs répondent a la
A norme EN 676. Le montage, la
mise en route et I’entretien ne
peuvent étre exécutés que par
des spécialistes autorisés, dans
le respect des directives et
prescriptions en vigueur.

WARNING

Emballage et manutention

Manipuler le brileur encore emballé avec
un chariot ou un chariot élévateur, en
faisant attention a ne pas le laisser tomber
a plus de 20 cm du sol. Aprés avoir enlevé
'emballage, vérifier que le contenu est
intact et correspond au produit commandé.
En cas de doute, contacter le producteur.

L'installation du briileur doit étre
effectuée par un personnel
WARNING agréé.

Si la taille et le poids ne permettent pas un
levage manuel, se faire aider par un autre

&

e

opérateur, ou utiliser un dispositif de
levage, en élinguant le brileur avec les
courroies si les ceillets ne sont pas
disponibles.
AUtiliser les accessoires fournis

oo (bride, joint, boulons et écrous) pour
installer le braleur sur la chaudiére, en
prenant soin de ne pas endommager le
joint isolant.

Lieu d'installation
Effectuer les opérations d’installation apres
avoir nettoyé tout autour de la zone
destiné.

Eliminer complétement tous les
#® erésidus d'emballage en les triant
= @ par type de matériau.

Le brdleurs ne doit pas étre mis en

service dans des locaux exposés a
e des vapeurs agressives (p. ex.
laque pour cheveux, tétrachloréthyléne,
tétrachlorure de carbone), poussieres
importantes ou humidité de I'air élevée (p.
ex. dans des buanderies). Le local
d'installation doit étre correctement aéré
de maniére a garantir les conditions pour
une bonne combustion.

Les dommages résultant des
causes suivantes ne pourront
pas étre couverts par la garantie:
- utilisation inappropriée.

- installation et/ou remise en état erronées
par I'acheteur ou par un tiers, y compris la
mise en place de piéces d’autres origines.

WARNING

Remise de l'installation et conseils
d’utilisation

L'artisan qui réalise l'installation doit
donner a l'utilisateur, au plus tard au
moment de la réception de l'installation,
les notices d’utilisation et d’entretien.

Elles doivent étre conservées bien visibles
dans la chaufferie. L'adresse et le numéro
d’appel de la station-service la plus proche
doivent y étre inscrits.
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Contenus généraux - Description du braleur

Description du braleur

Le brlleur JOB PR sont des appareils
monoblocs a progressifs allures, dont le
fonctionnement est entierement
automatique. La géométrie de la téte de
combustion permet d'obtenir de faibles
niveaux de NOx et d'imbrdlés, pour un
meilleur rendement du générateur.

Les émissions peuvent différer de celles
recensées dans le laboratoire d'essai
puisque cela dépend beaucoup du
générateur sur lequel le braleur est
installé. L'installateur doit respecter les

JOB 150/PR

NOM
JOB Gas

MODELE
JOB 150 1600 kW

TYPE DE FONCTIONNEMENT

/PR 2 allure progressifs mécanique

normes en vigueur. Par exemple, éviter les TYRENISS
locaux dangereux et non ventilés. Téte courte
L Téte longue
Etiquette techniques
L'altération, le démontage ou l'absence de
braleur a plaques ou tout élément ne
permettant pas l'identification du braleur
en toute sécurité rendra difficile les
travaux d'installation et d'entretien.
Conseils a l'utilisateur
L'installation doit étre vérifiée au moins
une fois par an par un spécialiste.
Pour en garantir 'exécution réguliére, la
conclusion d’'un contrat d’entretien est A1 SIEMENS Coffret de commande et de
fortement conseillée.contract to guarantee F6 Igérgggictg t%?zé'r
il I
regular servicing. M1 Moteur électrique'
Pour toute autre utilisation, I'autorisation d'Lamborghini est requise. },-1 ELZ?S;Ofmateur dallumage
8 Gueulard
WARNNG 15  Bride du brileur
16  Bouton de déblocage
103B Reégulation de I'air
113 Volet d’air
Emballage
Le brdleur est livré avec un systeme modulaire KIT & ACS commandés et livrés
d’emballage (boites séparées): _— séparément

BBCH: Brlleur avec une téte de combustion et une
bride.
- 1 sachet : - manuel technicien dans multilangue.
- clé six-pans.
- vis, écrous et rondelles.
GT: Rampe gaz séparée
KIT & ACS commandés et livrés séparément

s
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Fonction - Fonctions générales de sécurité

Description du fonctionnement
Lors de la premiére mise sous tension,

aprés une coupure de tension ainsi qu'une

mise en sécurité, apreés une coupure de
gaz ou apres un arrét de 24 heures
commence un temps de pré ventilation de
30 sec.

Pendant le temps de préventilation:
- la pression d’air est surveillée.

- contrOle de la présence d’éventuels
signaux de flamme anormaux.

Aprés I’écoulement du temps de
préventilation

- l'allumeur est mis en circuit.

- I'électrovanne principale et de sécurité
est ouverte.

- démarrage du brdleur.

Surveillance

La flamme est surveillée par une sonde
d’ionisation. La sonde est montée de
fagon isolée sur la téte gaz et est dirigée a
travers le déflecteur dans la zone de la
flamme. La sonde ne doit pas avoir de
contact électrique avec des piéces mises

a la terre. Si un court-circuit apparait entre
la sonde et la masse du brileur, le brileur
se met en défaut. En fonctionnement, une
zone ionisée nait dans la flamme gaz a
travers laquelle un courant redressé
circule de la sonde vers le tube du brlleur.

Fonctions de sécurite

- Si aucune flamme ne se forme au
démarrage du braleur (libération du gaz),
le braleur est coupé aprés écoulement du
temps de sécurité, la vanne gaz se ferme.
- En cas de défaillance de la flamme
pendant le fonctionnement, I'alimentation
en gaz est interrompue et 'unité de
commande et le contréle passe au bloc.

- En cas de manque d’air pendant la
préventilation ou le fonctionnement, l'unité
de commande et le contréle passe au
bloc.

- En cas de manque de gaz, le brileur ne
se met pas en fonctionnement et/ ou
s’arréte.

Lors de I'arrét de régulation
- Le thermostat de régulation interrompt la

demande de chauffe.
- Les vannes gaz se ferment.
- La flamme s'éteint.
- Le moteur de ventilation s'arréte.
- Le braleur est prét a fonctionner.

143

Y13

119 pBr

F6

~

(R

F4 Pressostat gaz min.

F6 Pressostat d’air

Y13 Vanne de gaz

Y12 Vanne de gaz

1 Vanne de sécurité a actionnement thermique (elle doit étre
montée par l'installateur).

104 Régulateur de pression gaz

106 Filter

108 Vanne d’arrét de gaz (elle doit étre montée par l'installateur).

119pBr Point de mesure de la pression gaz en sortie de la vanne.

143 Joint anti vibrations (elle doit étre montée par l'installateur).

m www.lamborghinicalor.it
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Fonction - Coffret de commande et de sécurite Siemens LME 22

Schéma interne et déroulement du programme LME22...
” A B B C D
SB/R
NT uC conirol 1 e —— ©
AL 1T 17 I [ [ |
A A
[ |1
‘ K]
FSV
/ ®
z | @
o o T — ®
ION
BV1 ®
(LR) BV2 1 ®
Nur LME23... P o)
BT (0 @ X BvX @ Fs ®
EK2 [
t10
tw, t t3 t3n t4
e o 7o = 7101d02/0606
11
AGK25...  Thermistance PTC LK Volet d'air atteinte
AL Signalisation de défaut ou de LKP Position du volet d'air C-D Fonctionnement du braleur
dérangement (alarme) LP Pressostat air D Arrét par régulation par "R"
V... Vanne de combustible LR Régulateur de puissance t1 Temps de pré-ventilation
CPI Indicateur de la position Arrét M Moteur de ventilateur t3 Temps de préallumage
DBR... Shunt R Régulateur de température ou de t3n Temps de post-allumage
EK Touche de déverrouillage interne pression t4 Intervalle entre allumage «Arrété»
EK2 Touche de déverrouillage a distance SA Servomoteur SQN... et «vanne de combustible 2» libérée.
ION Sonde d'ionisation STB Limiteur de température de sécurité t10 Temps prescrit pour la signalisation de
FS Signal de flamme Si Fusible externe pression d'air.
FSV Amplificateur de signal de flamme w Thermostat de sécurité ou pressostat 11 Temps d'ouverture programmé pour le
GP Manostat de gaz z Transformateur d'allumage servomoteur "SA".
H Interrupteur principal zv Vanne d'allumage t12 Temps de fermeture programmé pour le
HS Contacteur auxiliaire, relais A Ordre de démarrage servomoteur "SA".
K1..4 Relais internes B-B’ Intervalle pour la formation de flamme TSA Temps de sécurité au démarrage
KL faible charge C Position de fonctionnement du brileur tw Temps d'attente

I Avant le montage ou le démontage du coffret, I'appareil doit étre mis hors tension. Il ne faut ni ouvrir ni réparer le coffret.
L

Table de codes de couleur de la LED multicolore
Etat Code couleur Couleur
Temps d'attente "tw", divers états d'attente 0 et et eeeeeeeeeeeaeeaaeeaaeiaaaaaeaaaaaaans éteint
Phase d'allumage, allumage commandé [ JOoX JoX JoX JoX JeoX JoI JeoX JeoI JeoX JeoI Jeo) clignote jaune
Fonctionnement, flamme correcte PP PPN vert
Fonctionnement, flamme défectueuse Q00000000000 QoadoQoaoao clignote vert
Lumiere parasite pendant le démarrage du
braleur DADADADNANDALDADADADADAOA vert-rouge
Sous-tension 0AGCAOGCAGCAGAGAGAGALAOGAGAOGA jaune-rouge
Défaut, alarme A e e e e e e aaaaaaaaaeas rouge
Signalisation selon code, cf. "Tableau des
codes de dérangement" AO AO AO AO AO AO AO AO clignote rouge
Diagnostic d'interface A A A A A A A A A A A A faible clignotement rouge
Légende: ... permanent A rouge QO vert O éteint @® jaune

Function - Tableau de commande

A - commutateur :

0 = blocage des dispositifs pour le

fonctionnement d'une position intermédiaire

1 = fonctionnement a la puissance maximale
= fonctionnement & la puissance minimale

3 = fonctionnement automatique

B - lampe de fonctionnement

C - lampe de thermal de securité

D - fusible

E - interrupteur /O

F - touche de réarmement

cod. 3540004020 - Rev. 00 07/03/2025 www.lamborghinicalor.it m
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Installation - Montage du brileur

I.I_I °
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Ligne d’alimentation en gaz

Dans l'installation de la ligne
d’alimentation et de la rampe de gaz, ily a
lieu de respecter les consignes de
'EN676. D’autres accessoires devront étre
montés par l'installateur pour satisfaire a
d’éventuelles réglementations locales.

Sous la responsabilité de
Al'installateur, il est obligatoire
&==md'installer un ou des support(s)

additionnel(s) de fagon a ne pas
surcharger le corps avec la charge des
accessoires, tuyaux et autres éléments
installés en amont de la rampe de gaz.
Le corps du braleur est congu pour
soutenir seulement le poids de sa
propre rampe gaz et des raccordements
entre celle-ci et le corps du brileur.

LEGENDE

Pf: contre-pression dans la chambre de
combustion.

Pb: pression du bruleur (tete de
combustion + rampe gaz complete)
Pin: pression d’entree gaz minimale

Fin=Fi +Pb Bt
2. PineFl+PB .-

e
el

Installation de la rampe de gaz
La rampe de gaz est fournie
séparément. Se reporter a la
notice de la rampe de gaz pour
son montage.

www.lamborghinicalor.it

Prescriptions d'ordre général pour le
raccordement gaz

* Le raccordement de la rampe gaz au
réseau de gaz ne peut étre réalisé que
par un technicien spécialiste agréé.

* La section de la tuyauterie de gaz doit
étre realisée de telle sorte que la pression
d'alimentation gaz ne tombe pas en
dessous de la valeur prescrite.

» Une vanne manuelle d'arrét (non fournie)
doit étre montée en amont de la rampe
gaz.

ATTENTION! AVANT _

A D'INSTALLER LE BRULEUR,

frrevom ENLEVER LE BLOC A
L'INTERIEUR DE L'EMBOUCHURE.

Montage du brileur

Le brileur est fixé a la chaudiere.

Montage :

 Fixer la bride de fixation 3 a la chaudiere
au moyen des vis 4.

Démontage :

» desserrez les vis et retirez le brileur.

Installer le brileur sur la

chaudiére en respectant la
saveer Position de montage indiquée.
L'installation 3 est interdite pour des
raisons de sécurité.

Profondeur de montage du tube du
braleur et garnissage en maconnerie
Pour les générateurs sans paroi avant
refroidie et en I'absence d’indications
contraires par le constructeur de la
chaudiére, il est nécessaire de réaliser un
garnissage en maconnerie ou une isolation
(5) selon la figure ci-contre.

Le garnissage en maconnerie ne doit pas
déborder la bordure avant du gueulard et
sa dépouille conique ne doit pas dépasser
60°. L'interstice d’air (6) doit étre comblé
avec un matériau d’isolation élastique et
ininflammable.

Dans le chaudiéres, la profondeur de
pénétration du tube de flamme doit étre
respectée tout en tenant compte des
indications du constructeur de la chaudiere.
Chaudiéres a foyer borgne :

A =50-100 mm.

Chaudiéres a trois passes :

A1 =50-100 mm.

Mené des fumées

Au fin d'éviter du bruit non désirées, il est
recommandé d'éviter les pieces de
raccordement a angles droits lors du
raccordement de la chaudiére a la
cheminée.

TRANSFORMATION AU GPL
KITLPG
KITLPG-JOB 150

094611X0
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Installation - Raccordement électrique - Contrdles avant la mise en service

Electrode d’allumage

JOB 150

Sonde de ionisation

Raccordement électrique

Linstallation électrique et les travaux de

raccordement doivent étre réalisés

exclusivement par le personnel qualifié et
autorisé. Les prescriptions et directives en
vigueur doivent étre respectées.

Linstallation d'alimentation devra étre

munie d'un interrupteur différentiel de type

A.

Respecter obligatoirement les
prescriptions et les directives en
vigueur, outre le schéma

oaneeR @lectrique fourni avec le braleur!

« S'assurer que I'appareil est bien relié a
une installation de mise a la terre
efficace.

« Vérifier si le fil de terre du cable
d'alimentation dépasse de quelques
centimeétres les autres cables.

« Vérifier si la tension électrique
d’alimentation correspond a la tension
indiquée dans le schéma électrique et sur
la plaque signalétique.

* Fusible du brdleur : 5 A

Raccordement électrique par
connecteurs

Le brdleur doit pouvoir étre déconnecté du
réseau a I'aide d’un dispositif de coupure
omnipolaire conforme aux normes en
vigueur. Le brileur et le générateur de
chaleur (chaudiére) sont reliés entre eux
par un connecteur . Le brileur et le
générateur de chaleur (chaudiére) sont
reliés entre eux par au bornier (fig.1).

Raccordement de la rampe de gaz
Raccorder la rampe de gaz aux prises
situées sur le brdleur.

Les brileurs sont fabriqués avec
d’appropriées connexions
d'alimentation 380-400 V triphasées.
Les brileurs équipés de moteurs
électriques d'une puissance égale ou
inférieure a 3 kW peuvent étre adaptés a
I'alimentation 220-230 V (suivre les
instructions au verso); les moteurs de
puissance supérieure peuvent seulement
fonctionner 380-400 V phase.

En cas de demande de brileurs avec des
standards différents par rapport a ceux
dessus mentionnés, il est recommandé
d’en faire mention spécifique dans la
commande.

cod. 3540004020 - Rev. 00 07/03/2025

Instructions: adapter les moteur
électriques d'une puissance égale ou
inférieure a 3 kW a I'alimentation 220-
230V

Il est possible de modifier la tension du
brlleur de la maniére suivante:

1. changer le lien a l'intérieur de la boite
du moteur électrique: d'étoile en triangle
(voir image 3);

2. modifier le réglage du relais thermique,
se référant aux valeurs d'absorption
indiquées sur la plaque signalétique du
moteur. Si nécessaire, remplacer le relais
thermique avec un autre d’échelle
appropriée. Cette opération n'est pas
possible sur les moteurs supérieurs a 3
kW. Pour plus de renseignements, s'il vous
plait contacter le personnel Lamborghini.

Mesure du courant d’ionisation

Avec le brileur éteint, brancher un micro-
amperometre a courante continue. Avec le
brdleur en fonction, et diment régulé, la
valeur lue doit étre stable et ne jamais étre
inférieure a 3 pA.

min. 3 yA _1|_

Siemens
LME11/LME21-22

</, [EEEEEENEN
El """ fin \X_’

Position électrodes

Toujours veérifier la position des électrodes
apres leur remplacement ou le montage
du KIT LPG. Une position erronée des
électrodes pourrait causer des problémes
d’allumage ou de révélation.

Controles avant la mise en service

Il convient de contréler les points suivants
avant la premiére mise en service.

* Montage du brdleur conformément

aux présentes instructions.

* Préréglage du brdleur conformément
aux indications du tableau de réglage.

» Réglage des organes de combustion.

* Le générateur de chaleur doit étre prét
a fonctionner, les prescriptions
d’exploitation du générateur de chaleur
doivent étre respectées.

« Toutes les connexions électriques
doivent étre réalisées correctement.

* Le générateur de chaleur et le

Les données de réglage ci-dessus sont
des réglages de base. Les données de
réglage d’usine sont encadrées en gras et
sur fond gris. Dans un cas normal, ces
réglages permettent la mise en service du
braleur. Vérifier en tout état de cause
soigneusement les valeurs de réglage. En
général, en fonction de l'installation, des
corrections doivent étre apportées.
systeme de chauffage sont remplis d’eau,
les pompes de circulation sont en service.
* Le régulateur de température, le
régulateur de pression, la protection contre
le manque d’eau et les autres dispositifs
de limitation et de sécurité éventuellement
présents sont raccordés et opérationnels.
» La cheminée doit étre dégagée et le
dispositif d'air additionnel, si présent, en
fonctionnement.

* Un apport d’air frais suffisant doit étre
garanti.

» La demande de chaleur doit étre
présente.

» Une pression de gaz suffisante doit étre
disponible.

* Les conduites de combustible doivent
étre montées dans les regles de l'art, leur
étanchéité contrblée et étre purgées.

» Un point de mesure conforme aux
normes doit étre présent, le conduit de
fumée jusqu’au point de mesure doit étre
étanche, de telle maniere que les résultats
de mesure ne soient pas faussés.

www.lamborghinicalor.it



Mise en service - Réglage du brileur

NB: le réglage du brileur doit
s'effectuer a I'aide de I'outil d'analyse
de la combustion.

BRULEURS VERSION "PR" ASSEM-
BLAGE ET REGLAGE DE LA RAMPE
GAZ

Monter la rampe gaz sur le brdleur en ser-
rant les 4 vis de la bride et en faisant at-
tention au positionnement correct du joint
(O-ring). Raccorder électriquement la
rampe gaz. Démarrer le braleur (il a été
testé en usine et est par conséquent pré
réglé) et vérifier I'étanchéité des raccorde-
ments gaz de l'installation. Afin d'adapter
le brlleur a la puissance de la chaudiére
agir comme suit:

Grande flamme

1. Amener le brlleur a la 2¢™e allure
(grande flamme) la position du volet d'air
doit étre imposée a 105° (ouverture maxi-
male, pour réguler le débit d'air, agir sur la
position de la téte de combustion.
Seulement dans des cas particuliers il sera
nécessaire de réduire le débit d'air en 2¢me
allure en fermant l'aspiration.

2. Régler le débit de gaz en 2¢™e allure par
I'intermédiaire du stabilisateur de pression
de gaz (détendeur) ou en agissant sur la
vanne de réglage du gaz.

Petite flamme

La puissance en Flamme basse doit étre
choisie dans la plage de travail. Placer I'in-
terrupteur sur la position de Flamme
basse. La servocommande fermera simul-
tanément le volet d’air et le papillon de gaz
vanne jusqu'a 15° (réglage en usine).
Pour réguler le gaz, agir comme suit :

1. Mesurer le débit de gaz au contacteur.

- S'il faut le réduire, réduire I'angle de la
came Il (SQN30..) de la servocommande
par petits déplacements, en plagant pro-
gressivement la vanne a papillon du gaz a
13°/10°.

- S'il faut I'augmenter, placer l'interrupteur
en Flamme haute puis augmenter I'angle
de la came Il (SQN30..) de la servocom-
mande par petits déplacements, en pla-
¢ant progressivement la vanne a papillon
du gaz a 16°/18°. Revenir a Flamme

l Risque de déflagration:

basse, a l'aide de l'interrupteur et mesurer
le débit du gaz.

N.B. Le servomoteur suit le réglage effica-
cement uniquement lorsque I'angle de la
came Il (SQN30..) se réduit. Si en revan-
che, il faut 'augmenter, il faut passer en
Flamme haute et augmenter I'angle de la
came, puis revenir en Flamme basse afin
de vérifier I'effet.

Puissance intermédiaire (B)

1. Réglage du gaz.

- Aucun réglage. n'est nécessaire.

2. Réglage de l'air.

- Placer le sélecteur sur Flamme haute ju-
squ'a ce que le servomoteur tourne d'envi-
ron 15° puis relacher (position 0). Régler
les vis du secteur (4) jusqu'a I'obtention de
la combustion souhaitée. Répéter I'opéra-
tion, augmenter la rotation et régler les au-
tres vis, en essayant de maintenir une
adaptation progressive de la plaque.
-Eteindre le braleur et déverrouiller le ser-
vomoteur (levier 5) en libérant ainsi le sec-
teur de ce dernier. Tourner a plusieurs
reprises le secteur (4) a droite et a gauche
en vérifiant que le mouvement est régulier
sans points durs pendant la rotation ma-
nuelle. Si nécessaire, ajuster les vis con-
cernées sans affecter celles placées aux
extrémités déja préalablement réglées
pour une flamme haute et basse.

Régulation de la téte de combustion (C).

» Desserrer la vis de blocage du levier V.

» Déplacer le levier jusqu’a atteindre la po-
sition désirée.

« Serrer a nouveau la vis de blocage.

SELECTOR

&> = GRANDE ALLURE
& = PETITE ALLURE
AUTO = AUTOMATIQUE

Servomoteur SQN30...

Enlever le couvercle pour avoir accés aux
cames de régulation. La régulation des
cames doit étre faite a I'aide de la clé en
dotation. Description:

| - Came de régulation de la position
d’ouverture en puissance max.
Came de régulation de la position du
clapet de I'air a la coupure.

Came de régulation de la position
d’ouverture en puissance min.

V - Came de régulation libre (non utilisé).

(5): BOUTON DE DEBRANCHEMENT

Attention: en cas d'installation sur

une chaudiéere, respecter la
waeme température minimale des fumées
d'évacuation en fonction des indications du
fabricant de la chaudiere et selon les
exigences du systeme d'évacuation des
fumées, afin d'éviter la formation de
condensation.

Mise en garde : L'enregistre-
ment des données initiales de
mise en service est recom-
mandé.

Réglage de la vanne de gaz
@ Régler les vannes de gaz en
fonction des instructions du manuel

de la rampe de gaz.

Contréler en permanence le CO, le CO:2 et les émissions de fumée pendant le réglage. En cas de formation de CO, optimiser

www.lamborghinicalor.it

les valeurs de combustion. La teneur en CO ne doit pas dépasser 50 ppm.
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Mise en service - Régulation des pressostat air et gaz

Réglage du pressostat d'air

Le pressostat d’air controle la pression de
I'air de ventilation.

Dévisser les vis A et B et enlever le cou-
vercle C.

*Procédez a la régulation de la
combustion, le pressostat air étant réglé
sur son minimum.

*Bouchez I'aspiration de I'air avec un
carton en contrélant les valeurs de O2 et
de CO sur I'analyseur.

*Augmentez progressivement la fermeture
du passage de l'air jusqu’a ce que la

valeur de CO dépasse légérement 1000
ppm. Fixez le carton dans cette position.
*Augmentez le réglage du pressostat air
jusqu’au blocage du brdleur.

Le pressostat est a présent réglé de
maniére a éviter toute production de CO.
*Retirez le carton et remontez le couvercle

Cc

Réglage du pressostat du gaz min.

Le préssostat gaz mini a la fonction de
vérifier que la pression du gaz avant la
vanne soit a la valeur minimale pour que le
braleur fonctionne correctement.

Dévisser les vis | et L et enlever le couver-
cle M. - Positionner le régulateur N & un
valeur équivalent au 60% de la pression
nominale d’alimentation du gaz(par ex.:
pour gaz nat. avec pression nom. de 20
mbar, positionner le régulateur a une va-
leur de 12 mbar; pour G.L.P. avec pression

nom. G31 30/37 mbar, positionner le régu-
lateur a 18 mbar). - Remonter le couver-
cle M et visser les vis | et L.

Controle de fonctionnement
T\ Il convient de procéder & un
saomon controle de sécurité de la
surveillance de flamme aussi bien lors de

la premiére mise en service qu’aprés des
révisions ou un arrét prolongé de
l'installation.

- Essai de démarrage avec la vanne de

gaz fermée: L'appareillage de contrble
devra signaler le non fonctionnement par
absence de gaz ou se bloquer une fois le
temps de sécurité écoulé.

@Enregistrement des données de mise en service

Test n°1 n°2 n°3 n°4
Data

Modele

Type de gaz

Valeur calorifique du gaz

Pression de I'entrée du gaz mbar

Réglage de la pression du gaz

Débit volumétrique du gaz Nm?d/h
Puissance du brileur min kW
Puissance du brileur max kw
Température fumée Cc°
Température de l'air Ce
CO, %
CcO ppm
NOx ppm
Rendement %

Action corrective

Nom de l'opérateur

Entreprise

cod. 3540004020 - Rev. 00 07/03/2025
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Maintenance - Entretien

Les travaux d’entretien sur la chaudiére
et sur le braleur ne doivent étre
exécutés que par un spécialiste en
chauffage. Afin d’ assurer des
opérations d’entretien réguliéres la
souscription d’un contrat d’entretien
doit étre recommandée a I'utilisateur de
I'installation.

L’opérateur a I'obligation d'utiliser
I’équipement nécessaire pour le

déroule-
@ @ Oment activ-
ités de
@ maintenance.

de plus de 30°C.

« Utiliser un afficheur de température
des gaz de combustion pour faciliter le
controle.

Attention

WARNING

+ Avant toute intervention
d’entretien et de nettoyage, couper
I'alimentation électrique.

+ L’ gueulard et les composantes
de la téte peuvent étre chauds.

Apres avoir effectué toutes les
A opérations d’entretien, de net-
$ toyage ou de contrdle, remonter
le capot et tous les dispositifs de
sécurité et de protection du briileur.

DANGER

B>

Controle des températures des gaz de

combustion

» Controler régulierement la température
des gaz de combustion.

* Nettoyer la chaudiére lorsque la
température des gaz de combustion
dépasse la valeur a la mise en service

Demontage téte de combustion
« Voir les photos dans I'ordre.

www.lamborghinicalor.it

Positions d’entretien
WARNING

* Tous les composants d'alimentation en
combustible (flexibles, canalisations) et
leurs accouplements respectifs devraient
étre vérifiés (étanchéité, usure) et
changés si nécessaire.

« VVérifier toutes les connexions électriques
et les cables, et les remplacer si
nécessaire.

« Vérifier le filtre gaz, le cas échéant le net-
toyer ou le remplacer.

* Nettoyer la turbine et le carter, et
vérifier qu'ils ne sont pas endommagés.

« \Vérifier et nettoyer la téte de combustion.

« VVérifier les électrodes, les régler ou les
remplacer si nécessaire.

» Démarrer le brileur, vérifier la combus-
tion, et corriger les réglages du brdleur si
nécessaire.

« Vérifier le manostat d’air et le manostat
gaz.

« Vérifier 'aptitude au réglage de la rampe
gaz.

+ Contrdler le fonctionnement.

cod. 3540004020 - Rev. 00 07/03/2025
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Maintenance - Problémes possibles

Causes et élimination des anomalies
En présence d'anomalies, es conditions
de fonctionnement normal doivent étre
vérifiées:

1.Y a-t-il du courant?

2.Y a-t-il de la pression de gaz?

3. Est-ce que le robinet d’arret du

gaz est ouvert ?

4. Tous les appareils de régulation et

de sécurité tels que thermostat de
chaudiére, protection contre le manque
d’eau, interrupteur de fin de course, sont-
ils réglés?

Au cas ou, apreés je contrdle des points
susdits, I'anomalie persistait, employer le
suivant tableau.

Les composantes de sécurité ne
doivent pas étre réparés, mais
e Plutot ils doivent étre substitué avec
des composantes rapportant le méme
code articule.

Utiliser exclusivement des piéces
de rechange d’origine.
'WARNING
En cas d’arrét du brdleur, afin
d’éviter des dommages
oaveer - a I'installation, ne pas débloquer
le briileur plus de deux fois de suite. Si
le briileur se met en sécurité pour la
troisiéme fois, contacter le service
d’assistance.

NB: Apreés toute intervention contréler:
- es valeurs de combustion en
conditionsde exercise (porte de la locale
chaudiére écluse, couverturemontée,etc).
- enregistrer les valeurs de combustion
dans le livret de central.

Maintenance

Controle annuel

Le contréle périodique du brdleur (téte de

combustion, électrodes, etc.) doit étre ef-

fectué, par un technicien autorisé, une ou

deux fois par an, suivant I'utilisation. Avant

de procéder au contrdle pour la mainte-

nance du brdleur, il est souhaitable de

controler I'état général du braleur et d’ef-

fectuer les opérations suivantes:

- Débrancher le brileur (enlever la prise).

- Fermer le robinet d’arrivée du gaz.

- Enlever le couvercle du brileur, nettoyer
le ventilateur et 'aspiration de I'air.

- Nettoyer la téte de combustion et contré-
ler la position des électrodes.

- Remonter les piéces.

- Contréler I'étanchéité des raccords gaz.

- Contréler la cheminée.

- Faire redémarrer le brdleur.

- Controler les paramétres de la combu-
stion.

Avant chaque intervention controler:

- Qu'il y ait du courant électrique dans I'in-
stallation et que le brdleur soit branché.

- Que la pression du gaz soit correcte et
que le robinet d’arrivée du gaz soit ou-
vert.

- Que les systémes de contrble soient
branchés correctement.

- Si toutes ces conditions sont accomplies,
faire démarrer le brileur en appuyant sur
le bouton de déblocage.

- Controdle le cycle du brdleur.

Le briileur ne demarre pas:
- Controdler l'interrupteur, les thermostats,
le moteur, la pression du gaz.

Le brileur effettue le prebalayage et se
bloque a la fin du cycle:

- Contréler la position de I'électrode de
détection et son branchement.

- Controler I'électrode de détection.

- Controler le dispositif de sécurité.

Le brileur s’allume et se bloque apres

quelques minutes de fonctionnement :

- Controler le régulateur de pression et le
filtre du gaz.

- Controler la pression du gaz avec un
manometre.

- Contréler la valeur de détection (3 pA
min).

- Controler la pression de I'air et le ventila-
teur.
- Controler le pressostat de lair.

Le braleur effettue le prebalayage et ne

s’allume pas :

- Contrdler le montage et la position des
électrodes.

- Controler le cable d’allumage.

- Controler le transformateur d’allumage.

- Controler le coffret de sécurité.

Le brileur s’allume et se bloque apres

le temps de sécurité:

- Controler que la phase et le neutre so-
ient branchés correctement.

- Controler I'électrovanne du gaz.

Tableau des codes de dérangement
Code de clignotement «AL» Cause possible

(LED) sur borne 10

clignote 2 fois EN Pas de formation de flamme a la fin de "TSA"
- Défaut ou encrassement vannes de combustible - sonde de flamme défectueuse
ou encrassée - mauvais réglage du brileur, pas de combustible - dispositif d'alluma
ge défectueux

clignote 3 fois EN Erreur «LP»
- Chute de pression d'air a l'issue de «t10»,
- «LP» collé en position de repos

clignote 4 fois EN lumiére parasite au démarrage du brileur

clignote 5 fois EN Surveillance du temps «Pressostat air»
- «LLP» collé en position travail

clignote 6 fois EN Libérée

clignote 7 fois EN Disparition de flamme trop fréquente en cours de fonctionnement (limitation des
répétitions) - Défaut ou encrassement des vannes de combustible
- Défaut ou encrassement de sonde de flamme - Mauvais réglage du brileur

clignote 8 fois EN Libéré

clignote 9 fois EN Libéré

clignote 10 fois Hors Erreur de céblage ou défaut interne, contacts de sortie,autres défauts

clignote 14 fois EN Le contact CPI n'est pas fermé

cod. 3540004020 - Rev. 00 07/03/2025
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introduccién

El manual de instrucciones se suministra

con el quemador:

- provee indicaciones y advertencias
importantes sobre la seguridad en la
instalacion, puesta en servicio, uso y
mantenimiento del quemador.

- fue realizado para uso de personal
cualificado.

Simbologia utilizada en el manual
Maximo peligro, indica
operaciones que pueden causaran
graves lesiones, muerte o riesgos a

largo plazo para la salud, si no se
realizan correctamente.

Atencion, indica operaciones que
podrian causar graves lesiones,
muerte o riesgos a largo plazo para

la salud, si no se realizan
correctamente.

Precaucion, indica operaciones
que podrian causar dafios a la

maquina y/o a las personas.

DANGER

WARNING

CAUTION

Peligro: componentes con
tension.

& Peligro: material inflamable.

Peligro: quemaduras.

g Peligro: aplastamiento de las
extremidades.
Obligacion de montar la tapa, y todos

los dispositivos de seguridad y
proteccion.

www.lamborghinicalor.it
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Proteccion del medio ambiente
Este simbolo suministra
indicaciones para usar la maquina
respetando el medio ambiente.

Informacion importante

Este simbolo proporciona
informacion importante a tener en
cuenta.

Q $00©

Advertencia
Los quemadores Lamborghini se han
disefiado y construido de acuerdo con las
normativas y directivas corrientes.
Todos los quemadores
A responden a las normativas
sobre la seguridad y sobre el
ahorro energético en el limite del
campo de trabajo declarado.

WARNING

El quemador no debe funcionar
por fuera del campo de trabajo.

>

DANGER

La calidad del producto esta garantizada
por el sistema de certificacion segun la
norma ISO 9001:2008.

Los quemadores JOB se han concebido
para la combustion de gas natural y de
gas propano con bajas emisiones
contaminantes.

Los quemadores cumplen la
A norma EN 676. La instalacion,

la puesta en marchay el
mantenimiento deben ser
realizados exclusivamente por técnicos
instaladores autorizados siguiendo las

WARNING

directivas y recomendaciones vigentes.

Embalaje y desplazamiento

Desplace el quemador en su embalaje con
una carretilla elevadora o un montacargas
prestando atencion a no dejarlo caer,
manteniéndose a una distancia de no mas
de 20 cm del suelo. Después de sacar el
equipo del embalaje, controle que esté
integro y que corresponda al producto
encargado. En caso de duda, pongase en
contacto con el fabricante.

La instalacion del quemador
Adebe ser llevada a cabo por
personal habilitado.

WARNING

Si las dimensiones o el peso no permiten
efectuar el levantamiento manual, pida
ayuda a otro operador, o utilice un
montacargas y envuelva el quemador con

bandas apropiadas si no estan disponibles
los cancamos.

Use los accesorios suministrados
(brida, empaquetadura, pernos y
caumon” tuercas) para instalar el quemador
en la caldera, prestando atencién a no
estropear la empaquetadura aislante.

Condiciones de instalacion
Instale el quemador después de realizar
una cuidadosa limpieza en toda el area
deseada.
&9 Eliminar correctamente todos los
® residuos del embalaje
L 4 diferenciando los diferentes tipos
de materiales.

El quemador no se debe poner en

servicio en locales expuestos a
WARNING Vapores agresivos (por ejemplo laca
para el cabello, tetracloretileno,
tetracloruro de carbono), con gran
cantidad de polvo o alto grado de
humedad del aire (por ejemplo en
lavanderias). Es necesario que el local de
instalacion disponga de una ventilacion
adecuada para garantizar las condiciones
para una buena combustion.

No quedan cubiertos por la
Agarantia los dafos resultantes de
las siguientes causas:

- uso inadecuado.
- montaje defectuoso, instalacion realizada
por el comprador o un tercero, uso de
piezas no originales.

WARNING

Entrega de la instalaciéon y consejos de
uso

El instalador del sistema debe facilitar al
usuario de la misma, como muy tarde en
el momento de la entrega, las
instrucciones de uso y mantenimiento.
éstas deben conservarse en un lugar bien
visible de la sala de calderas.

Deben contener la direccion y numero de
teléfono del servicio de atencion al cliente
mas cercano.
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Contenidos generales - Descripcion del quemador

Descripcion del quemador

Los quemadores JOB PR son aparatos
monobloque de progresiva etapa y con un
funcionamiento completamente
automatico. La geometria del cabezal de
combustién permite obtener niveles bajos
de NOx y de gases no quemados,
maximizando el rendimiento del
generador. Las emisiones pueden ser
diferentes de aquellas obtenidas en el
laboratorio de prueba ya que dependen
mucho del generador en el cual el
quemador esté instalado.

Placa de datos

La alteracion, eliminacion, la ausencia de
la etiqueta de identificacion del quemador
y todo cuanto no permita la correcta
identificacion del quemador y dificulte los
trabajos de instalacion y mantenimiento.

Advertencia para el operador

Al menos una vez al afio, un técnico
especialista debera revisar la instalacion.
Para garantizar que dicha revision se
realice de una manera regular, es muy
recomendable suscribir un contrato de
mantenimiento.

Para cualquier otro uso, se requiere la autorizacion de Lamborghini. 8

WARNING

Embalaje
El quemador se entrega con un sistema modular de

embalaje (cajas separadas) es decir, separadas set/box: i

BBCH: Quemador completo con cabezal de combustién
y brida.
- 1 bolsa : - manual técnico multilingle.
- llave hexagonal.
- tornillo, tuercas y arandelas.
GT: Rampa de gas por separado.
KIT & ACS disponibles y entregados por separado.

JOB 150/PR

NOMBRE
JOB Gas

MODELO
JOB 150 1600 kW

TIPO DE OPERACION

/PR 2 llama progresiva mecanico

TIPO DE CABEZA

Cabeza corta
L Cabeza larga

A1 SIEMENS cajetin de control y de
seguridad gas

F6  Presostat de aire

M1 Motor eléctrico

T1  Transformador

5 Fusion

Tubo de illama

15 Brida del quemador

16  Boton de desbloqueo

103B Regulacion del aire

113 Toma de aire

KIT & ACS disponibles y
entregados por separado

s
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Funcion - Funciones generales de seguridad

Descripcion del funcionamiento
Durante la primera activacion, tras un
corte de tension o en caso de parada de
seguridad tras una interrupcion del
suministro de gas o tras una parada de 24
horas, comienza un tiempo de
preventilacion de 30 s.

Durante el tiempo de preventilacion:

- se vigila la presion de aire inyectado.

- control de la presencia de eventuales
sefiales de llama andémalas.

Transcurrido el tiempo de

preventilacion

- el encendido entra en el circuito.

- la electrovalvula principal y de seguridad
esta abierta.

- arranque del quemador.

Vigilancia

La llama se vigila por medio de una sonda
de ionizacion. La sonda se monta, de
manera que quede aislada, en el cabezal
de gas y pasa a través del deflector a la
zona de llama. La sonda no debe estar en
contacto eléctrico con piezas que tengan

toma de tierra.

Si se produce un cortocircuito entre la
sonda y la masa del quemador, el
quemador indicara un fallo.

Durante el funcionamiento se crea una
zona ionizada en la llama de gas. Por esta
zona circula una corriente rectificada
hacia el extremo del quemador.

Funciones de seguridad

- Si no se produce llama al arrancar el
quemador (salida de gas), el quemador se
interrumpira transcurrido el tiempo de
seguridad y la valvula de seguridad se
cierra.

- En caso de fallar la llama durante el
funcionamiento, la alimentacion de gas se
interrumpe y la equipo control llama y de
seguridad pasa al blogque.

- En caso de falta de aire durante la
preventilacion o el funcionamiento, y la
equipo control llama y de seguridad pasa
al bloque.

- En caso de falta de gas, el quemador no
se pondra en marcha o se detendra.

Parada de ajuste

- El termostato de regulacion interrumpe
la solicitud de calor.

- Las valvulas de gas se cierran.

- La llama se apaga.

- El motor de ventilacion se detiene.

- El quemador esta listo para funcionar.

1 108 143 106 F4 Y12 104 Y13 119 pBr F6
‘ ol
—f]
L I
F4 Preséstato gas de minima ﬂ Y/
F6 Presostato de aire
Y13 Electrovalvula gas
Y12 Electrovalvula gas
1 Valvula de parada de seguridad de activacion térmica (tiene
que montarla el instalador).
104 Regulador de presion
106 Filtro
108 Valvula manual de cierre (tiene que montarla el instalador).
119pBr Punto de medicion de la presion del gas en la salida de la
valvula.
143 Junta antivibrante (tiene que montarla el instalador).

www.lamborghinicalor.it

cod. 3540004020 - Rev. 00 07/03/2025



o ' l.
Ml LR ke

Funcion - Equipo control llama y de seguridad Siemens LME 22

Diagrama de conexion y secuencia de control LME22...
7 /R A B B’ c D
C trol . EK
NT ‘ KC contro ’ e ————
T AL T T 11 [ [ | |
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Nur LME23...
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BT (0 @2 Bl BaX 68) b o ®
|
t10
tw, 1 t3 t3n t4
- ol oA 7101d02/0606
t11
AGK25...  Resistencia PTC LKP Posicion de la compuesta de aire calor).
AL Mensaje de error (alarma) LP Interruptor de presion de aire D Parada controlada mediante «R»
V... Valvula de combustible LR Controlador de carga t1 Tiempo de pre-purga
CPI Indicador de posicion cerrado M Motor del ventilador 3 Tiempo de preignicion
DBR... Uni6n de cables R Termostato de control / presostato t3n Tiempo de post-ignicion
EK Boton de ajuste de cierre eléctrico remoto SA Actuador SQN... t4 Intervalo entre ignicion «apagada» y
(interno). STB Termostato limite de seguridad liberacion de «BV2».
EK2 Botdn de ajuste de cierre eléctrico remoto Si Fusible externo t10 Tiempo especificado para la sefial de
ION Sonda de lonizacion w Termostato limite / interruptor de presion presion de aire.
FS Sefial de llama z Transformador de ignicién t11 Tiempo de apertura programado para el
FSV Amplificador de la sefial de llama zV Vavula de gas piloto actuador «SA».
GP Interruptor de presién de gas A Comando de arranque t12 Tiempo de cierre programado para el
H Interruptor principal B-B” Intervalo para el establecimiento de actuador «SA».
HS Contactor auxiliar, relé llama. TSA Tiempo de seguridad de ignicién
K1..4 Relés Internos C Posicion de operacion del quemador tw Tiempo de espera
KL Baja combustion alcanzada.
LK Compuerta (damper) de aire C-D Operacion del quemador (generacion de

Antes del montaje o del desmontaje del programador de comando, el equipo debe ser desconectado de la red de alimentacion.
El programator de comando no debe ser abierto o reparado.

Tabla de codigos de color para luz de seiial multicolor (LED)
Estado Cédigo de Color Color
Tiempo de espera «tw», otros estados
de espera [ PP PP PPPP Apagado
Fase de ignicién, ignicién controlada 0000000000000000000000 Amarillo intermitente
Operacion, llama correcta L ettt ettt e et tteteeeiiuteeeeseairereeeeiannereeeeiisrrereesiasirnnraeeaaes Verde
Operacioén, llama no correcta Q0000000000000 Q00oQoao Verde intermitente
Extrafa luz en arranque del quemador DADADANADNADADADAODAODAQA Verde-rojo
Bajo voltaje 0AGCAOGCAGCAGOAGAGAGAOGAOGAOGA Amarillo-rojo
Averia, alarma A e Rojo
Salida de codigo de error (véase «Tabla
de cédigos de error») AO AO AO AO AO AO AO AO Rojo intermitente
Interface diagnostics A A A A A A A A A A A A Parpadeo de Luz roja
Leyenda: ... Encendido A Rojo QO Verde O  Apagado ® Amarillo

Funcion - Cuadro de mandos
A - Conmutador:

0 = bloqueo de los equipos para funcionamiento
en posicion intermedia

1 = funcionamiento a la potencia méaxima
2 = funcionamiento a la potencia minima
3 = automatic operation

B - Indicador del funcionamiento

C - Indicador de bloqueo relé termico
D - fusible

E - interruptor | /O

F - pulsador de desbloqueo
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Instalacién - Montaje del quemador
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Linea alimentacion del gas

En la instalacién de la linea de
alimentacion y de la rampa del gas es
necesario cumplir con las disposiciones de
la EN676. El instalador tendra que
ocuparse de montar ulteriores accesorios
para satisfacer eventuales normativas
locales.

Es responsabilidad del instalador

instalar soportes adicionales
e Para no sobrecargar el cuerpo

del quemador con el peso muerto
de la rampa de gas, los accesorios, los
tubos, etc. El cuerpo del quemador
puede soportar sélo la valvula de gas y
el tubo entre la valvula de gas y el
cuerpo.

LEYENDA

Pf: Controresion en camara de combustiéon
Pb: Presién gas quemador (cabeza de
combustion + rampa de gas).

Pin: Presion minima de suministro

Fin=Fi +Pb >
oo PinsPl+PB -

e
e

Instalacion de la rampa de gas
La rampa de gas se suministra
por separado; para montarla,
consulte las instrucciones del
manual de la rampa de gas.

m www.lamborghinicalor.it

Disposiciones de tipo general para la
conexion del gas

* La conexioén de la rampa del gas a la red
del gas tiene que efectuarla
exclusivamente un técnico experto
autorizado.

* La seccién del tubo del gas tiene que
prepararse de manera que la presién de
alimentacion del gas no pueda disminuir
por debajo del valor establecido.

+ Se tiene que montar al inicio de la rampa
del gas una valvula de cierre manual (no
suministrada).

ATTENTION! AVANT _
A D'INSTALLER LE BRULEUR,
ENLEVER LE BLOC A
L'INTERIEUR DE TUBO LLAMA.

WARNING

Montaje del quemador

El quemador se fija a la caldera.

Montaje :

* Fijar la brida de encaje 3 a la caldera
con los tornillos 4.

Desmontaje :

+ Afloje los tornillos y retire el quemador.

Instale el quemador en la caldera
de acuerdo con la posicion

e Mostrada. La instalacion 3 esta
prohibidas por motivos de
seguridad.

(7
B 1

Profundidad de montaje del tubo del
quemador y guarnecido de albaiileria
Para los generadores sin pared delantera
enfriada y en ausencia de indicaciones
contrarias del fabricante de la caldera, es
necesario realizar un guarnecido de
albaiileria o un aislamiento (5) segun la
ilustracion contigua. El guarnecido de
albariileria no debe sobresalir del borde
delantero del tubo de llama y su conicidad
no debe ser superior a 60°. El hueco de
aire (6) debe rellenarse con un material de
aislamiento elastico y no inflamable.

Para los calderas se debe respetar la
profundidad de penetracion del tubo de
llama teniendo en cuenta las indicaciones
del fabricante de la caldera.

Calderas con combustion inversa :

A =50-100 mm.

Calderas en tres pasos :

A1 =50-100 mm.

Conducto de humo

Con el fin de evitar posibles emisiones
acusticas desagradables, se recomienda
evitar las piezas de conexién con angulos
rectos durante la conexion de la caldera a
la chimenea.

CONVERSION DE GPL
KITLPG
KITLPG-JOB 150

094611X0
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Instalacién - Conexién eléctrica
- Comprobaciones previas a la puesta en servicio

Electrodo de encendido

JOB 150

Sonda de ionizacion

Conexion eléctrica

La instalacion eléctrica y los trabajos de

conexién debe realizarlos exclusivamente

por personal autorizado.

Deben seguirse las recomendaciones y

las directivas vigentes.

El equipo de alimentacion tiene que

disponer de un interruptor diferencial de

tipo A.

Respetar obligatoriamente las
disposiciones y las directivas en
== vigor, ademas del esquema
eléctrico suministrado con el
quemador!

» Asegurarse que el aparato posea una
conexion a tierra eficiente.

» Asegurarse que el conductor a tierra del
cable de alimentacion sea un par de cm
mas largo que los otros.

» Compruebe si la tension eléctrica de
alimentacion se corresponde con la
tension de funcionamiento indicada en el
esquema eléctrico y en la placa de
caracteristicas.

* Fusible del quemador : 5 A

Conexion eléctrica mediante
conectores

El quemador debe poder desconectarse
de la red por medio de un dispositivo de
corte unipolar acorde con la normativa
vigente.El quemador y el generador de
calor (caldera) estan conectados entre si
por medio de una conexion a la regleta de
bornes del panel (fig.1).

Conexion de la rampa del gas
Efectuar la conexion de la rampa del gas
con las tomas situadas en el quemador.

La configuracion estandar de los
motores es trifasica 380-400 V.

Los quemadores con motores eléctricos
de potencia inferior o igual a 3 kW pueden
ser adaptados para la alimentacion de
220-230 V (ver instrucciones en el
reverso); para motores de potencias
superiores, solamente se admite la
alimentacion trifasica a 380-400 V. Si se
necesita un quemador con alimentacion a
220 V, mencionarlo especificamente en el
pedido.

Instrucciones para la alimentacion
eléctrica a 220-230 V de motores de 3
kW o menos

cod. 3540004020 - Rev. 00 07/03/2025

Los quemadores Lamborghini con motores
de 3 kW o menos pueden ser adaptados
para ser conectados

a una alimentacion eléctrica de 220-230 V;
para ello, proceder de la manera siguiente:
1. cambiar la conexion dentro de la caja
de alimentacién del motor eléctrico, de
estrella a delta (ver figura 3);

2. cambiar el ajuste del relé térmico,
tomando como referencia las valores de
absorcion indicados en la placa de datos
del motor. De ser necesario, reemplazar el
relé térmico con otro de escala adecuada.
Esto no es posible con motores de mas de
3 kW. Para mas informacion, pongase en
contacto con su persona de referencia en
Lamborghini.

400V 0—0—0

TEYY

PSR

AN

Medicion de la corriente de ionizacion
Con el quemador apagado, conectar un
microamperémetro en corriente continua.
Con el quemador funcionante y debida-
mente regulado, el valor leido debe ser
estable y nunca inferior a 3 pA.

min. 3 A _1|_

Siemens
LME11/LME21-22

Posicién del electrodo

Comprobar siempre la posicion de los
electrodos tras su sustitucion o el montaje
del KIT LPG. Una posicién errénea puede
provocar problemas de encendido o detec-
cion.

Controles antes de la puesta en marcha
Conviene controlar los siguientes puntos
antes de la puesta en servicio.

» Montaje del quemador de conformidad
con las presentes instrucciones.

* Ajuste previo del quemador segun las
indicaciones del cuadro de ajuste.

* Ajuste de los dispositivos de combustion.

* El generador de calor debe estar listo
para funcionar; deben respetarse sus
recomendaciones de utilizacion.

» Todas las conexiones eléctricas deben
realizarse correctamente.

* El generador de calor y el sistema de
calefaccion deben estar lo
suficientemente llenos de agua; las
bombas de circulacion deben funcionar.

* El regulador de temperatura, el regulador
de presion, la proteccion contra la falta
de agua y el resto de dispositivos de
limitacién y de seguridad que puedan
encontrarse presentes estan conectados
y operativos.

* La chimenea debe estar despejada y el
dispositivo de aire adicional, si se
encuentra instalado, en funcionamiento.

» Se debe garantizar un aporte suficiente
de aire fresco.

* La solicitud de calor debe estar presente.

* Tiene que estar disponible una presion
de gas suficiente.

* Los conductos de combustible deben
estar montados segun las reglas del
oficio, su estanqueidad comprobada y
estar purgados.

* Debe existir un punto de medicion
conforme a las normas; el conducto de
humos hasta el punto de.

www.lamborghinicalor.it m



Puesta en servicio - Ajuste del quemador

Nota: la regulacion del quemador debe
realizarse siempre con la ayuda del
instrumento de analisis de la
combustion.

QUEMADORES VERSIONES “PR”
ENSAMBLAJE Y REGULACION DE LA
RAMPA DE GAS.

Montar la rampa de gas fijando los 4 tornil-
los de la junta y teniendo cuidado de colo-
car correctamente la posicion de la
guarnicion (O-ring ) de estanqueidad.
Conexionar electronicamente la rampa
gas. Encender el quemador (en fabrica se
ha realizado ya un precalibrado de ma-
xima) y verificar la estanqueidad de los
raccords de gas en la instalacion.

Para adecuar el quemador a la efectiva
potencia de la caldera proceder como
sigue:

Alta llama

1.Llevar el quemador a alta llama (la posi-
cion de la cerradura de aire debe estar a
105° (abertura maxima), para regular el
caudal del aire trabajar sobre la posicion
de la cabeza de combustién. Solo en parti-
culares casos es necesario reducir el aire
en alta llama cerrando la aspiracion.
2.Regular el caudal de gas en alta llama a
través del estabilizador, o en la valvula de
gas regulable.

Baja llama

La potencia de baja llama se debe elegir
dentro del rango de trabajo. Llevar el inter-
ruptor a la posicion de baja llama. El ser-
vomando cierra simultaneamente la
valvula del aire y la mariposa del gas
hasta 15° (regulacion de fabrica).

Para regular el gas:

1. Medir el caudal del gas al contactor.

- Si debe ser menor, reducir el angulo de
la leva Il (SQN30..) del servomando me-
diante pequeios desplazamientos, lle-
vando progresivamente la mariposa del
gas a 13°/10°....

- Si debe ser mayor, poner el interruptor
en alta llama y ampliar el angulo de la leva
Il (SQN30..) del servomando mediante
pequefios desplazamientos, llevando pro-
gresivamente la mariposa del gas a

I Existe riesgo de deflagracion:

16°/18°. Poner el interruptor nuevamente
en baja llama y medir el caudal del gas.

NOTA: El servomotor sigue eficazmente la
regulacion sélo cuando se reduce el an-
gulo de la leva Il (SQN30..). Si se debe
aumentar, poner el interruptor en alta
llama, ampliar el angulo de la leva y volver
a baja llama para verificar el efecto.

Potencia intermedia (B)

1. Regulacion del gas.

- No es necesaria ninguna regulacion.

2. Regulacion del aire.

- Poner el selector en Alta Llama hasta
que el servomotor gire aproximadamente
15° y soltar (posicion 0). Regular los
tornillos del sector (4) hasta obtener la
combustion deseada. Repetir la operacion,
incrementar la rotacion y regular los otros
tornillos tratando de mantener una
evolucién progresiva de la lamina.

- Apagar el quemador y desbloquear el
servomotor (palanca 5), desvinculando de
esta manera el sector. Girar repetidamente
el sector (4) a derecha e izquierda
comprobando que el movimiento sea
regular, sin impedimentos. Eventualmente
regular los tornillos, salvo los que estan en
los extremos, ya regulados anteriormente
para baja y alta llama.

Reglaje de la cabeza de combustiéon(C).

» Aflojar el tornillo de fijacion da la palanca
V.

» Mover la palanca hasta conseguir la posi-
cion que se necesita.

« Al fin atornillar el tornillo V.

CONMUTADOR

£ &> AUTO

0 = bloqueo de los equipos para funcionamiento
en una posicion intermedia
@ = funcionamiento a la potencia maxima

&> = funcionamiento a la potencia minima
AUTO = funcionamiento automatico

Servomotor SQN30...

Remover la tapa para acceder a las levas

de regulacion. La regulacién de las levas

tiene que ser efectuada con su apropiada

llave de suministro. Descripcion:

| - Leva de regulacién abertura del cierre
del aire en potencia max.

Il - Leva de regulacion de la posicion del
cierre al apagado.

Ill- Leva de regulacion de |
a posicion de abertura en 1a llama
(potencia min.).

V- No utilizar.

(5): BOTON DE DESBLOQUEO MANUAL

Atencioén : en cas d'installation sur

une chaudiére, respecter la
wree température minimale des fumées
d'évacuation en fonction des indications du
fabricant de la chaudiére et selon les
exigences du systeme d'évacuation des
fumées, afin d'éviter la formation de
condensation.

47, Ajuste de la valvula del gas
Regular las valvulas del gas segun
¥ |as instrucciones del manual de la
rampa del gas.

Mise en garde : L'enregistre-
ment des données initiales de
mise en service est recom-
mandé.

controle constantemente el CO, el CO2 y las emisiones de humo durante el ajuste. En caso de formacién de CO, optimice los
valores de combustién. El contenido de CO no debe ser superior a 50 ppm.

m www.lamborghinicalor.it
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Puesta en servicio - Regulacion de preséstati aire y gas

Regulacién del preséstato aire
El presostato aire controla la presion de

ventilaciéon de aire. Destornillar los tornillos

Ay By quitar la tapa C.

*Ajuste la combustion con el presostato
aire al minimo.

*Obstruya la aspiracion del aire con un
cartén prestando atencion a los valores
de O2 y CO del analizador.

*Aumente progresivamente el cierre del
paisaje de aire hasta que el valor del CO
esté ligeramente por encima de 1000

ppm. Detenga el carton en esta posicion.
*Aumente el calibrado del presostato aire
asta el bloque del quemador.

*Ahora el presostato esta calibrado para
evitar la produccién de CO.

*Quite el cartén y vuelva a montar la tapa
C.

Regulacion del preséstato gas de min-
ima

El presostato gas de minima tiene la
funcién de verificar que la presién de gas
antes de la rampa de gas tenga la minima
presién para asegurar que el quemador
funcione correctamente.

Destornillar los tornillos | 'y L y quitar la
tapa M. Posicionar el regulador N a un
valor igual al 60% de la presion nominal
de alimentacion el gas (ej. para gas nat.

con pres. nom. de alim. de 20 mbar, regu-
lador regulado al valor de 12 mbar; para
G.P.L. con pres. nom. de alim. G31 30/37
mbar, regulador regulado al valor 18
mbar). Remontar la tapa M y atornillar los
tornillos 1y L.

Control de funcionamiento
I'\ Es necesario efectuar un control de
caoron seguridad del seguimiento de la

llama, tanto con motivo de la primera
puesta en funcion como tras haber

efectuado una revisién o tras un largo
periodo de inactividad del equipo.

- Prueba de puesta en marcha con el grifo
del gas cerrado: el equipo de control
tendra que sefalar el no funcionamiento

por ausencia de gas o bloquearse al final
del tiempo de seguridad.

...... 13

/\ Registro de los datos de puesta en funcionamiento

Test n°1 n°2 n°3 n°4
Fecha

Model

Tipo de gas

Valor calorifico del gas

Presién de la entrada del gas mbar

Regulacion de la presion del gas

Capacidad volumétrica del gas Nms/h

Potencia del quemador min kW
Potencia del quemador max kW
Temperatura de los humos Ce

Temperatura del aire C°
CO, %
CcOo ppm
NOx ppm
Rendimiento Y%

Accion correctiva

Nombre del operador

Empresa

cod. 3540004020 - Rev. 00 07/03/2025
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Mantenimiento - Conservacién

Las operaciones de mantenimiento de
la caldera debe llevarlas a cabo un
técnico especialista en calefaccion.
Para garantizar la realizacion anual de
los trabajos de mantenimiento, se
recomienda firmar un contrato de
mantenimiento.

@000
000

El operador esta obligado a utilizar las
herramientas necesarias para
desarrollar las actividades de
mantenimiento.

Atencion
WARNING
* Antes de realizar cualquier
intervencion de mantenimiento y
limpieza, cortar el suministro
eléctrico.

» La toberay los componentes del
cabezal pueden estar calientes.
Control de las temperaturas de los
gases de combustion
» Compruebe con regularidad la
temperatura de los gases de
combustion.

 Limpie la caldera cuando la temperatura
de los gases de combustion supere el

DANGER

valor de puesta en servicio en mas de
30 °C.

« Utilice un indicador de temperatura de
los gases de combustion para facilitar la
comprobacion.

@’ Una vez efectuadas todas las
¥ operaciones de mantenimiento,
limpieza o control, volver a mon-

tar la tapa y todos los dispositivos de
seguridad y proteccion del quemador.

Extraccion de cabeza de combustion
« Ver imagenes en el orden.

m www.lamborghinicalor.it

Posiciones de mantenimiento
WARNING
» Todos los componentes de alimentacion
de combustible (mangueras, canaliza-
ciones) y sus acoplamientos respectivos
deben ser comprobados (estanqueidad,
desgaste) y cambiados si es preciso.
» Comprobar las conexiones eléctricas y
los cables y sustituirlos en caso necesario.
» Comprobar el filtro de gas, limpiarlo o
sustituirlo.
* Limpiar la turbina y el carter y
comprobar que no estén deteriorados.
» Comprobar y limpiar la cabeza de
combustion.
» Comprobar los electrodos de
encendido, ajustarlos o sustituirlos si
es necesario.
* Poner en marcha el quemador,
comprobar la combustién y corregir los
ajustes del quemador si es necesario.
» Comprobar el presostato de aire y el
presostato de gas.
» Comprobar la aptitud del ajuste de la
rampa de gas.
» Realizar una comprobacion de
funcionamiento.
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Mantenimiento - Posibles inconvenientes

Causas y resoluciéon de anomalia

En caso de anomalia se deben
comprobar las condiciones de
funcionamiento normal:

1. Hay corriente eléctrica?

2. Hay presion de gas?

3. Esta abierta la valvula de cierre del
gas?

4. Todos los aparatos de regulacion

y de seguridad, como por ejemplo el
termostato de la caldera, el dispositivo de
proteccion contra la falta de agua, el
interruptor de fin de carrera, etc. estan
regulados?

En el caso de que, después de comprobar
los puntos arriba, la anomalia persiste,
consulte la tabla siguiente.

Los componentes de seguridad no
Adebe ser reparado, pero se debe
reemplazados por componentes de

la muestra el mismo numero de
articulo.

WARNING

Utilice exclusivamente piezas.

"R En caso de parada del quemador,
Apara evitar dafnos en la instala-
saesxCion, no desbloquear el quema-
dor mas de dos veces seguidas.
Si el quemador se bloquea por tercera
vez, contactar con el servicio de asi-
stencia.

NB: Después de cualquier
intervencion:

- bajo condiciones de funcionamiento
normales (las puertas se cerraron, capilla
cabida, etc.), la combustién del cheque y
comprueba las lineas individuales para
saber si hay escapes. - Registre los
resultados en los documentos relevantes.

Mantenimiento

Controle anual

El control periddico del quemador (cabeza

de combustion, electrodos etc.) tiene que

ser efectuado por técnicos autorizados
una o dos veces cada afo, segun la utili-
zacion del quemador. Antes de proceder
con las operaciones de mantenimiento, es
aconsejable comprobar el estado general
del quemador actuando de la manera si-
guiente:

- Desconectar la clavija del quemador de
la red.

- Cerrar la valvula de cierre del gas.

- Sacar la tapa del quemador y limpiar
ventilador y conducto de aspiracion del
aire.

- Limpiar la cabeza de combustion y com-
probar la posicion de los electrodos.

- Remontar el todo.

- Comprobar la estanqueidad de las unio-
nes del gas.

- Comprobar la chimenea.

- Arrancar el quemador y comprobar los
parametros de combustion.

Antes de cada intervencion comprobar:
- Que hay corriente en la instalacion y que
el quemador sea conectado.

- Que la presion del gas sea la correcta y
la valvula de cierre esté abierta.

- Que los equipos de control estén debida-
mente conectados.

- Cuando todas estas condiciones se cum-
plen, arrancar el quemador presionando
el botdn de bloqueo y comprobar la se-
cuencia de encendido.

Breve guia de averias :

- El quemador no arranca: comprobar el
interruptor de arranque, los termostatos,
el motor, la presion del gas, el equipo de
control de estanqueidad (si lo hay).

- El quemador efectua el prebarrido pero
se pone en seguridad al final del ciclo:
comprobar la presion del aire, el ventila-
dor y el presostato del aire.

- El quemador efectua el prebarrido pero
no se enciende: comprobar el montaje y
la posicién de los electrodos, el cable de
encendido, el transformador de encen-
dido, el equipo de control llama y las
electrovalvulas del gas.

- El quemador se enciende pero se pone
en seguridad al cumplir del tiempo de se-
guridad: comprobar que fase y neutro
sean conectados correctamente; com-
probar posiciéon y conexién de la sonda

de ionizacién; comprobar el equipo de
control de llama.

- El quemador se enciende normalmente
pero se pone en seguridad después
unos minutos de funcionamiento: com-
probar el regulador de presion vy el filtro
del gas; controlar la presion del gas; con-
trolar el valor de ionizacion; comprobar
los valores de la combustion.

Tabla de codigos de error
Cadigo de parpadeo «AL» en Posible causa

(LED) term. 10

2 parpadeos Encendido No establecimiento de llama en el extremo de «TSA»
- Valvulas de combustible averiadas o sucias - Detector de llama averiado o sucio
- Ajuste pobre del quemador. No hay combustible
- Equipamiento de ignicion averiado

3 parpadeos Encendido | «LP» averiado
- Pérdida de sefial de presion de aire después de «t10»
- «LP» se suelda en posicion normal

4 parpadeos Encendido Luz extrafa en el arranque del quemador

5 parpadeos Encendido | Tiempo muerto «LP»
- «LP» se suelda en la posicién de trabajo

6 parpadeos Encendido Libre

7 parpadeos Encendido | Demasiadas pérdidas de llama durante la operacion (limitacion de repeticiones)
- Vélvulas de combustible averiadas o sucias - Detector de llama averiado o sucio
- Ajuste pobre del quemador.

8 parpadeos Encendido Libre

9 parpadeos Encendido Libre

10 parpadeos Apagado Error de cableado o error interno, contactos de salida, otras averias

14 parpadeos Encendido | Contacto CPI no cerrado

cod. 3540004020 - Rev. 00 07/03/2025
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CopepxaHue - MpeaynpexaeHns obLiero xapakrepa

0630p TexHU4Yeckne xapakTepucTUKM 3
Pabounin ananasoH
Pasmepbl 5
CopepxaHue Copepxanue 46
MpenynpexaeHus obLuero xapakrepa 46
OnwucaHune ropenku 47
DYyHKLMA Ob6wwme dyHKUMM 6e3onacHoCcTU 48
Display - naHenb ynpaeneHus 49
YcraHoBka YcTaHoBKa ropenku 50
OnekTpuyeckoe coeanHeHne 51
Heobxoaumble NpoBepkn Nepes NyckoM B akcnnyataunio 51
Beop B PerynupoBka ropenku 52
SKcnnyaraumio Perynuposka perne aasneHus Bosgyxa v rasa 53
TexHuyeckoe PaboTbl Mo TeXxHUYeCKoMy 06CyXMBaHUIO 54
obcnyxusanme Bo3moxHble Henonagku 55
0630p [Onapamma nepenaga gaBrneHus ra3oB 66-67
OneKkTpuyeckne cxembl 68-69
MpeaucnoBue

PyKkoBOACTBO MO aKcnnyaTaumm
MOCTaBISIETCSH BMECTE C ropenkoii:

- MPEefoCTaBNseT BaxHy MHGOpMaLMio 1
WHCTPYKLMK MO TexHUKe Be3onacHocTu
npv ycTaHOBKe, BBOAE B AENCTBYE,
aKcnnyaTtauum n TeXHUYEeCKoMy
06CnyX1BaHUIO TOPENKU;
npefHasHayeHo Ans UCronb30BaHUs
KBanMuUMPOBaHHLIM NEPCOHAMOM.

Cucrtema CMMBOJIOB U 3HaKOB,
ncnonb3yeMbiX B pyKkoBoAcTBe

MakcumanbHasa onacHoOCTb —
yKa3blBaeT onepauunn, KoTopble
pAnceEr . MOTYT BbI3BaTb NOJTy4YEeHUE TAXENbIX

TpaBM, NPUBECTU K CMepPTENIbHOMY Ucxony
U HECTU PUCKKU 0114 300PO0BbA B TeHEeHUe
NpoAOJKUTENBbHOIO Nnepmnoga BpemMeHu,
€CInn 3T onepaunn BbINOJTHEHbI
HenpaBuribHO.

BHumaHune — ykasbiBaeT

onepauuu, KOTopble MOryT BbI3BaTb
WARNING [10J1yYEHUNE TSDKENbIX TPaBM,
NPUBECTU K CMEPTENbHOMY UCX0AY MUnn
HeCTW pUCKU ANS 300POBbS B TeYeHWe
NPOAOMKMUTENBHOIO Neproda BpeMeHH,
€Cnn 3TN onepaunmn BbINOMHEHbI
HenpasuIbHO.

OCTOPOXHO — YyKa3blBaeT
ornepauuu, KoTopble MOTyT HaHECTU
cauTon y11lep6 MallvHe U/unv TpaBMbl
NoAAM, €CNU 3TY OnepaLym BbIMOMHEHbI
HenpaBuITbHO.

OnacHocCTb: AeTanu v y3nbi nog
HanpsikeHUeM.

OnacHocCTb:
nerkoBocnnaMeHsoWmncs

maTtepwuan.

OnacHocCTb: PUCK nony4eHusA
OXOroB.
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OnacHoCTb: pUCK
A paspgaBnMBaHUsA KOHEYHOCTEMN.
@ ®Q O
obs3aTenbHO

YCTaHOBUTb KOXYXU U
BCe YyCTPOWUCTBa
6e30MacHOCTU U 3aWUThbI.

99 3awuTa okpyxarollen cpeabl
& ,© 0707 3HaK ykasbiBaeT Ha
-y WHCTPYKLMM NO 3KCMlyaTaumm
MalLLUVHbl C 6EPEXXHBIM OTHOLLEHNEM K
OKpYy>KatoLLen cpeae.

Ba)xHaA nHopmauma

OTOT 3HaK ykasblBaeT Ha BaXKHYHO
MHopMaLMio, KOTOPYHO crepyeT
NMOMHUTb.

OCHOBHbIe YKa3aHus
[openkn npoussoacTea Lamborghini 6binm
pa3paboTaHbl U N3rOTOBMEHbI B
COOTBETCTBUM C AENCTBYHOLLMMU
HopMaTuBamu U AUPEKTUBAMMU.
Bce ropenku cooTBeTCTBYIOT
A cTaHpgapTam 6e30nacHOCTM U
3HeprocbepexeHus B npeaernax
3asBneHHoro paboyero nons.

WARNING

3a|'|pe|.|.|‘aeTCﬂ JKcnnyaTtauus ro-
penku 3a npegenamu paboyero
bAnGeEr AaMa3oHa.

KauecTBo npoaykuuy rapaHTUpOBaHO
CUCTEMOIA cepTdUKaLmMM B COOTBETCBUM C
Hopmon ISO 9001:2008

[openkn JOB cnpoekTupoBaHbl Ans Cxu-
raHusi NPUPOAHOIO ra3a v rasa nponaH ¢
HM3KMM BbIGPOCOM B aTMocdepy 3arpss-
HAOLLMX BellecTB. [openkm cooTBeT-
cTBytoT Hopme EN 676.

MoHTaxX, NnycK B aKcnsya Tauuio u
A'rexuw{ecxoe o6ecnyxu BaHue

[OIMKHbI MPOU3BOAUTLCS TONbLKO
KBanuMuUMpPOBaHHbLIMU TEXHUYE-
CKMMM cheyuanucTamu ¢ cobnogeHmem
BCeX AeNCTBYHOLMX AUPEKTUB U Npea-
nucaHum.

WARNING

YnakoBka u nepemelyeHue
MepeMelleHne ropenky B ynakoBke
cnepyeT OCyLLECTBMATb Ha TENEXKE Unu
Ha nogbeMHUkKe, NposBssa ocobyro
OCTOPOXHOCTb, YTOObI HE AONYCTUTL ee
nageHuvsi, B CBA31 C YeM ropernka JormkHa
HaxoaMTbCs Ha paccTosiHuM He Bonee 20
cM oT 3emnu. lMocne yganeHus ynakoBku
NMPOKOHTPONUPYITE LENOCTHOCTb
COOEpPXMMOro, a Takke COOTBETCTBUE
ochopMrieHHoMy 3akasy. B cnyyae
COMHEHWI CBSXKMTECH C NMPOU3BOAUTENEM.

YcTaHOBKa ropesiku AofmkHa
Aocymecmnmbcn

KBanuuULMpoBaHHbIM
nepcoHasnom.

WARNING

Ecrn pasmMmep n BeC He No3BONAKT
NOAHATb uUsaenune Bpy4yHyro ogHOMY

&

AV

YeroBeky, NPVBMEKNTE K BbIMOMHEHNIO
3TOW onepaumu elle ogHoro paboTHMKa
U BOCMOSb3yATECh rPYy30MNOALEMHBLIM
mMexaHuamom. Ecnv Ha ropernke He
npefycMOTpeHbI PbIM-60NThI, 3a4arnsTe ee
C NOMOLLIO CTPON.

Vcnonb3ynte NpuHaanexHocTy,

BXOASILLME B KOMMIEKT NOCTaBKM
= ((PnaHew, ynnoTHeHne, 60nTbl 1
raku). MNpwn ycTaHOBKe ropenku Ha KoTen
NposIBNANTE OCTOPOXHOCTb, YTOObI HEe
NOBPEAUTL U30NUPYHOLLYHO NPOKIaaKy.

YcnoBus yctaHOBKM

lopenky crnegyeT ycTaHaBnvBaTh nocne

BbINOMHEHUSI BHYTPEHHEN OYNCTKU MeCTa,

npeaHa3Ha4YeHHoro Ansi ee YyCTaHOBKY.
o YTUnuanpynte npaBubHbIM

) @ 00Pa3oM BCe aneMeHTbl YNakoBKM,

& @ Pas/envB OTAENbHO PasfinyHbIe

BUAbI MaTeEpPUanos.

['openka He JomkHa

3KCMyaTMpOoBaTbCS B MOMELLEHMAX
wARNNG® C arpeccuBHOW cpedon (Hanpumep,
Crpen, TETPaxXIOPaTUIIEH,
TeTpaxsiopMeTaH u T.4.), CUMbHO
3anbINEeHHbIM BO30YXOM UMM C BbICOKOW
BMa@XHOCTbIO (HanpvmMep, B NpayveyHbIX).
[ocTtaTtoyHasa BeHTUNAUNS O0MmKHa ObITb
npeagycMoTpeHa B MOMELLEHUW, rae
yCTaHOBJeHa roperika, Tak, 4Tobbl
obecnevnTb yCroBums AN XopoLlero
cropaHusi. MecTHoe 3akoHoAaTeNbCTBO
MOXET cofepKaTb AONOMHUTENbHbIE
TpeboBaHus.

FapaHTUA He pacnpocTpaHsieTcA
Ha Bo3MeLlyeHue yuiepba,
warNG: BbI3BaHHOIO criegyoLlwmmmn
npUYnHaAMu:
- HeHaanexaltlee ncrnosrb3oBaHme
- HEeMpaBwWbHasi yCTaHOBKa, YCTAHOBKa,
BbINOSIHEHHASA MOKynaTenemM unv TpeTbumm
nMuaMu, UCnornb3oBaHNe HEOPUTMHAMbHbIX
3NEMEHTOB.

cod. 3540004020 - Rev. 00 07/03/2025



v ' l'
S LR L e

CopepkaHue obLuero xapakrepa - OnucaHue ropenku

Mepenaya ycTaHOBKM NOMb30BaTenNio U peKoMeHZauum no JOB 150/PR
akcnnyataumm NpounseoanTenb 0653aH He No3gHee MOMeHTa
repenadv yCTaHOBKW NOnb30BaTeNto nepeaartb eMy MHCTPYKLUK Mo

aKcnyaTaumm v TEXHUYECKOMY 0BCyKMBaHWIO yCTaHOBKN. OHK HA3BAHUE
JIOMKHbI XPaHUTLCS B KOTEMNLHON Ha BUAHOM MecTe. B HuX gorkeH JOB ra3a
6bITb YKka3aH Homep TenedoHa 1 aapec bnuxaifiuero LUeHTpa

TEXHUYECKOTO 0BCNYXUBAHMS. MOZENb

JOB 150 1600 kBt

OCHOBHbIle yKa3aHus
lopenkn JOB PR sBnsatwTca MOHOOGMOYHBIMY NPOrpecCUBHOMN

. Twvn onepauuu
3MNeKTPOHHOM Npnbopamu, paboTaroLmMMmn B NOMHOCTLIO

aBTOMaTU4eckom pexvme. dopma rorioBkM ropeHns no3sonseT /PR ___ 2 3Tanbl CTaguio MEexaHU4eckoro
NoNy4nTb HN3KMIN ypoBeHb BblgeneHnss NOX n npodyKkToB ropeHus,

MakcumarnbHO nosbllias Takum obpasom Kl TennoreHeparopa. lonoska Tuna

Bblgenexus MOTYT OTNINHATLCS OT 3HAYEHNI, MONyYeHHbIX B KOPOTKAS OFHEBAST FO/TOBKA
ucnbelTatensHow nabopaTopuun, Tak kKak 3HaYUTENBHO 3aBUCAT OT TNa L  ANVIHHAS OTHEBAHA FOJIOBKA

TennoreHepaTopa, B KOTOPOM YCTaHaBNMBAETCS roperka.

MoHTax formkeH oTBevaTb TpeboBaHMsAM AECTBYHOLMX HOPMATUBOB.
Hanpumep, Heobxoaumo n3beratb NOMeELLEHUI C ONacHON
aTMocdepon unu 6e3 BEHTUNALUN.

Tabnuuka ¢ gaHHbIMU

MoBpexaeHue, yaaneHne, oTCyTCTBUE U T. . TABNUYKN ropenku MoryT
He Mo3BONUTb OAHO3HAYHO MAEHTUMULMPOBATL FOPENKyY U AenarT
3aTpyAHUTENBHON NoOYI0 onepaLuio No ee YCTaHOBKE U TEXHUYECKOMY
obcnyxnBaHuio.

PekoMeHaauuMm nonb3oBaTernto

He meHee ogHoro pasa B rog 060pyaoBaH1e AOHKHO NPOBEPATLCA
KBanNMUUMPOBaHHbLIM crieyuanucTom. [ns obecrnedeHns perynspHbIx
NPOBEPOK PEKOMEHAYETCS 3aKII04UTL JOTOBOP Ha NpoBeaeHue
TEXHUYECKOro 06CNyKMBaHUS.

[AnAa nio6oro apyroro UcrnoJsib3oBaHMA TpebyeTcA pa3pelueHue

KomnaHuu Lamborghini. A1 Bnok ynpasnenus n 6esonacHocTuv
F6 Pene pnaeneHus Bo3gyxa

YnakoBKa OnekTpoasuraTens BeHTUNsITopa
. ~ = T1  YCTpOWCTBO po3xura
loperka nocrasnsieTcs ¢ MoAyrbHOM 5 CosmuHenve (lHex)
CUCTEMOW YNaKOBKW OTAEMbHbIMU BBCH 8 CrakaH
KomMnnekTamu/kopobkamu: 15 dnaHeLl ropernku
BBCH: [openKa B KOMMNJIEKTE C OFHEBOW 1838 Eggnﬁs %iaignggwggskgloa o
rOrioBKOW 1 chnaHuem. ynmp ot ay

! 113 Kopob Bo3nyxosabopa
-1 nakeT: - MHOroA3blYHOE TEXHUYECKOE PYKOBOACTBO.

- ra@4HbIN KoY. KIT & ACS 3akasbiBaeMble u

- BUHTbI, raikn 1 Wanobbl. nocTaBrniseMble OoTAeNbHO

GT: OTgoenbHas rasoBas pamna. S
KIT & ACS 3aka3biBaeMble 1 NOCTaBNsAEMble OTAENbHO

'WARNING
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O Lamsorghini

PYHKLUA - O6wme hpyHKLUMM Ge3onacHOCTH

OnucaHue pa6oTbl

Mpu nepBo nogaye HanpsXeHusi, nocne
OTKIMOYEHNS HanpsbkeHns nnu nepeesoaa B
pexvm 6e30nacHOCTH, NOCre OTKIHYEHMS
rasa unv nocrie OCTaHOBKWN Ha 24 yaca,
HauYMHaeTCsa BpeMsi npeaBapuTenbHON
BeHTUnaumm 30 cexk.

B TeyeHue npeaBapuTenHom

BEHTUNALUMN:

- AaBreHve BO3ayxa HaxoauTcs nopg
KOHTpOmneM.

- KOHTPOb NPUCYTCTBUSI BO3MOXHbIX

aHOMarbHbIX YKa3aHuii nrnaMeHu.

Mocne ncreuyeHus nepmoaa
npeaBapuTeNbHOW BEHTUNALUMU

- 3anycKaeTCcs PO3XUT.

- IMaBHbIA N NPeaoXpaHNTENbHbIN
3MNeKTPOMarHUTHbIE KranaHbl OTKPbIThI.
- NYCK roperku.

KoHTponb

Mnams KOHTPONUPYETCS NOHU3ALMOHHBIM
30HO0M. 30HA BMECTE C uU3onsumen
BCTPOEH B ra3oByko roJIOBKY U NnpoxoanT
Yyepes AedrekTop B 30Hy nnameHu. 3oH4

OcTaHoBKa perysMpoBKu

- Pene perynsitopa Temneparypsbl
npepbIBaeT 3anpoc Ha Harpes.

- Ma3oBblekNnanaHbI3akpbIBaOTCS.
- Mnawms racHer.

- OnekTpoasuraTesnb BEHTUNATOPA
ocTaHaBnMBaeTCs.

- Nopenka roToBa k paborte.

He JoImKeH

MUMETb 3MEKTPUYECKMI KOHTAKT C
3a3eMIieHHbIMY AeTanamu. B cnyyae
KOPOTKOTrO 3aMblKaHUsi MEXAY 30HAOM U
MaccoW ropenku ropernka nepexoauT B
aBapuiiHbIA pexxumM. Mpu ropeHun B
rasoBoM nnameHun obpasyetcsi
MOHM3aLMOHHast 30Ha, 3Ta 30Ha
nepecekaeTcsl BbINPSIMIEHHbIM TOKOM,
KOTOPbIA MOET OT 30HAA K COMIy ropenku.

Pe>xum 6e3onacHocTy

- Ecnn npu 3anycke ropenku (nyck rasa)
He obpasoBasnochb niama, To rno
MNCTeYeHnn BpeMeHn 6e30nacHoOCTU,
rasoBblli KnanaH 3akpblBaeTCA.

- B cnyyae ncyesHoBeHWA nnameHn Bo
BpemsA paboTbl nogaya rasa
npekpawiaeTca.

- B cnyyae HexBaTKu Bo3ayxa npuv
npenBapuTenibHOM BEHTUNALMM UK BO
Bpemsa paboTbl NPoMCXoanT nepexom, B
pe>xxum 6e30MacHOCTMU.

- B cnyyae HexBaTKU rasa ropenka He
BKJIO4aETCA WM ocTaHaBNMBaeTCA.

1 108

F4 Pene MyHMMmanbHoro raaoBo;'o naBneHusa s |

F6 Pene pasnenvA Bo3gyxa

Y13 [naBHbI anekTpoknanaH

Y12 MpenoxpaHnTenbHbIN aneKTpoknanaH

1 3anopHbI NpefoxpaHUTeNbHbIM TepMokianaH (4oMmKeH 6bITb
YCTaHOBJIEH YCTaHOBLUMKOM).

104 PerynAaTtop pasnexvA rasa

106 dunbTp

108 KnanaH py4HOro oTkno4eHnA rasa (40/MKeH ObiTb YyCTaHOBNEH
YCTaHOBLUMKOM).

119pBr Touka namepeHvA JaBneHvA rasa Ha Bbixoge

143 aHTVBMGPaunoHHan MydgTa (B0/KeH 6biTb YCTaHOB fieH
YCTaHOBLLUMKOM).

F4 Y12 104 Y13 119 pBr F6

m www.lamborghinicalor.it
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PYHKLUA - Brniok ynpaBneHusi u 6esonacHocTtu Siemens LME22

CxeMa nopKno4eHus u nocneaosaTenbHoCTb ynpasnequs LME22...
‘) A B B’ Cc D
SB/R
uC control { EK (@)
B—‘ wiep
AL N N I | [ I
N
. 1t
P - LK T
K1j W FSV
K2/1) K212) K3 ®
z | G]
10 € 7 4 —{(1)—
SA H ®
ION
BV1 O]
(LR) BV2 1 ®
GP
Nur LME23...
Lp OO
T}-- -120—1-
P (v @ pviX B \ ol e ks ®
EK
QRC EK2 |
..:.\ t10
N tw, t1 t3 3n t4
STB T e TR oA 7101d02/0606
Hi—
) t11
L Si
N — o
AGK25... PTC peaucTop LP Pene nanexns Bo3ayxa t4 VHTepBan Mexay 3axuraxuem «Bbikn» u
AL Coob6LLeHue 06 oLunbke (Tpesora) LR KoHTponnep Harpyaku NYCKOM «V2»
V... TonnuBHbIA Knana M MoTop BeHTMNSTOPa 110 3apanHoe BpeMs NS curHana Aasferns
CPI VIRAvKaTOop 3aKpbITOro NOMOXeEHMs R YnpasnsioLee Tepmopene / npeccoctat BO3ayXa.
DBR... [MpoBonoYHas nepemblyka SA McnonHuTensHbIn MexaHmam SQN... 11 [MporpamMmupyemoe Bpemst 0TKpbIBaHNS
EK KHonka anctarumoHHoro cpoca STB OrpaHnynBaroLLii TepMocTaT 6e30MacHoCTY [Ns ucn.mexaHuama «SA».
6110KMPOBKM (BHYTPEHHSS) Si BHewwHWiA nnaskuii npefoxpaHnTens t12 [Mporpammupyemoe Bpemst 3akpblBaHNs
EK2 KHonka ancrarumoHHoro cépoca W OrpaHuumBatoLmii TepmocTar /pefie AaBneHus Ansi ucn.mexaHmama «SA».
610KMPOBKM z TpaHcdopmatop 3axuranus TSA Bpems 6e30nacHoCTi 3aXuranus
ION VIOHM3aUMOHHbIA NEKTPOA N TMMNOTHBI (AEXYPHbIA) ra30BbIi knanax tw Bpems oxuaanms
FS CurHan nnamenm A KomaHpa nycka (3anyckaetcs Yepes «R»)
FSV YeunuTens curHana nnamenn B-B’ MHTepBan crabunuaauni nnamenm
GP Pene nasnenus C Pa6ouee nonoxexue ropenki JOCTUrHyTO
H ['nasHblit BbIKtOUATEND C-D Pa6oTa ropenku (TennosblaeneHne)
HS [lononHMTENbHBI KOHTAKTOP, pene D YnpaBnsieMoe 0TKIoUeH e
K1..4 BHyTpeHHMe pene nocpesACTBOM «R»
KL Huakas Temnepatypa t1 Bpewms npeanpoaysky
LK BoapywwHas 3acnoHka 13 Bpemst npeasaxuranms
LKP [Mono>eHue BO3AYLIHON 3aCNOHKK t3n Bpewms noctaaxuranms

' I'Iepep, TE€M KaK OCyLLEeCTBUTb MOHTaX U OEMOHTaX 6noka oTkno4nTe yCTpOI/IvCTBO OT 3ANEKTPOonnUTaHnA. OTKprBaTb Onok unu

s MPOV3BOAMTbL PEMOHTHbIE PaboThl 3anpeLleHo!

Tabnuua UBeTOBOro KoAa ANst MHOrOLBETHON CMrHanbHOI Namnbl (CBETOAUOA)
CocTosiHve LIBeTOBOV KOA Liset
Bpewmsi 0xnaanust «tw», ApYrue COCTOSIHUS OXKMARHMS | O .veeiieiiiiiiesiiestiestieseieseeseesneesneeseeesneesneesnnesneesneesneesneaas BbIKJ1
Masa 3axuranus, ynpasnseMoe 3axuraxme [ JoX JoX JoX JoX JoX JoX JeoX JeoX JeoX JeoX Jeo) MuraroLuii XenTbii
Pabota, nnams B nopsiake 3eNeHblit
Pa6oTa, nnams He B nopsiake ao0oQao00oa0o0ouoaoaoaoaoaoao Mur..3eneHblit
TMoCTOPOHHWIA CBET NPK NyCKe ropesku UADAQAOAQOADAOALDADAQADA 3€/1eHO-KPaCHbIiA
TMoHWXEHHOe HanpsKeHne CAGAGCAGAGAGAGAGAGAGALAGA XKEeNTO-KPACHbIN
Orkas, Tpesora A KpacHbli
BbiBoA KOAa 0LMOKM (CM. «Tabauuakoaa oLwmnbKu») AO AO AO AO AO AO AO AO MurarowmiikpacHblii
[wnarHocTuka nHTepdeiica A A A A A A A A A A A A Mur. Kpc. Ceet
O6o3HaueHne : ... [MocTOStHHO BKN A KpacHbin Q  3eneHbiit O Bbikn ® Kentbin

DYHKLMUSA - naHenb ynpaBreHus

A - nepeknoyarenb
0 =annapaTypa ynpaBneHus 3a610kvupoBaHa Ans
paboThbl B CPEAHEM A1aANa30HE MOLLHOCTM
= paboTa Ha MaKcuMasbHOM MOLLHOCTH
paboTa Ha MUHIMANbHOW MOLLHOCTM
= paboTa B aBTOMaTU4YECKOM PEXUME
- WHpumkatop paboyero pexxuma
- VHAVMKATOp aBapuitHoi 6IIOKMPOBKM MO TeMnepaType
NNaBKwii NPeAOXpaHnTENb
- BbK/HOYaTENb
- KHOMKa nepesanycka

wW D —
1}

Mmoo w
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O Lamsorghini

YcTaHOBKa - YcTaHOBKa ropenku

JInHNA rasocHabxeHus

Mpwn ycTaHoBKe NUHUM ra3ocHabxeHus

1 ra3oBoV pamnbl Heobxoanmo
cobntogaTe npegnucannst HopMbl EN6G76.
[ononHuTenbHble NPUHAANEXHOCTH
OOMKHbI ObITb YyCTaHOBMNEHbI
YCTaHOBLLMKOM Ansi cobnogeHust niobbix
MECTHbIX HOPM.

MoHTaxHas opraH1M3aumsa HeceT
AOTBGTCTBGHHOCTI: 3a yCTaHOBKY

AOMNOJNTHUTENbHbIX onop Ans
UCKJTHOYEHUA U30bLITOYHOM
Harpy3ku Ha Koprnyc ropenku ot
cob6CTBEHHOM MacChl NOMTHOrO ra3oBOro
Ornoka, OONONHUTESNbHbIX
KOMMIEKTYIOLWNX, TPy6onpoBoAoB U T.
A. Kopnyc ropenku paccunmTtaH Tonbko
Ha Maccy ra3oBOro BEHTUNSA U
Tpy6GonpoBoaa Mexay BEHTUNEM U
KOpnycom.

CAUTION

YCNOBHbIE OBO3HAYEHUA

Pf: MNpoTnBoaaBneHune B Tonke.

Pb: la3oBoe gaBneHue ropernku (ronoeka
cropaHus + razosasi pamna).

Pin: MnHnmanbHoe gaBneHne nuTaHus.

Fin=Fi +Phb Rt

=y PinsPI+PB -

e
" o
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YcTaHoBKa rasoBow pamnbli
[azoBas pamna nocraenseTcs
OoTAenbHo. [1ns ee MOHTaxa cMm.
WHCTPYKLUWW, NPUBEOEHHbIE B
PYKOBOACTBE MO MOHTaXy
rasoBoW pamnbl.

>

MpeanucaHus o6wero nopsigka Ans
noaKmo4YeHus rasa

* MNoakntoveHve rasoBow pamnbl K
CEeTeBOMY rasy [OMKHO UCKITIOYUTENBHO
BbIMOMHATHCS YNOMHOMOYEHHbIM
KBanMMuULUMPOBaHHbLIM CneLnanmMcToM.

» CeyeHue raszoBbix TpyO AOMKHO ObITb
NoAroTOBIIEHO Takum ob6pa3oM, YToObI
[AaBreHne NUTaHusi rasa He

MOFIO OMNYCTUTLCS HYKE NPeanUCaHHOro
3HaYeHus.

* KnanaH py4How OCTaHOBKU (He
NOCTaBNSAETCs) AOMKEH ObITb YCTAHOBMEH
B BEPXHEW YacTu ra3oBouv pamnbl.

YEM YCTAHABJIMBATb FOPEJIKY,
e VISBIIEKUTE 3AMMYLLKY,
HAXOOALYHOCA BHYTPU TPYBbI
OTXOOALLNX TA3OB.

ij NPEAYNPEXOEHUE! MPEXAE

MoHTax ropenku

[openka kpenuTcs K KOTAy.

MoHTax:

+ 3akpenuTb dnaHew kpennexHvem 3 K
KOTNy BUHTamu 4.

OeMoHTax:

+ OcnabbTe BUHTbI U CHUMWUTE rOperky.

YcTtaHoBUTe ropenky B KoTrne,
McXoAA U3 yKasaHHOro
sz MOJI0XKEHUA YCTaHOBKMU.

YcTaHoBKkM 3 He fonyckaeTcs no
coobpaxeHUAM 6e30nacHoOCTu.

nMybuHa ycTaHOBKM comnsia ropenku u
OrHeynopHoe ynrioTHeHue

[ns kotnoB 6e3 oxnaxaeHus nepegHen
CTEHKM U NPU OTCYTCTBUWN APYTMX YKa3aHUwW
CO CTOPOHbI MPOM3BOAMUTENS KOTNa,
HeobXx0AMMO BbINOSHUTL OTHEYMOPHYH
BCTaBKy unv Tennousonsumio (5), kak
nokasaHo Ha pucyHke cnesa. OrHeynopHas
BCTaBKa He JOMKHA 3axoanTb 3a nepeaHun’
Kpaw conna ropenku, a yron ee
KOHMYECKOro ckoca He JOSMKeH NpeBbllaTh
60°.Bo3gyLuHbIV NpOMEXyYTOK (6) formKkeH
ObITb 3aNOMHEH 3NaCTUYHBIM 1
HeBOCMMaMeHsieMbIM TENNOU30MALNOHHBIM
MaTtepuanom.

[ns kotnos npu Beibope rny6buHbI

conna ropernku Heobxoaumo
PYKOBOACTBOBATLCA YKa3aHWAMU
npou3BoanTens KoTna.

KonoHku ¢ 06paTHbIM NnameHeM :

A =50-100 mm.

KonoHku ¢ TporiHon AbIMOBON Cnupanbto :
A1 =50-100 mm.

CucTtema oTBOAA NPOAYKTOB rOpeHust
[0na npenoTBpaLleHnsi HEMPUSITHOTO LWyMa
HE peKoMeHAyeTCs MPUMEHSITb Ans
COEAMHEHVS KOTNa C AbIMOXOA0M
coeMHUTErbHbIe AeTanu ¢ NPOXOAHbLIM
KaHariom, N30rHyTbIM Moz MPSIMbIM YITIOM.

NPEOBPA3OBAHUE B CYI

KIT LPG

KITLPG-JOB 150 094611X0
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YcTtaHOBKa - MoaknioveHue K aneKkTpoceTu
- Heo6xoaumble NnpoBepkn nepen NyCKOM B 3KCMsyaTauuio

OnekTpoa poaxura

JOB 150

OnekTpop o6HapyxeHust hakena

AnekTponoaknveHue
OnekTponpoBoaka 1 Bce paboTbl No
NMOAKIFOYEHMIO K CETU JOMKHbI
BbIMOMHATLCA TOMLKO
KBanMULMPOBaHHbLIM 3MEKTPUKOM.
[lormkHbI BbINOMHATLCA AENCTBYOLLME
npeanucaHns n QUpPeKTyBbI.

YcTaHoBKa 3nekTponuTaHnsa JofkHa ObiTb

OcCHalleHa guddepeHumanbHbIM

Bblkntoyatenem Tuna A.

CTtporo co6noaatb
Aneﬁcwymmwe npegnucaHus u
ANPEKTUBLI, TOMUMO
3MEeKTPOCXEMbI, MOCTABMSIMOM C
ropenkon!

* MpoBepunTb, YTOOLI NPMGOP ObiN
noAcoeanHEH K UCpaBHON cucteme
3a3eMreHus.

* MpoBepuTb, 4TOOLI NPOBOA, 3a3eMIEHMUS
ceTeBOro kabens 6bin Ha napy cm
ONVHHEee ApYyrux NpoBOAOB.

* Y6eomTech, UTO HanpsxeHne
3MEeKTPONUTaHUsi COOTBETCTBYET
yKaszaHHOMY paboyemMy HanpsPKeEHUIo B
3MeKTpocxeme 1 Tabnuyke ¢ AaHHbIMU.

 3awwmTa ropenku : 5 A

DANGER

MoakntoyeHne pasbemamu

[openka gormkHa 6biTb 3onupoBaHa oT
CETU C NMOMOLLIbK BCEMOCHOIO
pasMblkaTens, COOTBETCTBYHOLLEro
JeucTeyoWmMM cTaHgapTam. Fopernka u
TennoreHepartop (KOTen) NOAKIMoYEHbI K
KNeMMHON konogke kabuHeta (puc.1).

MopkntoyeHne rasoBon pamnbi
BbInonHWTe NoaKnioYeHe ra3oBo pamnbl
Npu NOMOLLM PO3ETOK, YCTAHOBMEHHbIX Ha
roperke.

Fopenku nponssoaaTca ¢
coeAMHEeHMAMMU, NpeaHa3HaYeHHbIMU
AnA TpexdasHoro anekTtponutaHusa 380-
400B.

[openku ¢ anekTpoaBuratensmm
MOLLHOCTbIO 3 KBT unu meHee MoryT 6bITb
apjantupoBaHbl nog 220-230B
(noxanywcTa, cnegynTe MHCTPYKUMIO Ha
obpaTHOW CTOPOHE); anekTpogsuratenu
©onbLuen MoLLHOCTH MOryT paboTtaTb
TOMbKO MpY TpexdasHOM 3NEKTPONUTaHUK
380-400B. Ecnu Tpebyemoe ncnonHexHve
ropenku oTnM4yaeTcs OT BbILLEYNOMSAHYTOro
cTaHpapTa, pekoMeHayeTcst caenatb
OTAENbHOE NPUMEYaHMe Npu 3akase.

cod. 3540004020 - Rev. 00 07/03/2025

WHCTpyKumsA: Kak aganTupoBaTb
aneKkTpoaBUraTenu MowHocTbio 3 KBT
UM MeHee noA 3rneKkTponuTaHue 220-
230B

HanpspkeHne ropenkm MoXXHO U3MEHUTb
nyTeM crnegyroLmx 4eNCTBUiA:

1. I3aMeHuTb coefmHeHne BHyTpu
KNeMMHOI Kopobkun aBuraTtens co “3sesgbl’
Ha coeguHeHNe TPEeYronbHUKOM (CM.
pucyHok 3);

2. NameHnTb HacTponKy Tepmopene B
COOTBETCTBUM CO 3HAYEHMSIMMU,
yKa3aHHbIMU Ha LWWUNbAMKe ABUraTens.
Ecnu Heobxogumo, 3ameHnTe Tepmopene
OPYruM, C NOAXOASLLEN LLUKaNoW.
Bbllweyka3aHHble 4eNCTBUS HEBO3MOXHbI
ONs anekTpoaBuraTenen MOLLHOCTbIO
Bblwe 3 kBT. [ina 6onee nogpobHomn
MHOPMaLMK, NOXanyncTa, CBAXUTECH C
Lamborghini.

400V 0—0—0

TEEY

230V

AN

N3mepeHune cunbl TOKa MOHU3aLUn

Mpwn HepaboTatoLel ropernke NoaKYnUTe
amnepMeTp NOCTOAHHOTO ToKa.

Ecnu perynupoBka BbinonHeHa npa-
BUMbHO, TO BO BpeMsi paboTbl ropenku
cuna Toka AormkHa ObiTb He Hke 3 PA.

min. 3 yA jl_

Siemens
LME11/LME21-22

MonoxeHue anekTpoaoB
O6s13aTeNbHO NPOBEPLTE MOMOXEHME
3MEKTPOAOB MOCIE UX 3aMeHbI UMK
yctaHoBku komnnekTta KIT GPL.
HenpaBunbHoe NonoxeHue anekTpoaos
MOXET 3aTPyAHUTb POIXKMUT FOPeriku Unm
BbIsSIBIIEHME.

MpoBepku nepen nyckom B
3KcnnyaTtauyuo

Mepen nepsbIM 3anyckom criegyet
npoBepuTb crieaytoLLee:
*Y6eautech,4ToropenkayctaHoBneHa
COrNacHO HaCTOSILLEN UHCTPYKLUM.

* MpenBapuTtensHasi perynnpoBka roperku
BbINOSIHEHA NPaBWIbHO, COrMacHo
yKasaHHbIM B Tabnmue

perynmpoBOK 3HAYEHUSIM.

» HacTpoiika opraHoB ropeHusi

« TennoreHepaTtop AOMKeH GbITb rOTOB

K paboTe cornacHo MHCTPYKLMK MO

€ro MCMonb30BaHUIo.

* Bce anekTpuyeckne coeauHeHns
BbINOSHEHbI MPABUIIBHO.

» TennoreHepaTop ¥ cucTema oTonneHUst
3anornHeHbl 4OCTaTO4YHbIM KOMUYECTBOM
BoAbl. LInpKynsiunoHHble Hacochl
[eNncTByIoT.

* PerynsiTopbiTemMmnepaTypbiv aBneHusl,
YCTPOMCTBO 3aLUMThl OT HeOCTaTKa BOAb,
a Takke Apyrue npeaoxpaHuTenbHble U
3alUMTHbIE YCTPOMCTBA, UCMONb3yeMble Ha
yCTaHOBKE, NPaBWUMbHO NOACOEANHEHBI U
[eNCTBYIOT.

* BoiTshkHas Tpyba formkHa ObiTb
npouynLLeHa. YCTPOMNCTBO AN nojayu
[OOMNOMHUTENBHOIO BO3AyXa, €CIN OHO
yCTaHOBIEHO, B paboyemM COCTOSIHUN.

* [apaHTVpoBaHa nogava CBEXEro
BO37yXa.

* Mony4yeH 3anpoc Ha Tenso.

* JlomkHO BbITb AOCTYMHBLIM AOCTATOMHOE
[aBreHve rasa.

 TonnmBonpoBoAb! YyCTAHOBMEHBI
COrMacHO TEXHUYECKMM HOpMaM,
MPOYMLLEHbI U NPOBEPEHA UX
repMeTUYHOCTb.

» CornacHo CyLLEeCTBYIOLLMM HOPMaM Ha
BbITSDKHOM Tpy6e [oMmKHa HaXoAUTbCS
Touka usmepeHus. lo atoro mecta Tpyb6a
[OMmKHa BbITb repMETUYHON ANsi TOro,
4TOGbI MOACOC HAPYXXHOro BO3AyXa He
MOBNWSAN Ha pe3ynbTaTbl U3MEePEeHUN.
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BBoa B akcnnyaTtauuio - PerynvpoBka ropenku

NMPUMEYAHME: perynauuns ropesnku
AOKHa BCeraa Npou3BoAUTbLCS Npu
nomoluM npubopa aHanusa NpoAyKToB
ropeHus.

PerynupoBaHue rasoBoi pamnbl
3akpenute rasosyl pamny 4 Gontamu
B MecTe (hraHLEeBoro CoefuHeHus,
obpallas BHUMaHWe Ha npasBuibHOe
nonoxexve npoknagku (O-ring).
MoocoeanHuTe anekTponutaHue K
pamne pasbeMm. [ponsseanTe po3xur
ropernku (3aBoAOM-MU3roTOBUTENEM YyXe
npoussefeHa npeasapuTenbHas
HacTpoinKa) U npoBepbTe repMeTUHHOCTb
coeAnHeHVn. ins npuBeAeHNs MOLLHOCTH
ropenku k Tpebyemow MOLLHOCTM KoTrna
npousseguTe crnepylowne AencTeus:

Bonbwoe ropeHue

1.NepeBeanTte ropenky B pexum
6onbLIOro ropeHus (MonoxeHune
BO3YLUHOW 3aCIOHKM AOIMKHO ObITb
105° (MakcumanbHoe OTKpbITWE)), Ans
perynupoBaHusi pacxoga Bo3gyxa
BO3[ENCTBYNTE Ha MOMOXEHNe OrHeBOn
ronoBku. TonmbKO B HEKOTOPbIX Cryyasx
HeobxoaMMO yMeHbLuaTb pacxon
BO3Ayxa Ha GOMbLIOM ropeHuu,
NpUKpbIBas BcacbiBaloLWwmi naTpybok.
2.0TperynupoBaTtb pacxod rasa Ha
GOMbLIOM FOPEeHUN C MOMOLLBIO
ctabunusatopa Ha rasoBoMm knanaHe
N C MOMOLLBID CaMOro ras3oBoro
Knanawa.

Manoe ropeHue

MOLLHOCTb HU3KOrO NnamMeHn JoMKHa Bbl-
OupaTtbes B npefenax paboyero gnana-
30Ha. lNepeBeauTe nepeknoyatens B
nonoXxeHue HWU3koro nrnameHu. Cepsonpu-
BOZJ OOHOBPEMEHHO 3aKPOET BO3AYLLHYHO U
ApOoccernbHyHo ra3oByto 3acnoHky ao 15°
(3aBogckasi yctaHoBka). [nsa perynupoBku
rasa 4encTBynTe cnegyloLlmm obpasom:

1. MI3amepbTe pacxop ra3a y KOHTakTopa.

- Ecnn Heo6xoaMMo ero yMeHbLUUTD,
ymeHbLuante yron Il (SQN30..) akcueHT-
pvika cepBonpusofa HebonbLIMMK Lwa-
ramu, NOCTENEHHO JOBEAS ra3oByto
ApoccenbHyto 3acnoHky o 13°/10°....

- Ecnn HeoGxoaumo ero yBenuuuTb, nepe-
BEAUTE NepeknoyaTenb B MOMOXeHNe Bbl-
COKOro NrnameHu, a 3aTem yBenuynsamnte
yron 11l (SQN30..) akcueHTpuka cepeonpu-

BOZa HeGOMNbLUMMM LIaramu, NOCTENEHHO
[0BE[A ra3oByto APOCCENbHYIO 3aCIIOHKY
0o 16°/18°. BepHuTECh B PEXMM HU3KOTO
nraMeHun ¢ NMOMOLLbIO NepeknoyaTens u
n3mepbTe pacxoq rasa.

NMPUMEYAHUE: Perynuposka
cepBonpuBoa bbiBaeT adhpeKkTUBHON
nuWb B crnyvyae ymeHbLueHuns yrna il
(SQNS30..) akcueHTpuka. Ecnu Bam,
HanpoTMB, He0BXOAMMO YBENUYUTb
pacxof, Bam criegyeT nepentn B pexvm
BbICOKOrO MlaMeHu U YBENUYUTL Yron TOro
e 9KCLEeHTpMKa, a 3aTeM BEPHYTbCS B
PEXUM HU3KOrO NnameHn Ans NpoBepKu

achdekTa.

MpomexyTouHasa mowHocTb (B)

1. PerynupoBka rasa.

- Kakux-nnbo perynnpoBok He TpebyeTcs.
2. PerynupoBka Bo3gyxa.

- MepeBeauTe nepekniovartens B NONoxe-
HMe BbICOKOrO NiiameHu, noka cepeonpu-
BO/, He NOBEPHETCA NPUMeEpHO Ha 15°, n
otnyctuTe ero (nosuums 0). OTperynu-
pynTe BUHTLI cekTopa (4) Ans nonyveHuns
Tpebyemoro pexuma ropeHus. lNMostopute
ornepaumio, yBenu4ste BpalleHue n otpe-
rynupywTe gpyrve BUHTbI, CTPEMSICb Nof-
AepXunBaTb NPOrpeCcCcuBHLIN XOf, NUCTa.

- BbikntoumnTe ropenky u pasbnokupyire
cepBonpmuBog, (pblyar 5), oceoboame ero
cekTop. BpalyanTte MHOrokpaTtHo cekTop
(4) Bneso 1 BNpaBo, y6eanBLIMCE B €ro
nnaBHOM ABuxeHun 6e3 nomex. Ecnun He-
06x0A1MO, BOCMOMb3yNTECh COOTBET-
CTBYIOLLMMM BUHTAMK, HE Tporasi BUHTHI,
pacnonoXeHHble Ha KOHLIaX, ye oTpery-
NMPOBaHHbIE Ha NpeABapUTENbHbIX 3Tanax
ANS HA3KOrO U BbICOKOTO MAaMeHu.

PerynupoBka orHeBow ronosku (C).

* 0CNabuTb KpenexHbIii BUHT pblyara V.

* NMOBEPHYTb pblvar A0 XXernaemoro nonoxe-
HUSA.

* 3aHOBO 3aTSAHYTb KPENEXHbIA BUHT.

&7 Npeaynpexpexuve: PekomeHpay-

@ eTcA permcTpauus AaHHbIX nep-
«C” Boro BBOAa roperiku B AeACTBUE.

A Perynwposlga rasoBoro KnanaHa
-7 ) OTperynupyinTe ra3oBble KnanaHbl
&’ B COOTBETCTBUN C MHCTPYKLMSAMU

PykoBogcTBa no akcnnyaTtaumm ra3oBom
pamnbl.

Bo3ayuwHsi cepsonpuBog SQN30...
[ns goctyna K perynupoBoYHbIM
Kynaykam CHATb KpbILLKY. PerynmpoBaHue
NPOV3BOANTCS BXOASALLMM B KOMMMEKT
kntoyom.Onuncaxme:

| - Kynadok onsi perynupoBku

OTKpbIBaHUSI BO3AYLLHOWN 3aCNOHKM Ha
2- CcTyneHu (Makc. MOLLHOCTb).

Il - Kynauyok (CuHuit) anst perynupoBku
NMONOXEHWS BO3AYLLUHOW 3aCMOHKN Npur
raleHun (3akpbiBaHue).

Il - Kynayok (OpaHxeBbi) ons
perynupoBKX OTKPbIBAHWS BO3AYLLIHOMN
3aCIOHKN Ha 1-1 CTyneHn (MUHUM.
MOLLIHOCTb).

IV - He ncnonbayetcs (HepHbin).

(5): BEBJTOKUPOBOYHbIU PbIYAI

BHumaHue! Cobntoganite

AMMmeaanyw Heobxoanmyto

e TEMMepaTypy ObIMOBbIX ra3oB,

crnefys ykasaHusiM Npou3BoauTens

KOoTna v NpuHMMasi BO BHUMaHue Tvn

BbITSDKHbIX TPYD, 4TOObI M3bexatb

adpcpekTa KOHAEHCALMMN.

MEPEKHOYATESb PEXXMMOB
L _

&> AUTO

0 = huKc1pOBaHHbIE NapameTpsl 060pyA0-
BaHuA ang paéom Ha cpeaHen MOLLHOCTH

& - paboTa Ha MakcuManbHo! MOLLHOCTH
= paboTa Ha MUHAMANbHON MOLLHOCTH

AUTO = paﬁoTa B aBTOMaTU4eCKOM pexumme

cnyyae obpasoBaHusa CO onTuMn3npynTe 3HaveHus ropeHuns. Cogepxanme CO He foMmKHO nNpeBbiwaTb 50 nponpomunne.

l OnacHocTb Benbiwku! MocTosiHHO KoHTponupyiTe copepxanne CO, CO2 1 AbiMOBbIe BbIGPOCHI B MpoLiecce perynmpoBku. B
L]

E www.lamborghinicalor.it
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BBopa B akcnnyaTtauuio - PerynupoBka perne AaBreHus Bo3ayxa U rasa

PerynupoBka pene gaBneHuA so3gyxa
Pene paBneHvA Bo3gyxa KOHTponvpyeT
OaBreHve Bo3ayxa AJ1f ropeHus.
OTBUHTUTL BUHTbI A 1 B 1 CHATb KPbILKY
C. -OTperynuiite ropeHue c pene
[OaBneHua Bo34yxa, HaCTPOEHHbIM Ha
MVHUMasIbHOE 3HaYeHue.

+3akponTe 0TBEPCTMNE BCAChIBAHMA
BO34yxa KYCKOM KapToHa, crefAa 3a
aHanuanpyembimn 3HaveHmAmMm Oz n CO.
*[NocTeneHHo elle 6onbLle 3aKkporTe
npoxop Bo3gyxa Ao Tex nop, noka

3Ha4yeHne CO He okaxkeTcA cnerka Bbille

1000 ppm. OcTaBbTe KapTOHKY B 3TOM
MONIOXEHNN.

*YBenMYbTE HACTPOVKY pene AaBneHuA
BO34yxa BNOTb A0 6/I0KMPOBKM
ropenku.

*Ha paHHoM aTane pene pgasnexHua
HaCTPOEHO Takum 06pasom, 4TobbI
n3bexxatb obpasoBanHua CO.

*Y6epuTe KapTOHKY 1 YCTaHOBUTE Ha
MeCTO KpbilKy C.

PerynupoBka pene MMHUManbLHOro
OaBrieHus rasa

DyHKUNA perne MUHUMAanbHOIO AaBeHuUst
rasa - creauTb 3a TeM, YTobObl JaBneHve
rasa nepep rasoBbIiM kranaHom ObIfo He
HWXXEe MUHUMarbHOrO, NPU KOTOPOM
ropenka paboTtaet HopMarbHO.
OTBUHTUTBL BUHTbI | 1 L 1 CHATb KPBbILLKY
M. YctaHoBuTtb perynatop N Ha 3HaveHue
paBHoe 60% HOMWHaNbLHOro AaBneHnst
rasa (Hanpvmep, Npu HOMVHaNbLHOM

naeneHun metaHa 20 mGap perynatop
yCTaHaBNMBaeTCs Ha 3HayeHue 12 mbap;
AONs CKWXKEHHOro ra3a ¢ HOMUHasbHbLIM
nasnexvem 30/37 mbap perynsatop
yCTaHaBnMBaeTCcs Ha 3HaveHne 18 mbap).
YCTaHOBUTb HAa MECTO KpbILLKy M un
BBEPHYTb BUHTLI | 1 L.

KoHTponb cdyHKUMoHunpoBaHusA
! KoHTporb nnaMeHu AomkeH 6biTb
cauTon BbIMOMHEH Kak B Cry4Yae nepBoro

3anycka, Tak n nocrne TexHn4eckoro
OGCJ'Iy)KVIBaHVIﬂ unu nocne AnnTenbHoro

nepuoaa 6e3nencTBnsi CUCTEMBI.

- TecT 3anycka C 3aKpbITbIM ra3oBbIM
KpaHoM:

6ok ynpaeneHust JOrmKeH
curHanuauposatb c6ol Mo NpuynHe

HEXBATKM rasa unu nepeﬁTM B peXxunm
6J'|0KVIDOBKVI MO OKOHYaHuUn
npeaoxpaHuTeribHOro BpeMeHu.

/\ Pernctpaums AaHHbIX 0 BBOAE B 3KCMyaTaumio

TecTt

n°1 n°2

n°3 n°4

Data

Mogenb

Twvin rasa

3HayeHne KanopumHoCcTu rasa

[aBneHue Ha Brnycke rasa mbap
PerynupoBka nasneHvn rasa

O61beMHbIV pacxop rasa Nmé/h
MowwHoCTb ropenku min KBT
MoLuHOCTb ropenku max kBT
Temnepatypa abima C°
Temnepatypa Bo3gyxa Ce
CO, %
CcoO ppm
NOx ppm
Kno %

KoppekTupytowme genctema

Mma onepaTopa

Mpeonpuatue

cod. 3540004020 - Rev. 00 07/03/2025
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O Lamsorghini

TexHU4yeckKoe - PaboTbl N0 TeXHUYECKOMY O6CIyXUBaHUIO

Pa6oTbl No TexHM4Yeckomy
06Cny>XUBAHUIO KOTIa U roperiku
OONMKHbI BbIMOMHATLCS TONBKO
cneuManucToM-TensioTexHukom. [ins
obecneyeHus perynspHoro
o6cnyXuBaHUA Nonb30BaTesto
peKomeHAyeTCcs 3aKo4YnTL JOroOBOP Ha
TexXHu4yeckoe obcnyxuBaHue.

@000
000

Bo Bpemsi BbINOMHEHUA onepauuii No
TeXHUYECKOMY 0GCMyKMBaHUIO
nepcoHan o6s3aH ucnonb3oBaThb
COOTBETCTBYHLLME CPEACTBA 3alUUTHI.

BHumaHue
'WARNING
» [lepen BbINONHEHNEM NIOOBIX
paboT No TeXHN4ECKOMY
00CnNyXMBaHUIO N OYNCTKE
OTKIMKOYMTE SneKTponuTaHue.
+ Xaposas Tpyba u ee
KOMMOHEHTbI MOTYT ObITb rOPSIYMMM.

DANGER

MpoBepka TemnepaTypbl OTXOAALLMUX
rasoe

* PerynsipHo npoBepsiiTe TemnepaTtypy
OTXOASLLMX Fa30B.

* BbINonHanTe 04MCTKY KOTNa, ecnu
TeMmrnepaTtypa npoayKToB cropaHus 6onee
yem Ha 30° C npeBbILLaeT 3Ha4eHne
TemnepaTtypbl, U3MEPEHHOE NpU Nycke
roperkv B aKcniyarauumio.

 C uenblo ynpoLleHnst KOHTPOns
yCTaHOBUTE AMCNIEN Ansa BU3yanusauum
TemnepaTypbl OTXOASLLMNX ra3os.

Mo oKOHYaHWM BLINOMHEHUSA TeX-
HuquKoro o6CnyXuBaHus, un-
i@ cTkn unu KoHTpons, cneayeT
YCTaHOBUTb Ha MECTO KOXYX U BCe
ycTpoicTBa 6€30NacHOCTHU U 3aluUThl

ropernku.

m www.lamborghinicalor.it

MonoxeHns Ans TexHM4YecKoro
Ao&nymuaauuﬂ
wamwe * BCe KOMMOHEHTbI CUCTEMBI M0-
fayu
Tonnmea (LwnaHru, TpybonpoBoabl) 1 nx
coeavHeHVs AOMKHbI BbITb MPOBEpPEeHbI
(repmMeTUYHOCTb, M3HOC) 1, NpU Heobxoan-
MOCTW, 3aMeHEHbI.
« [poBepbTe BCe anekTpuyeckne nof-
KntoyeHust n kabenu, npu HeobxoaUMOoCTU
3aMeHUTE UX.
« [poBepbTE COCTOSIHWE ra30BOr0
dunbTpa, O4YUCTUTE NN 3aMEHUTE ero.
* [poBepbTe paboyee koneco
BEHTUNSATOPa 1 Kopnyc n ybeauntech, 4To
OHU He MOBPEXAEHbI.
* [TpoBepbTE 1 OUNCTUTE FOMOBKY FOPENKM.
« [poBepbTe anekTpoabl, Npu
HEOBXOAMMOCTY OTPEryNUpyNTE UNn
3aMEHUTE UX.
« 3anycTuTte ropersky, npoBepsTe NpoLecc
cropaHust u, Npu HeobxoaAMMOCTH,
OTKOPPEKTUPYNTE PETYIIMPOBKM FOPESTKM.
« MpoBepbTe pene AaBneHus Bo3ayxa u
perne AaBreHus rasa.
* [poBepbTe YyBCTBUTENBHOCTbL ra30BON
pamrbl K peryrnmpoBke.
* BbINOMHWUTL KOHTPOIb
PYHKLMOHUPOBAHUSI.

cod. 3540004020 - Rev. 00 07/03/2025
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TexHU4YeckKkoe - BoamoxHble Henonaaku

MpWYnHBLI HencnpaBHOCTEN U CNOCOGI
MX yCTpaHeHus

Mpu c6oe B paboTte AOMKHbI ObITb
npoBepeHbl HOpMarbHblE YCIOBUS AT
paboTbl ropenku:

1. EcTb anekTpuyeckuit Tok?

2. EcTb faBneHue rasa?

3. [a30BbIN KpaH OTKPbLIT?

4. MpaBnnbHO NN HAaCTPOEHbI BCe
perynupytoLme u npeaoxpaHuTerbHble
YCTPOWCTBA, Takune Kak TepMocTaT KoTna,
[aT4uK YPOBHSI BOAbI, ANIEKTPUYECKME
KOHLeBble BbIKMYaTENN?

Ecnu HeucnpaBHOCTb CoXpaHsieTcs,
MCNonb3ynTe Tabnuuy HUXe.

AKOMI’IOHGHTH CUCTEMbI
©e3onacHoOCT He nognexar

WARNING

PEMOHTY; OHMN OOJKHbI 3aMEeHATLCA
KOMMNOHEHTaMW C TEM XXe apTUKYJTOM.

Ucnonb3yiTe TONbKO

OpUrMHanbHble 3anacHble YacTu.
WARNING

B cny4yae ocTaHOBKM ropenku, Bo

nsbexaHue yuep6a ycraHoBKe,

saveerHE cnegyeT pa3brokupoBaTh ro-

penky 6onee aByx pa3 nogpsaa. Ecnu
roperika 6rokMpyeTcs B TpeTum pas,
CBSKMTECb CO CNy>X060M TeXHU4YeCcKomn
NOMOLLM.

MpumeyaHue: nocne
npoBeneHusANto6bIX paboT:

- BbIMOSIHWUTE NPOBEPKY NapameTpoB
ropeHns B peanbHbIX YCIOBUAX

aKCMnyaTauum (ABepLbl 3aKpbIThl, KOXKYX
YCTaHOBMEH U T. A.).

- 3anuLMTe pesynbTaThl B
COOTBETCTBYIOLLME SOKYMEHTbI

O6cnyxuBaHue

Mepuoaunyeckoe obecnyxuBaHue
Mepuoamnyeckoe ob6cnyxmnBaHne ropenku
(ronoBku, anNeKkTPOAOB U T.4.) AOMKHO
BbINOMHATLCA KBANMMPULMPOBAHHbLIM
nepcoHarnom. B 3aBnucvmMocTu ot ycrosui
3KCNyaTaumum 310 AenaeTcs oavH Unu aea
pa3a B roa. Npexae 4em NpUCTynuTb K
npoBepke 1 nocneayoLemy
06CnyXMBaHWIO rOPEnKN pekoMeHayeTcs
npon3BecTn e€ obLMin OCMOTP.

[na aToro:

- OTKINIOYUTb 3HEeprocHabxeHne ropenkm
(BbITALLMTDL LUTEKEP U3 PO3ETKM);

- 3aKpbITb OTCEYHOWN ra3oBbIN KpaH;

- CHSATb KPbILLUKY FOPesik1, NpoYncTuTh
BEHTUNSATOP M BCaCbIBaOLLMIA BO3QYXOBOA;
- NPOYUCTUTL FOMOBKY FOPEsku n
NPOBEPUTL NOMOXEHNE 3NEKTPOAOB;

- ycTaHOBUTbL 0BpaTHO BCe AeTanu;

- NPOBEPUTL FEPMETUYHOCTb ra3oBbIX
COeaVHEHWI;

- NPOBEPUTb AbIMOXOA;

- 3aMyCTUTb FOPEnKy;

- U3MEPUTL NapamMeTpbl FopeHns

Mpexae, YeM BbLINOMHATL AanbHenlwme
onepauuu, Heo6XoAUMO NPOBEpPUTDL, Be-
PUTb, YTO:

- HanpsKeHVe No4aeTcs Ha YCTaHOBKY, a
roperka noakro4eHa;

- B CETU UMeeTcs TpebyeMoe faBrneHus
rasa, 1 OTCEYHOM rasoBblIv KpaH HaxoamTcs
B OTKPbITOM MOSOXEHWHU;

- MpeAoXpaHuTernbHble YCTPOWCTBa U
npubopbl ynpaBneHus NOAKIOYEHbI
npaBubHO;

Ecnu Bce BblleynoMsHYTble YCrOBUS
cobntogeHbl, HaxaTuem KHOMKN
nepesanycka 3anyCTuTb roperky.
MpoBepuTb pabounii LMK ropenku.

He npoucxoauT 3anyck ropesnku:
- MpoBepuTb BbIKMOYaTENb, TEPMOCTATHI,
ABuvraTtenb U AaBrieHune rasa.

Mocne npeaBaputenLHOW NPoOAYBKKU
npoucxoauT GNOKMpPOBKa rOpPenKu:
- MpoBepwuTb AaBneHne rasa u
BEHTUNATOP.

- MNpoBepuTb pene gasneHns Bosagyxa.

Mocne npeaBapuTensHOW NPoAYyBKU
PO3XKMUI FOPENKN HE NPOUCXOAUT:

- MNpoBepuTb NPaBUIbHOCTb YCTAHOBKM
3MEKTPOAOB U UX MOMOXEHNME.

- [poBepuTb NpoBoA po3xura.

- MNpoBepuTb TpaHcdhopmaTop posxura.
- MNpoBepuTb NpefoxpaHnTenbHble
ycTponcTBaa.

Mocne po3xura No UCTe4eHUN BPEMEHU
aBapuMHOW OCTaHOBKM NpoucxoauT
GrOKNPOBKa ropesnku:

- MpoBepnTb NPaBUNBHOCTb MNOAKMYEHNS
asbl 1 Hyns.

- MNpoBepuTb razoBble AneKTpoknanaHbl.

- MNpoBepuTb NONOXEHNE N NPaBUbHOCTb
NOAKMYEHUs AnekTpoaa obHapyKeHust
nnameHu.

- MNpoBepuTb COCTOSIHNE CaMoro
anekTpoaa obHapyXeHus nnamexu.

- MpoBepuTb NpefoxpaHnTenbHbIE
YCTPOWCTBA.

BnokupoBka ropenku npoucxoauT
nocne ee HeNPoOAOMKUTENBHOW HOp-
ManbHOW paboTbl:

- MpoBepuTb perynaTop AaBrneHus rasa u
rasoBbli PUNBTP.

- MNpoBepuTb AaBneHue rasa ¢ NoOMoLLbI
MaHoMeTpa.

- MpoBepnTb NapameTpbl 0GHaPYXeHUS
nnamexm.

Tabnuua kopaa ownbKu
Kopa kpacHoro muraxus «AL» Ha Bo3amMoxHas npuunHa
CUrHanbHoii namnbl(LED) Knm. 10
2 MUraHus Bkn HeT cTabunuaaumy nnameHm B KoHUE «TSA»
- HeMcnpaBHbIEe UMW rPS3HbIE TOMI. KnanaHbl - HEMCTPABHbIV UM TPS3H. AATHMK MNameHi
- MI0Xas HACTPOWKA ropenkK, HeT TOMMBA - HeMCNPaBHAS CUCTEMA 3aXKMTaHNs
3 Muranmus Bkn HewcnpasHoe pene «LP»
- N0Teps curHana fasnexus Bosayxa nocne «t10»
- KOHTaKTb!I pene «LP» 3anunniv B HOpM. NO0XEHUM
4 Muranus Bkn TMoCTOPOHHWIA CBET MpW NYCKE ropenku
5 muranns Bkn Time out «LP»
3anMnaHne KOHTakToB «LP» B paboy.nonoxeHnu
6 MuraHus Bkn cB060SHO
7 Muranns Bkn YacToe nponagaHne nnaMmeHn Bo BpeMs paboTbl (OrpaHuyieHre NoBTOPEHWiA)
- HeMcnpaBHbIe UM rPS3HbIE TOMN. KnanaHbl - HEUCTPABHbIA UK FPA3H. AaTUKK NNaMEHN
-N10Xas HaCTPOIiKa ropesnku
8 MuraHus Bkn €B060JHO
9 MuraHus Bkn cB060AHO
10 Muranms Bbikn Owwmbka B pa3BofKe NPOBOLOB UM BHYTPEHHSS OLIMOKA, KOHTAKTbI BbIBOAA, APYrie 0TKasbl
14 muranmua Bkn He 3amkHyT KoHTakT CPI
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Wprowadzenie

Instrukcja obstugi dotgczona do palnika:

- zawiera wazne wskazéwki i instrukcje
dotyczgce bezpieczenstwa instalaciji,
uruchomienia, uzytkowania i konserwaciji
palnika.

- jest przeznaczony do uzytku przez
wykwalifikowany personel.

Symbole stosowane w instrukcji

Maksymalne zagrozenie.
Ten symbol oznacza czynnosci,
sancer ktorych nieprawidtowe wykonanie
moze spowodowaé powazne obrazenia,

Smier¢ lub dtugotrwate zagrozenie dla
zdrowia.

Ostrzezenie. Ten symbol oznacza
czynnosci, ktorych nieprawidtowe
s Wykonanie moze spowodowac

powazne obrazenia, Smier¢ lub
dtugotrwate zagrozenie dla zdrowia.

Przestroga. Ten symbol oznacza
operacje, ktérych nieprawidtowe
camon . Wykonanie moze spowodowac
uszkodzenie urzgdzenia i/lub obrazenia
ciata.
Niebezpieczenstwo: elementy
pod napieciem

Niebezpieczenstwo: materiat
tatwopalny

& Niebezpieczenstwo: oparzenie

Niebezpieczenstwo: zmiazdzenie
konczyn

E www.lamborghinicalor.it

Obowiagzek
@@ QO
ostony i
oy wszystkich
@ @urzqdzeﬁ
zabezpieczajacych

i ochronnych.

&9 Ochrona srodowiska
& @ Ten symbol zawiera wskazowki
-y dotyczace uzytkowania urzgdzenia
z poszanowaniem srodowiska.

Wazne informacje
Ten symbol oznacza wazne
informacje, o ktorych nalezy

pamietac.

Wazne wskazowki
Palniki Lamborghini zostaty
zaprojektowane i zbudowane zgodnie ze
wszystkimi obowigzujgcymi przepisami i
dyrektywami.
Wszystkie palniki sg zgodne z
przepisami dotyczacymi
wamwe: bezpieczenstwa i oszczednosci
energii w ramach standardu
odpowiadajgcego odpowiedniemu
zakresowi wydajnosci.

Palnik nie moze pracowac¢ poza
zakresem roboczym.
DANGER
Jakosc jest gwarantowana przez system

jakosci i zarzgdzania certyfikowany
zgodnie z normg ISO 9001:2008.

Palniki JOB sa przeznaczone do spalania
gazu ziemnego i propanu. Sposobu palniki
spetniajg wymagania normy EN 676.

Montaz i uruchomienie moga by¢
Aprzeprowadzane wylacznie przez

autoryzowanych specjalistow,
przy scistym przestrzeganiu
wszystkich obowigzujacych
wytycznych i dyrektyw.

'WARNING

Pakowanie i obstuga

Przenies$ palnik w opakowaniu za pomocag
wozka lub podnosnika widtowego,
uwazajac, aby go nie upusci¢ i podnoszac
go nie wyzej niz 20 cm od poziomu
podtoza. Po usunigeciu opakowania nalezy
sprawdzi¢, czy zawartos¢ jest w dobrym
stanie i odpowiada zamoéwieniu. W razie
watpliwosci nalezy skontaktowac sie z
producentem.

Palnik musi zosta¢ zainstalowany
przez wykwalifikowang osobe.
'WARNING

Jesli waga i wymiary uniemozliwiajg

&

e

reczne podnoszenie, nalezy poprosi¢ o
pomoc innego operatora lub skorzystac z
wozka widtowego. W przypadku braku
dostepnych $rub oczkowych palnik nalezy
zabezpieczy¢ pasami.

Uzyj dostarczonych akcesoriow
(kotnierz, uszczelka, kofki i
nakretki), aby zamontowac¢ palnik
na kotle, uwazajgc, aby nie
uszkodzi¢ uszczelki izolacyjnej.

CAUTION

Miejsce uruchomienia
Zainstaluj palnik po doktadnym
wyczyszczeniu obszaru docelowego

@9 prawidtowo usun wszystkich
& | ®pozostatosci opakowan, oddzielajgc
-y rézne rodzaje materiatow.

Nie nalezy uruchamia¢ palnika w
Apomieszczeniach, w ktorych

wystepuja szkodliwe opary (np.
lakier do wiosow,
czterochloroetylen, czterochlorek wegla),
znaczna zawartos¢ pytu lub wysoki poziom
wilgotnosci powietrza (np. pralnie).
W miejscu instalacji systemu pieca nalezy
zapewni¢ odpowiednig wentylacje, aby
zapewni¢ niezawodny doptyw powietrza
do spalania.

'WARNING

Producent nie ponosi
odpowiedzialnosci w przypadku
e Szkdd powstatych z
nastepujacych przyczyn:
- nieprawidtowe uzytkowanie
- nieprawidtowa instalacja i/lub naprawa
wykonana przez nabywce lub osobe
trzecia, w tym réwniez montaz
nieoryginalnych czesci.

Oddanie instalacji do uzytku i zalecenia
dotyczace uzytkowania

Specijalista instalujacy system spalania
musi przekaza¢ uzytkownikowi zalecenia
dotyczace obstugi serwisowej i
uzytkowania urzadzenia, najpézniej w
momencie oddania instalacji do uzytku.
Informacja zawierajaca te zalecenia
powinna by¢ wywieszona w widocznym
miejscu w kottowni. Nalezy umiesSci¢ w niej
adres i numer telefonu najblizszego
serwisu obstugi klienta.
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Informacje ogdlne - Opis palnika

Opis palnika

Palniki JOB xx/PR to progresywne, w peni
automatyczne palniki typu
monoblokowego. Gtowica palnika zostata
zaprojektowana w celu uzyskania
najnizszych emisji NOx i niespalonych
czgstek, co maksymalizuje wydajnosé
generatora ciepta. Emisje moga rézni¢ sie
od tych zarejestrowanych w laboratorium,
poniewaz zalezg one w duzej mierze od
generatora, na ktérym zamontowany jest
palnik.

Etykieta techniczna

Manipulacja, usuniecie lub brak palnika
ptytowego lub jakiekolwiek inne dziatanie
uniemozliwiajgce prawidtowg identyfikacje
palnika utrudniajg wszelkie czynnosci
instalacyjne i konserwacyjne.

Ostrzezenie dla uzytkownika

Instalacja musi by¢ kontrolowana co
najmniej raz w roku przez odpowiedniego
specjaliste. Zaleznie od typu instalacji,
konieczne moze okazac sie
przeprowadzanie przegladow z wigksza
czestotliwoscial Aby zapewnic
systematyczne wykonywanie przegladow,
zalecamy zawarcie Umowy Serwisowe;.

JOB 150/PR

NOME
JOB Gaz

MODEL
JOB 150 1600 kW

TYP PRACY

/PR 2-stopniowa progresywna mechanika

TYP GLOWICA

Gtowica krétka
L Gtowica dtuga

A1 Siemens Modut zabezpieczajacy
F6  Przefagcznik cisnienia powietrza
M1 Silnik elektryczny

T Transformator zaptonowy

5 Stapianie

8 Nasadka palnika

W przypadku kazdego innego zastosowania wymagana jest zgoda 15 Kotnierz potaczeniowy palnika
L pbyp hini 9 g ymag ! 9 16 Przycisk restartu
W -amporghini. 103B Regulacja powietrza

Opakowanie

Palnik dostarczany jest w opakowaniu modutowym

(osobne pudetka):

BBCH: Kompletny palnik z gtowicg i kotnhierzem.

- 1 woreczek : - wielojezyczng instrukcje techniczna.
- klucz.
- $ruby, nakretki i podkfadki.

GT: oddzielny Uktad gazowy.

KIT i ACS sg zarzadzane i dostarczane oddzielnie.

’

113 Obudowa uktadu powietrza

ZESTAW i ACS dostarczane
oddzielnie

AN
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Funkcja - Ogélne funkcje bezpieczenstwa

dziatania

Po wigczeniu systemu po raz pierwszy, po
awarii zasilania, wytgczeniu
zabezpieczen, braku gazu lub po 24-
godzinnej przerwie w dziataniu,
rozpoczyna sie 30-sekundowy okres
wstepnego wentylowania.

W czasie trwania wstepnej wentylaciji:
- kontrolowane jest ciSnienie
nadmuchiwanego powietrza.

- kontrolowane jest palenisko, przy
uwzglednieniu sygnatobw dotyczacych
ptomienia.

Po zakonczeniu wstepnej wentylacji

- nastepuje wiaczenie zaptonu.

- zostaje otwarty elektrozawor gtéwny i
bezpieczenstwa.

- nastepuje uruchomienie palnika

Kontrola

Ptomien jest kontrolowany przez sonde
jonizacji. Sonda jest montowana osobno
na gtowicy gazowej i kierowana przez
deflektor do strefy ptomienia. Sonda nie

moze stykac sie z uziemionymi
elementami. W przypadku pojawienia sig
zwarcia migdzy sonda a masa palnika,
wystepuje usterka palnika. W trakcie
dziatania, w ptomieniu gazu powstaje
strefa jonizowana, czyli taka, przez ktéra
prad wyprostowany ptynie z sondy do
nasadki palnika. Prad jonizacji musi
przekraczac 3 pA.

Funkcje bezpieczenstwa

- Jezeli przy uruchamianiu palnika
(uwolnienie gazu) nie wytworzy sie
zaden ptomien, palnik zostaje odtaczony
po uptywie czasu bezpieczenstwa
trwajacego maksymalnie 3 sekundy,
zawor gazu zamyka sie.

- W przypadku wystapienia braku
ptomienia w czasie dziatania, zasilanie
gazem zostaje wstrzymane
wciagusekundy.Nastepujeponowne
uruchomienie urzadzenia. Jezeli palnik
zostanie uruchomiony, cykl dziatania jest
kontynuowany. W przeciwnym razie
nastepuje wiaczenie trybu

bezpieczenstwa.

- W przypadku braku powietrza podczas
wstepnej wentylacji lub w trakcie
dziatania, zostaje wtaczony tryb
bezpieczenstwa.

- W przypadku braku powietrza podczas
wstepnej wentylacji lub w trakcie
dziatania, zostaje wtaczony tryb
bezpieczenstwa.

W przypadku wytaczenia sterownika

- Termostat sterownika przerywa zgdanie
ogrzewania.

- Elektrozawory gazu zamykajg sie.

- Ptomien gasnie.

- Silnik palnika wytgcza sie.

- Palnik jest gotowy do pracy.

108 143 106

F4 czujnika cisnienia gazu
F6 czujnika cisnienia powietrza
Y13 Gtowny elektrozawoér

F4 Y12 104 Y13

119 pBr

F6

Y12 Elektrozawor bezpieczehstwa

1 Zabezpieczajacy zawor odcinajacy z wytacznikiem
termicznym (strona klienta)

104 Regulator cisSnienia gazu

106 Filtr

108 Reczny zawdr odcinajacy (strona klienta)

119pBr Punkt pomiaru ci$nienia wyjsciowego gazu.

143 Ztacze antywibracyjne (zainstalowane na state)

E www.lamborghinicalor.it
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Funkcja - SIEMENS LME22... Modut zabezpieczajacy

Schemat potaczen i sekwencja sterowania LME22... / LME23...
7 A B B’ c D
KC cortrol | EK o W ®
[RESET]
ﬁ | 1 | |
®
®
®
®
1 ®
(O]®)
®
I
t3 3 4
TSZ 7101d02/0606
AGK25... Rezystor PTC LP Przetgcznik ci$nienia powietrza ciepta).
AL Komunikat o btedzie (alarm) LR Kontroler obcigzenia D Kontrolowane wytgczanie za
V... Zawor paliwa M Silnik wentylatora pomocg «R».
CPI Wskaznik pozycji zamknietej R Termostat sterujgcy / presostat 1 Czas wstepnego oczyszczania
DBR. Potaczenie przewodowe SA Aparat 3 Czas wstepnego zaptonu
EK Przycisk resetowania blokady STB Termostat limitu bezpieczeristwa t3n Czas po zapftonie
(wewnetrzny). Si Zewnetrzny bezpiecznik wstepny t4 Odstep czasu miedzy wytgczeniem
EK2 Przycisk zdalnego resetowania blokady t Czas ) «Off» zaptonu a zwolnieniem
ION Sonda jonizacyjna Tgrmostat kraricowy / wytgcznik przycisku «V2».
FS Sygnat ptomienia cisnieniowy t10 Okreslony czas sygnatu ci$nienia
FSvV Wzmacniacz sygnatu ptomienia z Transformator zaptonowy powietrza.
GP Przetgcznik cisnieniowy yAY Zawor gazu zaptonowego t11 Zaprogramowany czas otwarcia
H Przetgcznik gtowny A Polecenie uruchomienia (wtgczanie sitownika «SA». o
HS Stycznik pomocniczy, przekaznik przez «R»). t12 Zaprogramowany czas zamknigcia
Ki..4  Przekazniki wewnetrzne B-B Odstep czasu do ustanowienia TSA 3"°W”t')ka o «<ShA .
KL Niski poziom ognia plomienia. Czas ezp:(gczerjstwa zapfonu
LK Klapa powietrza C Osiggnieta pozycja robocza palnika tw Zas oczekiwania
LKP Pozycja klapy powietrza C-D Dziatanie palnika (wytwarzanie

l Przed montazem lub demontazem jednostki sterujgcej nalezy zawsze odtgczy¢ zasilanie. Nie prébuj otwiera¢ ani naprawiaé

jednostki sterujacej.

Tabela kodow koloréw dla wielokolorowych lamp sygnalizacyjnych (LED)

Status Kod koloru Kolor

Czas oczekiwania «Tw», inne stany oczekiwania (O L PP Wyt

Faza zaptonu, zapton kontrolowany 0000000000000000000000O | Miga na zéto
Dziatanie, ptomien jest prawidtowy | e e e Zielony

aoaonouaoaonoonaononoaono
Obce $wiatto podczas uruchamiania palnika QAUADANAONALNALNALDALDADAQA
Podnapiecie 0ACAGCAGCAGCAGCAGAGLOGAOGALAOG AL
Usterka, alarm A .ot aaraeeaaeaaaaaaaaaaaas
Dane wyjsciowe kodu btedu(patrz «Tabela kodéw btedow») A O AO AO AO AO AO AO AO
Diagnostyka interfejsu A A A A A A A A A A A A
Legenda: ....... Stale wtaczony A Czerwony 0 Zielony OWyl. @ Yellow

Dziatanie, ptomien nie dziata Miga na zielono
Zielono-czerwony
Zbtto-czerwony
Czerwony

Miga na czerwono

Czerwone migoczace $wiatto

Funkcja - Panel sterowania

- selektor
0 = elementy obstugi zablokowane w pozycji posrednie;j.
1 = praca z maksymalng wydajnoscig
2 = praca z minimalng wydajnoscig
3 = praca automatyczna
- lampa robocza
- lampa blokady termicznej
bezpiecznik
- przetacznik gtéwny I/O
- przycisk resetowania

MmO Om@
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Montaz - MontaZz palnika

e || _}.._.
—— _‘ A
i p C-"-.-“-.-%"-.-"-.-’\.-‘-M-"—.

.2
ey
T <A P

Linia zasilania gazem

W trakcie montazu linii zasilania oraz
rampy gazu nalezy stosowac sie do
zalecen normy EN676. Nalezy
zainstalowa¢ obowigzkowy zestaw
wskazany w normie EN676. Wszelkie
wyposazenie dodatkowe powinno by¢
montowane przez specjaliste (celem
zastosowania si¢ do ewentualnych
przepiséw lokalnych.

Na odpowiedzialnos$¢ instalatora

konieczne jest zainstalowanie
e dodatkowych wspornikéw, aby
zapobiec przecigzeniu korpusu palnika
obcigzeniem wtasnym oraz petnego
uktadu gazowego, akcesoriow,
orurowania itp. W korpusie palnika
moze znajdowac sie tylko zawor
gazowy i przewody miedzy zaworem
gazowym a korpusem.

LEGENDA

Pf: Przeciwcisnienie w palenisku

Pb: Cisnienie gazu w palniku (gtowica +
rampa gazu).

Pin: Minimalne cis$nienie zasilania

Fin=Fi +Phb Rt
1

oy PinPI+PB -

" P
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Montaz uktadu gazowego
Uktad gazowy jest dostarczany

oddzielnie, a jego montaz
opisano w instrukcji obstugi
uktadu gazowego.

Zalecenia ogd6lne w celu podtaczenia
gazu

» Podfgczenie rampy gazowej do sieci
gazowej powinno by¢ wykonane wytgcznie
przez upowaznionego do$wiadczonego
technika.

* Przekrdj rury gazu musi by¢
przygotowany w taki sposéb, by cisnienie
zasilania gazem nie mogto zej$¢ ponizej
ustalonego poziomu.

+ Przed rampg gazowg musi by¢
zamontowany reczny zawér odcinajgcy
(nie dostarczony).

OSTRZEZENIE! USUN BLOK
WEWNATRZ RURY
e STRUMIENIOWEJ PRZED
ZAINSTALOWANIEM PALNIKA.

Zespot palnika

Palnik jest przymocowany do kotta.

Instalacja:

» przymocuj kotnierz 3 do kotta za pomocg
$rub 4.

Usuwanie:

 poluzuj $ruby i zdejmij palnik.

Zainstaluj palnik na kotle
Azgodnie z pozycja montazowa
pokazang na stronie. Instalacja 3

jest zabroniona ze wzgledéw
bezpieczenstwa.

DANGER

Gleboko$é montazu i dyszy palnika i
powtoka ognioodporna

W przypadku generatoréw bez chtodzenia
przedniej Sciany i w razie braku
odmiennych postanowien ze strony
producenta kotta, nalezy zapewni¢
pokrycie zewnetrzne z cegiet lub izolacje
zgodng z rysunkiem (5) znajdujgcym sie z
boku. Pokrycie z cegiet nie moze
wystawac ponad przednig krawedz i musi
by¢ zakoriczone z maksymalna
stozkowatos$cig 60°.

Przestrzen powietrzna (6) musi by¢
wypetniona elastycznym, niepalnym
materiatem izolacyjnym.

W przypadku kottéw nalezy przestrzegac
gtebokosci wprowadzenia rury
strumieniowej zgodnie z instrukcjami
producenta kotta.

Kociot z odwréconym ptomieniem:

A =50-100 mm.

Kotty trojciggowe:

A1 =50-100 mm.

Kanat dymowy

Celem uniknigcia gtos$nej pracy urzadzenia
w chwili wykonywania potgczenia kotta z
kanatem dymowym zaleca sig¢ nie
stosowac ztgczek pod katem prostym.

PRZEKSZTALCENIE NA LPG
ZESTAW
ZESTAW-JOB 150

094611X0
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Montaz - Podtaczenie elektryczne - Kontrole przed uruchomieniem

Elektroda zaptonowa

JOB 150

Sonda jonizacyjna

Podtaczenie elektryczne
Instalacja elektryczna i prace
podtaczeniowe moga by¢ wykonywane
tylko przez uprawnionego,
wykwalifikowanego elektryka.
Podczas wykonywania tych czynnoéci
konieczne jest przestrzeganie
obowiazujacych zalecen i przepisow.
Instalacja elektryczna powinna by¢
wyposazona w przetgcznik automatyczny
typu A.

Nalezy przestrzega¢
Aobowiqzujqcych wytycznych i

dyrektyw, a takze schematu
obwodu elektrycznego
dostarczonego wraz z palnikiem!
» Sprawdzi€, czy napiecie sieciowe jest
rzeczywiscie zgodne ze wskazanym
napieciem roboczym.
* Bezpiecznik palnika: 5 A.

DANGER

Podtaczenie elektryczne (wtyczka)
Musi istnie¢ mozliwos$¢ odigczenia palnika
od sieci zasilajacej za pomoca
wielopinowego urzgdzenia odcinajgcego
zgodnego z obowigzujgcymi normami.
Palnik i generator ciepta (kociot) sg
podtgczone do listwy zaciskowej szafy

(rys. 1).

Podtaczenie rampy gazowej
Nalezy podtgczy¢ rampe gazowg do
gniazd znajdujgcych sie na palniku.

Palniki sa produkowane z przytagczami
przystosowanymi do zasilania
trojfazowego 380-400 V.

Palniki z silnikami elektrycznymi o mocy
mniejszej lub rownej 3 kW mogg by¢
przystosowane do napiecia 220-230 V
(nalezy postepowac zgodnie z instrukcjami
na odwrocie); silniki o wiekszej mocy
moga pracowac tylko z napieciem
trojfazowym 380-400 V. W przypadku
zapotrzebowania na palniki odbiegajgce
od powyzszego standardu, zaleca sie
zaznaczenie tego w zaméwieniu.

Instrukcja: jak dostosowac¢ silniki
elektryczne o mocy mniejszej lub
réwnej 3 kW do zasilania 220-230 V
Napiecie palnika mozna zmieni¢ w
nastepujacy sposoéb:

1. zmien potgczenie wewnatrz skrzynki
elektrycznej silnika z gwiazdy na trojkat
(patrz rys. 3);

cod. 3540004020 - Rev. 00 07/03/2025

2. zmien ustawienie przekaznika
termicznego, odnoszac sie do wartosci
absorpcji wskazanych na tabliczce
znamionowe;j silnika. W razie potrzeby
wymien przekaznik termiczny na inny o
odpowiedniej skali. Ta operacja nie jest
mozliwa w przypadku silnikbw o mocy
powyzej 3 kW. Aby uzyskac wiecej
informacji, prosimy o kontakt z personelem
Lamborghini.

400V o—0—0

TEEY

PSR

JAN
Pomiar pradu jonizacji
Przy wytagczonym palniku podtacz mikro-
amperomierz pradu statego. Gdy palnik
pracuje i jest prawidtowo wyregulowany,
odczytana warto$é musi by¢ stata i nigdy
nie moze by¢ mniejsza niz 3 pA.

fig.3

min. 3 yA

7, [O[TTTTTTTI]
X_ Siemens
,,,,,, in LME11/LME21-22

Umiejscowienie elektrod

Pozycje elektrod nalezy zawsze skontrolo-
wac¢ po ich wymianie lub po montazu ze-
stawu LPG. Nieprawidtowa pozycja moze
spowodowac problemy z zaptonem lub po-
miarem.

Kontrole przed uruchomieniem

Przed uruchomieniem nalezy sprawdzi¢
nastepujace punkty.

* Montaz palnika zgodnie z niniejszymi
wskazéwkami.

+ Wstepne ustawienie palnika zgodnie ze
wskazdéwkami zawartymi w tabeli regulaciji.
« Kontrola czesci odpowiedzialnych za
spalanie.

+ Generator termiczny musi by¢ gotowy do
uzycia, nalezy przestrzega¢ zalecen
montazu generatora termicznego.

+ Nalezy prawidtowo wykona¢ wszystkie
podtaczenia elektryczne.

+ Generator termiczny i system grzewczy
sg wypetnione woda, dziatajg pompy
obiegowe.

» Regulator temperatury, regulator
ci$nienia, urzadzenie zabezpieczajgce w
przypadku braku wody i inne ewentualnie
zainstalowane urzadzenia ograniczajgce
sg prawidtowo zainstalowane i sprawne.

* Przewody odprowadzania spalin powinny
by¢ wolne, w razie obecnosci urzadzenia
drugorzednego powietrza, powinno by¢
0ono sprawne.

- Nalezy zapewnié¢ wystarczajgcg dostawe
czystego powietrza.

+ Nalezy zapewni¢ zapotrzebowanie na
ogrzewanie.

+ Nalezy zapewni¢ odpowiednie ci$nienie
powietrza.

+ Nalezy zainstalowac przewody paliwa
zgodnie z zasadami sztuki oraz poddac je
kontroli w celu zapewnienia szczelnosci i
odpowietrzenia.

+ Nalezy zapewni¢ punkt pomiaru
przewidziany w przepisach do kontroli
spalin; przewod spalin az do punktu
pomiaru musi by¢ szczelny w spos6b
uniemozliwiajgcy sfatszowanie wynikéw
pomiaru.

www.lamborghinicalor.it m



Rozpoczac¢ - Regulacja mocy palnika

Uwaga: regulacja palnika musi by¢ zaw-
sze przeprowadzana przy uzyciu
narzedzia do analizy spalania.

INSTRUKCJA MONTAZU | USTAWIEN
PALNIKOW GAZOWYCH UKLADU GA-
ZOWEGO WERSJA ,,PR”

Przymocuj uktad gazowy do korpusu pal-
nika za pomocg 4 $rub kotnierza, zwra-
cajgc uwage na prawidtowe zatozenie
uszczelki (O-ring).Podtgcz uktad gazowy
do sieci elektrycznej. Wigcz palnik (zostat
juz przetestowany w fabryce, wiec jest
wstepnie ustawiony na Srednie wartosci) i
sprawdz szczelno$¢ potgczen uktadu ga-
zowego wykonanych podczas instalac;ji.
Aby dostosowaé moc wyjsciowg palnika
do kotta, nalezy wykonac¢ nastepujace
czynnosci.

WYSOKI PLOMIEN

1. Ustaw palnik na wysoki ptomien, wlot
powietrza musi by¢ ustawiony na 105°
(maksymalna pozycja otwarcia). Aby wyre-
gulowac ilos¢ powietrza nalezy ustawi¢
gtowice spalania. Tylko w szczegdlnych
przypadkach konieczne jest zmniejszenie
przeptywu powietrza w klapie wlotu powie-
trza zamykajgcej wysoki ptomien.

2. Reguluj ilo$¢ gazu przy wysokim
ptomieniu za pomocg regulatora gazu lub
uzyj regulowanego zaworu gazowego.

NISKI PLOMIEN

Moc palnika w trybie niskiego ptomienia
musi miescic sie w zakresie roboczym.
Ustaw przetgcznik w pozyciji niskiego
ptomienia. Sitownik jednoczes$nie zamknie
klape powietrza i zawor przepustnicy do
25° (regulacja fabryczna). Aby wyregulo-
wac przeptyw gazu nalezy postepowac w
nastepujacy sposoéb:

1. Zmierz przeptyw gazu na liczniku gazu.
- Jesli przeptyw gazu musi zosta¢ zmniej-
szony, zmniejsz kat krzywki Il (SQN30..)
serwomotoru za pomocg niewielkich regu-
lacji, stopniowo ustawiajgc przepustnice
na 13°/10°....

- Jesli przeptyw gazu musi zostac
zwiekszony, nalezy przesungc¢ przetgcznik
w potozenie wysokiego ptomienia, a
nastepnie zwigkszy¢ kat krzywki Ill
(SQN30..) serwomotoru, wykonujgc nie-

wielkie regulacje i stopniowo ustawiajgc
przepustnice na 16°/18°. Ustaw
przetgcznik w pozycji niskiego ptomienia i
zmierz przeptyw gazu.

UWAGA: serwomotor realizuje regulacje
efektywnie tylko wtedy, gdy kat krzywki Il
(SQNS30..) zostanie zmniejszony. Jesli
natomiast konieczne jest zwigkszenie kata,
nalezy przej$¢ do trybu wysokiego
ptomienia i zwigekszy¢ kat krzywki, a
nastepnie powrdci¢ do trybu niskiego
ptomienia, aby sprawdzi¢ wynik.

SREDNIA MOC

1. Regulacja gazu.

- Nie sg wymagane zadne regulacje.

2. Regulacja powietrza.

- Ustaw selektor w pozycji Wysoki
Ptomien, az serwomotor obréci sie o okoto
15°, a nastepnie zwolnij go (pozycja 0).
Wyreguluj $ruby sektora (4) az do uzyska-
nia pozgdanego poziomu spalania. Pow-
térz operacje, zwigksz obroty i wyreguluj
pozostate $ruby, starajgc sie utrzymac
stopniowy ruch fopatki.

- Wytgcz palnik i zwolnij serwomotor
(dzwignia 5), odtgczajac w ten sposob
jego sektor. Kilkakrotnie obré¢ sektor (4) w
prawo i w lewo, upewniajgc sie, ze poru-
sza sie ptynnie i bez zacig¢. W razie ko-
niecznosci wyreguluj odpowiednie $ruby,
nie zmieniajgc jednak $rub znajdujacych
sie na koncach i wczesniej wyregulowa-
nych na niski i wysoki ptomien.

Ustawienie glowicy zaptonowej (C).
Wykonanie : ¢ Poluzuj s$rube blokujgca
urzgdzenia regulacyjnego V.

* Przesuwaj element regulacyjny do mo-
mentu osiggniecia zgdanej pozycji.

* Dokre¢ $rube blokujaca.

SELEKTOR

0 = elementy obstugi zablokowane w pozycji
posredniej.
= praca przy maksymalnej wydajnosci
= praca przy minimalnej wydajnosci
AUTO =praca automatyczna

Serwomotor SQN30...

Zdejmij pokrywe, aby uzyska¢ dostep do
krzywek regulacyjnych. Krzywki nalezy re-
gulowac¢ za pomocg odpowiedniego
klucza. Opis:

| - Whylgcznik krancowy do regulaciji
potozenia klapy powietrza ,Wysoki
ptomien” (maks. moc).

Wytgcznik krancowy dla pozyciji
klapy powietrza przy wytgczeniu
palnika.

Wytgcznik krancowy do regulacji
potozenia klapy powietrza ,Niski
ptomien" (Min. moc).

V- Wylgcznik krancowy nieuzywany.
(5): PRZELACZNIK ZWALNIANIA
RECZNEGO.

Uwaga: Aby zapobiec wystapieniu
zjawiska skraplania, nalezy
wma: Przestrzegac zalecen dotyczacych
minimalnej, niezbednej temperatury gazéw
spalinowych, zgodnie ze wskazéwkami
producenta kotta oraz wymogami
dotyczacymi komina.

Ostrzezenie: Zaleca sie rejestro-
wanie danych poczatkowego
uruchomienia.

Regulacja zaworu gazu
@ Zawory gazu nalezy wyregulowac¢
zgodnie z instrukcjami zawartymi w

podreczniku obstugi rampy gazu.

I Zagrozenie deflagracja: w trakcie czynno$ci zwigzanych z regulacjg nalezy stale kontrolowa¢ emisje CO, CO2 oraz wskaznik
1 dymienia. W przypadku tworzenia sig CO zmieni¢ wartosci spalania. Maksymalna warto$¢ CO nie powinna przekracza¢ 50ppm.

E www.lamborghinicalor.it
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Rozpoczaé - Regulacja czujnika ci$nienia powietrza, cisnienia gazu

Regulacja czujnika ciSnienia powietrza
Presostat powietrza kontroluje cisnienie
powietrza wentylacyjnego. Odkreci¢
skruby Ai B, a nastepnie zdjg¢ pokrywe C.
» Wyreguluj spalanie za pomocag
przetgcznika cisnienia powietrza (APS)
ustawionego na warto$¢ minimalng..

* Zacznij zastania¢ wlot powietrza
papierem, zwracajgc uwage na wartosci
02 i CO odczytywane na analizatorze.

« Stopniowo zwiekszaj zastaniane wlotu
powietrza, az zawor CO osiggnie warto$¢
nieco powyzej 1000 ppm. Zatrzymaj

zastanianie w tej pozycji.

 Zwieksz ustawienie APS az do
zablokowania palnika.

* Teraz APS jest ustawiony tak, aby
unikng¢ produkcji CO podczas spalania.

» Usun przeszkode przeptywu powietrza i
ponownie zamontuj pokrywe APS C.

Regulacja czujnika ciSnienia gazu
Zadaniem presostatu minimalnej wartosci
gazu jest kontrolowanie minimalnego
ciSnienia gazu przed zaworem (jest to
niezbedne do zagwarantowania poprawnej
pracy palnika) .

Odkrecic¢ $ruby i L, po czym zdjgé
pokrywe M. Regulator N ustawi¢ na
warto$ci wynoszacej 60% nominalnego
ci$nienia zasilania gazem (na przykfad: dla
metanu ci$nienie nominalne =20 mbar,

regulator ustawiony na wartosci 12 mbar;
dla LPG cisnienie nominalne = G31 30/37
mbar, regulator ustawiony na wartosci 18
mbar). Ponownie zamontowaé pokrywe M
oraz dokreci¢ Sruby i L.

Kontrola dziatania
! Nalezy sprawdza¢ bezpieczenstwo
eaomon- dziatania funkcji kontroli ptomienia

zarbwno przy pierwszym uruchomieniu,

jak po przegladach lub dtuzszym okresie
nieuzywania instalacji.

- Proba rozruchu przy zamknietym
zaworze gazu: po uptywie czasu

bezpieczenstwa, modut sterujacy i
zabezpieczajacy musi przekazac
informacje o braku gazu lub przetaczy¢ sie
na tryb bezpieczenstwa.

WARNING

Rejestrowanie danych uruchomienia

Test

n°1 n°2

n°3 n°4

Date

Model

Rodzaj gazu

Warto$¢ opatowa gazu

Cisnienie wlotowe gazu mbar
Regulacja cisnienia gazu

Objetosciowe natezenie przeptywu gazu Nmé3/h
Wydajnos$¢ palnika min kW
Wydajnos$¢ palnika maks. kW
Temperatura spalin (03
Temperatura powietrza C°
CO, %
CcO ppm
NOx ppm
Wydajnosé %

Dziatania naprawcze

Nazwa operatora

Firma

cod. 3540004020 - Rev. 00 07/03/2025
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W Lamsorghini

Serwisowa - Czynnosci serwisowe

Prace zwiazane z obstuga serwisowa
kotta i palnika moga by¢ wykonywane
wylacznie przez specjaliste z zakresu
ogrzewania. Aby zapewnic
systematyczne wykonywanie
czynnoSci serwisowych, nalezy zaleci¢
uzytkownikowi zawarcie umowy
serwisowej.

@00
000

Operator jest zobowigzany do korzysta-
nia ze sprzetu niezbednego podczas
konserwacji.

Uwaga
WARNING . L.

* Przed rozpoczegciem czynnosci

serwisowych i czyszczenia odtaczy¢
s 2asilanie elektryczne oraz dokreci¢
zawor odcinajgcy doptyw gazu.

&- Lufa palnika i elementy gtowicy
moga by¢ gorgce.

Kontrola temperatury spalin

+ Systematycznie kontrolowat
temperature spalin.

+ Oczysci¢ kociot, jesli temperatura spalin
przekroczy o ponad 30°C wartosci
zmierzone w momencie uruchomienia
urzadzenia.

+ W celu utatwienia kontroli, zamontowac
termometr do pomiaru temperatury
spalin.

"% Po zakonczeniu czynnosci kon-
serwacyjnych, czyszczenia lub

* sprawdzania nalezy ponownie za-
montowac¢ pokrywe oraz wszystkie
urzadzenia zabezpieczajace i ochronne

palnika.

m www.lamborghinicalor.it

Czynnosci serwisowe w obrebie

WARNING palnika

+ Sprawdzi¢ (pod wzgledem szczelnosci,
zuzycia) i w razie potrzeby wymienic
wszystkie elementy ukfadu
doprowadzania paliwa opatowego
(przewody gietkie, przewody rurowe)
oraz ich potaczenia.

+ Sprawdzi¢ potaczenia elektryczne oraz
przewdd faczacy i wymienic je w razie
potrzeby.

- Sprawdzi¢ filtr gazu, w razie potrzeby
oczysci¢ go lub wymienic.

+ Oczyéci€ turbine i obudowe oraz
sprawdzi¢, czy nie sa uszkodzone.

+ Sprawdzi¢ i oczysci¢ gtowice spalania.

+ Sprawdzi¢ elektrody zaptonowe, a w
razie potrzeby wyregulowac je lub
wymienic.

+ Uruchomi¢ palnik, sprawdzi¢ spalanie i w
razie potrzeby poprawi¢ regulacje
palnika.

» Sprawdzi¢ czujnik ciSnienia powietrza i
czujnik ciénienia gazu.

+ Sprawdzi¢ dziatanie regulacji rampy
gazowe;j.

» Sprawdzi¢ prawidtowe dziatanie czujnika
wykrywania ptomienia.

cod. 3540004020 - Rev. 00 07/03/2025
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Serwisowa - Usuwanie awarii

Przyczyny i usuwanie usterek
W przypadku awarii nalezy sprawdzi¢
warunki zapewniajace prawidtowe

elementy te nalezy wymieni¢ na
czesci o tym samym numerze
WARNING katalogowym.

warunkach uzytkowania (zamkniete drzwi,
zamontowana ostona, itd.) i sprawdzi¢
szczelnos¢ poszczegobinych przewodow.

dziatanie: « Zapisacwynikiwodpowiednich
1. Czy jest prad? ANale'zy uzywac wylacznie dokumentach.
2. Czy jest cisnienie gazu? e Oryginalnych czesci zamiennych.
3.Czy zawér odcinajacy gaz jest otwarty?
4. Czy wszystkie urzadzenia regulacyjne i W przypadku zatrzymania pal-
zabezpieczajace, takie jak termostat kotta, Anika, nie nalezy odblokowywa¢
zabezpieczenie przed brakiem smeee Palnika wigcej niz dwa razy z
wody,wytaczniki krancoweitd.,sa rzedu, aby zapobiec uszkodzeniu
prawidtowo wyregulowane? instalacji. Jesli palnik zablokuje sie po
Jezeli usterka nadal wystepuije, zapozna¢ raz trzeci, nalezy skontaktowac sig z
sie z ponizsza tabela. dziatem obstugi klienta.
Nie wolno naprawia¢ zadnych elementéw
istotnych z punktu widzenia Uwaga: Po kazdej naprawie:
bezpieczenstwa; + Skontrolowa¢ spalanie w rzeczywistych
Konserwacja skajgc przycisk resetowania. nometru.
- Sprawdz cykl palnika. - Sprawdz warto$¢ detektora (co najmniej
Coroczny przeglad 3 JA).

Palnik (gtowica spalania, elektrody itp.)

musi by¢ regularnie sprawdzany przez au-

toryzowanego technika, raz lub dwa razy

w roku, w zaleznosci od intensywnosci

uzytkowania. Przed przystgpieniem do

przegladu konserwacyjnego palnika za-

leca sie sprawdzenie ogdlnego stanu pal-

nika i wykonanie nastepujgcych

Cczynnosci:

Odtgcz palnik (wyjmij wtyczke).

- Zamknij zawor odcinajgcy doptyw gazu.

- Zdejmij pokrywe z palnika, wyczys¢
wentylator i wlot powietrza.

- Oczys$¢ glowice spalania i sprawdz
potozenie elektrod.

- Ponownie zainstaluj czesci.

- Sprawdz uszczelke na ztgczach gazo-
wych.

- Sprawdz stan przewodu spalinowego.

- Uruchom palnik.

- Sprawdz parametry spalania.

Przed podjeciem jakichkolwiek dziatan
sprawdz:

- Czy w obiegu jest zasilanie i czy palnik
jest podtgczony;

- Czy cisnienie gazu jest prawidtowe, a
kurek odcinajgcy gaz jest otwarty;

- Czy systemy sterowania sg prawidtowo
podtgczone. Jesli wszystkie te warunki
zostaty spetnione, uruchom palnik, naci-

Jesli palnik nie uruchomi sie:
sprawdz przetgcznik, termostaty, silnik i
ci$nienie gazu.

Jesli palnik przeprowadza wstepng
wentylacje, ale wylgcza sie pod koniec
cyklu:

- Sprawdz ci$nienie powietrza i wentylator.
- Sprawdz przetgcznik ci$nienia powietrza.

Jesli palnik przeprowadza wstepna
wentylacje, ale nie zapala sie:

- Sprawdz instalacje i potozenie elektrod.
- Sprawdz przewdd zaptonowy.

- Sprawdz transformator zaptonowy.

- Sprawdz urzadzenie zabezpieczajgce.

Jesli palnik zapali sie, ale wytaczy sie

po uptywie czasu bezpieczenstwa:

- Sprawdz, czy przewody fazowy i neu-
tralny sg prawidtowo podtgczone.

- Sprawdz elektrozawor gazowy.

- Sprawdz potozenie i podtgczenie elek-
trody czujnika.

- Sprawdz elektrode czujnika. Sprawdz
urzadzenie zabezpieczajgce.

Jesli palnik zapali sie, ale wylaczy sie
po kilku minutach pracy:

- Sprawdz regulator ci$nienia i filtr gazu.
- Sprawdz ci$nienie gazu za pomoca ma-

Tabela kodow bledéw
Kod migania czerwonej »AL” ha Mozliwa przyczyna
lampki sygnalizacyjnej (LED) zacisku. 10
2 migniecia wi. Brak powstania ptomienia na koncu ,«TSA»
- Uszkodzone lub zabrudzone zawory paliwa - Uszkodzony lub zabrudzony czujnik
ptomienia - Niewtasciwa regulacja palnika, brak paliwa - Wadliwe urzadzenie zaptonowe
3 migniecia wi. «LP>» wadliwy - Utrata sygnatu ci$nienia powietrza po «t10», - «LP>» przyspawane w
normalnej pozyciji
4 migniecia wi. Zewnetrzne $wiatto po uruchomieniu palnika
5 migniecia wh. Limit czasu «LP»
- «LP>» spawany w pozyciji roboczej
6 migniecia wi. Wolny
7 migniecia wi. Zbyt czeste zaniki ptomienia podczas pracy
(ograniczenie liczby powtérzen) - Wadliwe lub zanieczyszczone zawory paliwa.
- Uszkodzony lub zabrudzony czujnik ptomienia - Nieprawidtowa regulacja palnika.
8 migniecia wi. Wolny
9 migniecia wi. Wolny
10 migniecia wyt. Btad okablowania lub btgd wewnetrzny, styki wyj$ciowe, inne usterki.
14 migniecia wi. Styk CPI nie jest zamkniety
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m Advisable gas Inlet gas pressure
governor & filter Inlet gas pressure MAX [mbar]
Stabilizzatore e MIN [mbar] Pressione ingresso
Batner Filtro Pressione ingresso| gas MAX [mbar]

; o Gaz recommandé q gas MIN [mbar] Pression du gaz q
g:g::z:ore RGaranspt;:aglgs régulateur et filtre gz;’ ::_2 :::)IIOI; Pression du gaz d'entrée MAX D:::;rgar::rnna
Quemador Rampe gaz Af:g"j:’:::ed:e Couleur du ressort dPer:tsrizi '\gLNg[:s'b:;] Presi g:z:rg];as de Diagramme
Fope_nox Rampa de gas presion y el filtro color de resorte entrada MIN [mbar] lentrada MAX [mbar] DI
Palnik FazoBasi pamna LiBeT Npy>XuHbI HAunarpamma

PekomeHayemble . [aBneHue rasa [aBneHue rasa
Uktad gazowy Kolor sprezyny Schemat
Natural Gas rasoBble BXoA BXOA4
perynsitopbl U MWH [mb6ap] MAKC [mb6ap]
cunbsTpbI MIN. Cisnienie gazu| MAKS. Cisnienie
Zalecany regulator na wlocie [mbar] gazu na wlocie
gazu i filtr [mbar]
MBDLE 420 included - 7 360
JOB 150 MBDLE 415 included - 10 360
VGD 40.080 - 2,5 500 1
(G20) VGD 40.065 - 2,6 500
VGD 20.503 - 3 500
MBDLE 420 included - 9,3 360
JOB 150 MBDLE 415 included - 13 360
VGD 40.080 - 3,4 500 2
(G25) VGD 40.065 - 3,6 500
VGD 20.503 - 3,8 500

PRESSURE DROP includes: “COMBUSTION HEAD + GAS TRAIN + GAS GOVERNOR & FILTER” as per EN676 Standard.

Back pressure of boiler (or other applications) must be added/included in order to have the total min pressure drop.
Le PERDITE DI PRESSIONE includono: “TESTA DI COMBUSTIONE + RAMPA GAS + STABILIZZATORE & FILTRO” come da standard
EN676. La contropressione della caldaia (o altre applicazioni) deve essere aggiunta / inclusa per avere la caduta di pressione totale min.
La CHUTE DE PRESSION comprend : “TETE DE COMBUSTION + RAMPE DE GAZ + REGULATEUR DE GAZ ET FILTRE” conformément a
la norme EN676. La contrepression de la chaudiére (ou d'autres applications) doit étre ajoutée /incluse afin d'avoir la chute totale de pression

min.

LA CAIDA DE PRESION incluye: "CABEZA COMBUSTION + RAMPA DE GASES + REGULADOR GAS Y FILTRO segun la norma EN 676.

La contrapresion de la caldera (o de otras aplicaciones) puede adicionarse/incluirse para obtener la caida de presién minima total.

MNALEHWE OABJEHUS sknitouaeT B ceba: “TONTOBKA CFTOPAHWA + TASOBAS PAMIA + FA30BbLIN PEMYIATOP W ®UMLTP” cornacHo
ctaHgapty EN676. MNpoTtnBogasneHune kotna (Mnv Apyrmx yCTponcTs) AOMMKHO ObiTb 406aBNEHO/BKMIOYEHO ANst NONyYeHUst MUHUManbHOro
nafieHns gaBreHus.
SPADEK CISNIENIA obejmuije: ,GEOWICE SPALANIA + UKEAD GAZOWY + REGULATOR GAZU | FILTR” zgodnie z normg EN676. Aby
uzyskac catkowity minimalny spadek ci$nienia, nalezy doda¢/uwzgledni¢ przeciwcisnienie kotta (lub innych zastosowan).

LEGEND / YCNOBHbIE OBO3HAYEHWUA/ LEGENDE

Pf: Back pressure of furnace / Contropressione al focolare / retour pression du chambre de
combustion / Contra presién del horno / MNpoTnBogaeneHue B Tonke / Przeciwcisnienie w

palenisku.

Pb: Pressure of burner (combustion head + complete gas train) / Pressione gas bruciatore
(testa di combustione + rampa gas) / pression du brlleur (téte de combustion + rampe gaz
compléte) / Presion del quemador (Cabeza de combustién + Rampa de gas completa) /

T
P

Pin=Pi +Pb

Fin<=PI +Ph Sl

[a3oBoe JaBneHne ropernku (ronoska cropaHus + rasosas pamna) / Cisnienie gazu w
palniku (gtowica + rampa gazu).
Pin: Minimum inlet pressure / Pressione minima di alimentazione / la pression d'entrée
minimale / Presién minima de entrada / MuHumansHoe aaenenune nutanusa / Minimalne

ci$nienie zasilania.
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Certificato di Garanzia

La presente garanzia convenzionale e valida per gli apparecchi
destinati alla commercializzazione, venduti ed installati sul solo territorio italiano

La Direttiva Europea 99/44/CE e successive modifiche regolamenta taluni aspetti della vendita e delle garanzie dei beni di consumo e regolamenta il
rapporto tra venditore finale e consumatore. La direttiva in oggetto prevede che in caso di difetto di conformita del prodotto, il consumatore ha diritto
arivalersi nei confronti del venditore finale per ottenerne il ripristino senza spese, per non conformita manifestatesi entro un periodo di 24 mesi dalla
data di consegna del prodotto. Ferroli S.p.A., in qualita di Azienda produttrice e come tale richiamata nei successivi capitoli, pur non essendo venditore
finale nei confronti del consumatore, intende comunque supportare le responsabilita del venditore finale con una propria Garanzia Convenzionale,
fornita tramite la propria rete di Servizi di Assistenza Autorizzata in Italia alle condizioni riportate di seguito.

Oggetto della Garanzia e Durata

L'oggetto della presente garanzia convenzionale consiste nell'impegno di ripristino della conformita del bene senza spese per il consumatore, alle con-
dizioni qui di seguito specificate. LUAzienda produttrice garantisce dai difetti di fabbricazione e di funzionamento gli apparecchi venduti ai consumatori,
per un periodo di 24 mesi dalla data di consegna, purché avvenuta entro 3 anni dalla data di fabbricazione del prodotto e documentata attraverso rego-
lare documento di acquisto. La iniziale messa in servizio del prodotto deve essere effettuata a cura della societa installatrice o di altra ditta in possesso
dei previsti requisiti di legge.

Entro 30 giorni dalla messa in servizio il Cliente deve richiedere ad un Servizio di Assistenza Tecnica autorizzato Lamborghini Caloreclima I'intervento
gratuito per la verifica iniziale del prodotto e la convalida, tramite registrazione, della garanzia convenzionale. Trascorsi 30 giorni dalla messa in servizio
la presente Garanzia Convenzionale non sara pil attivabile.

Modalita per far valere la presente Garanzia

In caso di guasto, il Cliente deve richiedere, entro il termine di decadenza di 30 giorni, I'intervento del Servizio Assistenza di zona Lamborghini Calore-
clima autorizzato dallAzienda produttrice. | nominativi dei Servizi di Assistenza Lamborghini Caloreclima autorizzati sono reperibili:

« attraverso il sito internet dell’Azienda produttrice: www.lamborghinicalor.it;

¢ attraverso il numero Servizio Clienti: 800 59 60 40

| Servizi Assistenza e/o 'Azienda produttrice potranno richiedere di visionare il documento fiscale d'acquisto e/o il modulo/ricevuta di avvenuta conva-
lida della Garanzia Convenzionale timbrato e firmato da un Servizio Assistenza Autorizzato; conservare con cura tali documenti per tutta la durata della
garanzia. | costi di intervento sono a carico dell’Azienda produttrice, fatte salve le esclusioni previste e riportate nel presente Certificato. Gli interventi
in garanzia non modificano la data di decorrenza della garanzia e non prolungano la durata della stessa.

Esclusioni

Sono esclusi dalla presente garanzia i difetti di conformita causati da:

o trasporto non effettuato a cura dell'azienda produttrice;

* anormalita o anomalie di qualsiasi genere nell'alimentazione degli impianti idraulici, elettrici, di erogazione del combustibile, di camini e/o scarichi;
* calcare, inadeguati trattamenti dell’acqua e/o trattamenti disincrostanti erroneamente effettuati;

e corrosioni causate da condensa o aggressivita d'acqua;

* gelo, correnti vaganti e/o effetti dannosi di scariche atmosferiche;

 mancanza di dispositivi di protezione contro le scariche atmosferiche;

* trascuratezza, incapacita d’uso o manomissioni/modifiche effettuate da personale non autorizzato;

¢ cause di forza maggiore indipendenti dalla volonta e dal controllo dell’Azienda produttrice.

E’ esclusa qualsiasi responsabilita dell’Azienda produttrice per danni diretti e/o indiretti, causati dal mancato rispetto delle prescrizioni riportate nel
libretto di installazione, manutenzione ed uso che accompagna il prodotto, e dalla inosservanza della vigente normativa in tema di installazione e ma-
nutenzione dei prodotti.

La presente Garanzia Convenzionale non sara applicabile nel caso di:

¢ assenza del documento fiscale d'acquisto e/o del modulo/ricevuta di avvenuta convalida della Garanzia convenzionale timbrato e firmato dal Centro
Assistenza Autorizzato;

¢ inosservanza delle istruzioni e delle avvertenze previste dall'azienda produttrice e riportate sui manuali di utilizzo a corredo del prodotto;

« errata installazione o inosservanza delle prescrizioni di installazione, previste dall’azienda produttrice e riportate sui manuali diinstallazione a corredo
del prodotto;

* inosservanza di norme e/o disposizioni previste da leggi e/o regolamenti vigenti, in particolare per assenza o difetto di manutenzione periodica;

« interventi tecnici sulle parti guaste effettuati da soggetti estranei alla Rete di Assistenza Autorizzata dallAzienda produttrice;

* impiego di parti di ricambio di qualita inferiore alle originali.

Non rientrano nella presente Garanzia Convenzionale la sostituzione delle parti soggette a normale usura di impiego (anodi, guarnizioni, manopole,
lampade spia, resistenze elettriche, ecc..), le operazioni di pulizia e manutenzione ordinaria e le eventuali attivita od operazioni per accedere al prodot-
to (smontaggio mobili o coperture, allestimento ponteggi, noleggio gru/cestelli, ecc..)

Responsabilita
Il personale autorizzato dall’Azienda produttrice interviene a titolo di assistenza tecnica nei confronti del Cliente; I'installatore resta comunque I'unico

responsabile dell'installazione che deve rispettare le prescrizioni di legge e le prescrizioni tecniche riportate sui manuali di installazione a corredo del
prodotto. Le condizioni di Garanzia Convenzionale qui elencate sono le uniche offerte dall’Azienda produttrice. Nessun terzo € autorizzato a modificare
i termini della presente garanzia né a rilasciarne altri verbali o scritti.

Diritti di legge

La presente Garanzia Convenzionale si aggiunge e non pregiudica i diritti del consumatore previsti dalla direttiva 99/44/CEE (e successive modifiche), dal
relativo decreto nazionale di attuazione D.Lgs. 06/09/2005 n.206 (e successive modifiche). Qualsiasi controversia relativa alla presente garanzia sara devo-
luta alla competenza esclusiva del Tribunale di Verona.

CALORECLIMA

Lamborghini Caloreclima - www.lamborghinicalor.it - € un marchio commerciale di
FERROLI S.p.A. - Via Ritonda 78/a - 37047 San Bonifacio (Verona) Italy - tel. +39.045.6139411 - fax. +39.045.6100933 - www.ferroli.it
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BRUCIATORI

CALDAIE MURALI E TERRAA GAS
GRUPPI TERMICI IN GHISA E IN ACCIAIO
GENERATORI DI ARIA CALDA
TRATTAMENTO ACQUA
CONDIZIONAMENTO

g ; 5 i «
CALORECLIMA

VIA RITONDA, 78/a
37047 SAN BONIFACIO - VERONA - ITALIA

Made in Italy - Fabbricato in Italia - Fabriqué en ltalie -
Fabricado en ltalia - Caenaro B Utanum - Wyprodukowano we Wioszech -



